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WRIET OF ERROR

.W

| m &m'm 0F NEW JEBSEY.

m THE HONOBABLE TEOMAS W.
TBEKGEARB Judgs of the Court

g Miﬂﬁm udwntoﬁhéﬂwﬁa!ﬁyer
_mi' 'ma:o!the&mtyafﬂuntemn,upm

i | against Brans Richard

: ' ’Intoo!th'fowmhpnfﬁutm-
_wlljnﬂmaomtyofﬂnnmn,ﬁmthodﬂwﬂ-
foily- r and with malice aforethought
.“I-‘kﬂnﬂmr&rmchaﬂee.&.mmnrgh,h.,
._,‘mmmmmﬁmmwmmm
" .~ therein, wheveof hefore yon 1 hath beca ‘ndisted
‘30 and is Hersof convisted by a sertain jury of the
: demm&eMd
- New Jersey end the said Brano Bishard Houpt-
,wmmdfmmhsmp!um“havewvﬁ
- jufosmation; we, being willing in this behaii fo

_;--athvtobaheidat‘rmtm,}kw Jersey, on the
" 12th day of Moveh, 1933, and this wrii, that ths
S mﬁmmgommw
-y we may farther eanse {0 be done therenpoh what
“.. of right snd sesording to the lsws and customs
 of New Jersey ought to bu done.

4 WIINFSS LUTHER A CAMPBELL, our

. aarvat tha arror in dus manner, if any there shall
‘hmmmmmamummw,
L Hauptuians, comsmand you | t’hst i 2

:_MMMhﬁeMmﬂmmm

Return I

(Renmnler ot Treica, the twenty-fiest doy of
Peheuuzy, 1985,

SHOMAS A MATRIR,
FREDR 4. TFS, {Tleek *
(AR DIBRER,
Afderecy.
10

The mmref Thomas W. Trenchard, Esquire,
Jndsedfbeﬁumttfnyerdeemnarholden
forthecmtyofﬂunterdon,mdmch.n
named.theremdandpromdmgﬂofthe plaint
whereo! mantion is wituin made that all things
tmuhmgthesame,lssndtothehshmo!the
Couzt of Errovs and Appsals of the Iast resert in
aﬁeanmaﬁl‘m‘wn.ﬂew.kmey,atthednymﬂ 29
ear within contsined in a certain writ to this
a.ppmlannexedumthmlamaommmdei

THOMAS W. TRENCHARD,

' Judge of the Court of Oger and Terminer
of the Cowndy of HMerden.

40
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VER STATR OF NEW JERSEY

HINTERDOW COTNTY COURY OF OYRR
AND TEBMINES, koldan bafore The Henorable
T oeicn W, Taensherd, Jastiee of the Supreme
Gonrt. .

‘ Sar Indist-

T Brame or New Jeamsy, ment for
- K. Marder.
Bnummmmxm ) J_ Emnﬂmwi !-

_.AMWKMJ&,Pmtoro{thale
| ndmvidT;Wﬂmm,Auormnyorﬁw
Jerny,qhﬁdataﬂbyﬂmrgex.wge,forthe
Bdward J. Builly, Lioyd Fisher, Predorick A.
_mmm@mzmmmnmm

Covwey-or I'qumnol, }To_ Lol

. Bg}tmmbmd_thlatsﬁomtmf@yar‘m&
‘Tarminer holden at Flemingtor in and for the
Cunmty of Huntsrdan n the sighth duy of Oato-

‘ber, in the year of Our Lord, One Thonsxnd

. Nine Hondred and Thirty-four, befors the Honor-

chie ‘Thomas W. Trenchard, ons of the Justices of

State, presiding Judge of the Honterdon Oyer
‘2nd Terminer, aseording {0 the form of the statute

Thotas Neigh, Joks 1L Biggs, Lawis C. Bi
William 8. mﬁ.mﬁ
meit B, Wikon, Fraxk L. Miller, Xarl D, .

- paid indictment.
Afturwarde,

the Supreme Court of Judieature of the Said -

Reoord v

Louderdals, Sobe W, Hoekeubury, Hurry Green,
Travoey 5L Lergs, Mariin Alles, Meude L. Bob-
msmnm,‘mmmmmfmm
Oounty, duly summened aud then wnd thove ewure
exd charged to for the Btats ni Hewlor-
gey in and for the body of the eaid County of
Hunterdon, it is pivesuted in masnor and form
foPowing, that is to eay:

COPY OF INDICTMENT

which said indistment was, to wit, on the eighth
day of Octoher, of the September term, in the
year of our Lord, nineteen hundred and thirty-
four, at the Court of Oyer and Torminer in end
for the Connty of Hueterdon aforesaié, befer.
Houorable Thomas W. Trenchard, Judge of the
said Couxt of Oyer and Terminer of said County,
holden £t Flemngton, in and for the County of
Hunterdon, duly delivered here in Court by the
Grand Jurors aforesaid, in dus form of law to
be tried. :
WhmnpontheSheriﬂoftheOomtyoann-
terdonaforuaidiswmmmdedtohhthenid
Bruooe Rid ..F.a-.:p*m-nnﬂhemaybefomdﬁn
lﬁsmtyandhimka’epnfely%mrtothe

to wit: ot the Court of Oyer snd
Porminer holden at Flemngton aforesaia in e
Gmtyofﬁmtudonaforudd,enthem-
!ourthdsyotaetoba?,iaﬂiaye-.?:c!mlwd,

10
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Record vii

va Conne : : 4
‘ Judge of the Funterdon Oyer and Terminer, nere
Brought to the bar hurein Jis by T s wall the said Aathony M. Hsudk, Jt,

whe prosecutes for the Btate of New Jorssy in
ihis behalf as the aaid Bruno Ricke:d Baupi-
wans, in Lis own proper persa, randor the sustody
of John K. Cortiss, Sheriff as aforeenid, scboti-

- .nu ot ahnve sresifiod Mmim
5 sad mdlckoumt shove speeifed and charged nsnied b Mawand J. Reilly, Lioyd Fisher, Frod-

" ‘apon i, how be vill sopuit himsslt thersof, he o Eghort Roseorans, his Comnsel
* gaith he is not guilly thereof, and therefore for gﬁkée m;?&g saa? jndistoent being moved

o . geadiAnd avil be puta himself upon the oouniry,
el soil Anthory M. Hauek, Jr., prosucutor of the
g0 Cousty of Hunterdon, who prosecutes for the
R MﬁNwJemymﬂmbehalf, doth the like;

' :'HEREFORE, let & jury thevezpon here come
_ beforo the said Court of Oyer and Terminer of
-the Tern of Dooemibar, in the year of cur Lord,

- one thousand nipe Lundred snd thirty-four at
‘Fleniugton, in the Oounty of Bunterdon afore-
el 7-five, of good and lawfal men each of whom
~o. . %% shall be 8 etaven of {his Staio and resident within

against the said Bruno Richard Hauptmann, aud
Charles Walter, 8r., Foreman, Boaie Pill, Verna
Snyder, Charles F. Snyder, Tithel Stockton, Bhner
Smith, Bobert Cravatl, Phitip Hockenbury,
George Voorbees, May P. Breisford, Liscom C.
Case, Boward V. Biggs, being eailed, come who
beingehouan,triadmdmrninaooordmwith
hw,toapenkthntmthotsndeonaeming_tho
premisea, and the trial of said isgme having becn
reguladly itinged unti} the 13th duy of Feb-
mnry,intheymof()urlnrd.metho sand wine
hundred sud thirty-five, before the sa ' Thomas
W. Trenchard, Judgs as aforesaid an the uaid
Bruno Bichard Havptmann being pre: * in his
proper person, thereupon on ssid last tioned
day tke Jurers aforecaid npon their ths as
aforesaid sy thes the snid Bruno Richa: Haupt-
mant is guilty in mamer and form as he stands

JUN P

" siety.fve years; by whom the truth of the matter
" - may be known sud who are not of kin to the said
- Pruno -Richard Hauptmann to resognize upon

*their. osths whether tho said Brano Eichard charged UnGs? 1be inMiewren
. Hauptuem bs guilty of amerder in the indiotmont O o the frat dagres, (no recommendation
- aforesaid sbove specified or net guilty becanse as ﬁnﬁ:r n;nm being b;nfhel:wmsde), And

. well the said Anthony M. Huuek, Jr., who prose-

- m,:mt&mmanulm.htﬁnghm,
Husmasives zpon the waid Juvy st which day, to
vit: on Wednesday the sccond day of January in
and thirtyfive of the term of December in the

uponthisitisattemrdsmﬂzelsmdnyof
Februery, ona thousand nine huudred and thirty-
ﬂveoftheTermofDeoember,intheyearofonr
Lord, one thonsand nine hundred and thirty-fou.,
before the said Court of Oyer and Terminer, and
the Judge aforesaid, on motion of Anthony M.
Hsuck, Jr., who prosecutes for the State in this
behalf ordered that the diendant, Brano Bichard
Ilzuptmann be placed at the bar for sentenoe, and
S mterdoa afovesaid, held \ hebeingaeeordipglysattotheher,vhemponall
ﬂﬁﬂ,:m of the Supreme Court, prendmg andsingnhrthepremimbeeinmnandbythe
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QOvart hers fally nderstood, it 15 considesed by
the Cozrt Bare and the Court 1w here doth orsex

- and adjudge and the jodement of the Qoent is

decth as the punishmant for said orinw, st the

o wid sloey ard in tho memer provided by lav.

7. THOMAS W, TRENCHARD,
residisg Judge of the Hunterdon Counly
- Oyer ané Tervuner Cour’,

COUNTY OF HUNTERDON,

' gTATE OF NEW JERSEY, }“

I, 0. LLOYD FELL, Clerk of the County of

Hmterdon and of ths Court of Oyer and Termin-
er in snd for the ssid Courty, do CERTIFY the
foregoing o be a trae sud correct statament from

the KINUTES of the Court A
By JSUTRS ot ¢ made during the

* BRONO RICHARD HAUPTMANN
on the Indistmect for Uurder sy found by the

Huntsidon County Giand Jury as beid, begianing

- January 3, 1035, &ad continmng until the closing
.““g*iﬂm.!md&

o INDICTHENT
axdofthe
o _ QAPTION,

© msccmpanying cams, copy of the

- JUDGMENT BEOORD,
ke PETITION and
- NOTICE OF AUPEAL,
all of which are atfached to the
| ~ WRIT OF ERROR,
the originai of which is presented herewith.
BIGNED and sealed this ninth day of Mareb,

A. D, ninetecn hrndred and thirty-five,
(Seal) Oty o,

1
Opeving

MR. WILENTZ: May it vlesse ysur IZonor,
Wz, Foreman, men sud womon of the Jvys

A Grand Jury thet wss ccmposed of aitizens
of this Gomnty has eiwmned ai sdisimont dasg:
izg that Charles A. Lindbergh, Jr., was murdored.
Itisthelaw,menandwomen,aswiﬁbepointad
out to you by the Coart, that where the desth of

aayone ensues in the eommiesion of & burgiary, 10

that killing is marder,~mmrder in the firat degree.

1t is &3s0 tue law, as the Court will point out to
yon, that if a psvson in the murder is felonionsly
stricken in cae connty, that is, the blow is given in
one county, hut death evsues in ancther county,
notwithstanding the fact that the desth ensues in
thaoﬂnarwmty,itismurderinthiseountyiftba
felonious striking fook place here, or if the death
occors hers.

Ijustpointthatonttoyan,nottbatlexpeetitﬁﬂ
will have any i effect, becnuse we are
goingtopmethstmtoﬂy&hestriﬁngbutthe
doath tonk place in Hunterdon County.

New, on the Brst day of March, 1932, the State

_ wiﬂpmtoyonthataverydigﬁngniahedeiﬁm
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Opexing

T gugaiehed members of the Baz who make up the
Uity et Bed heem vianned. for some time.
“his doferdant Hauptmaon had coucsivad this
 plan i had onderteken it, had plotted it, pre-
© parsd it, and wo will show you that by the fact
- fhat ha was in and about the vicinity of this Lind-

" 10bergh home on wany ccaasions before ag well as

" at the tima of the grime. _ o
" Ho came thiore with his Iadder, placed it against

"ttt hovss. He broke into and entered at night

" the Lindbergh homs with the intent to commit &

S battery uon that child and with the intent to steal

e child and its clothing. And be &id. Not caly

. with the intent, but bo setually commilted a bat-

" ‘tory upon the shild axd did steal it and did cteal
" iis dlothing, I will refer to its clothing snd ite

- o e A .

 that Iniider of his, the ladder broke. He had move
- ingup. And.dowa he went with this child. Tn

KiiloG When 1f Teived LnAlL urs.

"+ 80 Qetting down there be took the ladder and about

- 70 foet away the load wes too hesvy. Ip the one
" tandhehod the ledder and in the other he hiad this

3
Opering

Though it waa esld end raw, he yonked and rip-
pod that slecping garment off thet ohiid; becase
he didn’t need the child, as we will show you, be
noeded the slesping garment.

Then, of comrse, at the very firsi convenient
apot, somo few miles away, he scooped up a bastily
iraprovised and shsllow grave and put this child
in face dowuwards and on he wont on his way to 19
eompiste the rest of his plans in this horrible
oriming! endeavor. -

Well, pretty scon, about ten o’clock, the Lind-
berghs found out that iheir child was mizsing—
and yon can, of course, imagine the excitement,
you esn imagine how hysterical some of the mem-
bers must have beoo—and the first thing, as soon
as Colonel Lindbergh heard about it, he immedi-
ately asked Whatley to call the police, and then
hagmbbe&hisﬁﬂeuﬁdmtthmmhmwmzo
andnpmddownthermda.wlﬁleun.ﬁnd-
betgim&therutof&afmﬂylookadthmuﬁl
closets, Joocked here and theve, looked through

_p!mastheyknewthechildwonldnotbe,bntiut

Iocked, in the hope that springs eternal in the
DUDED DTERNT; BN LE0D Ut QUUESY WIT WUAM Siton
Of coursé, they didn’t kuow their child had
beer wurderad, There was lefi @ note in ihe
room by the defendant, and tiat noie indicated
that the person responsible for this crime would 30
get in tonch with the Lindberghs agsin in a few

‘days. And ke did

He wrote Colonel Breckenridge and in e few
days after crying to Colonel Breckenridge, the
world having become aroused, a very distinguish-
ed and aged edneator and ccholar and teacher in

~ the Bronx, in a desire to serve society and in a

desirs to serve the Lindberghs insertod an adver-
tisement in the Bronx Home Nows, and that ad-
vertizament Mr. Hauptmann answerod, Fe seid, 40



Opraing

e will takn you Condom, we will take you a8
the intermediary.”’ : '

Wo will skow you that this defendsni Huupi-
mann personally delivered a nots tn 8 taxi driver
and gaid, ‘“Take his down to Condon's homs,
down where Decatur Avenus is.”’ That note was

. hotmil’ed;tha%-nmmdeliveredanddoﬁvered
10%or & parposs, because in that nole be gave Con-
dm,lthi:&itmthree-qwbeﬂofmhonrtoget
'ﬁﬂwphmtnmeethim.'fhugedgmﬂm‘mmt
c__lo!nthmtuWOod!swn_Gmhry.and on the
gmdeoftheeameteryml[r.ﬂa’uphnmonthe
mmmmmmmmw
mbodymmmgmhemmtbad:m
hgsmlad,snddmbedanineormfoo’sm
3010 a park there and finslly, when ke realised he
m'tbeing‘fo!}owedhypoﬁoe,buteﬂ'yhadthis
- aged man to contend with, be stepped and there
_ﬂquhlhm;-\heytﬁ!kgdforanhourau&tanor
an Moor and twenty minutes, and in that talk this

e e 8N I Y L 28 Ma ABIDT AMlan P

Wy e

upm'b h-iq’i'to;n(!onion the idea to give
and Condon had ne snthority.
The dostor said, “‘Please let me see the child;
30iakema as & hostage; don’t worry, I can’t do cny-
thing to you Just lot me see the mmgo

8
QOpening

gnd the bholest It he doesn’t, and that izn’t

enough, we i1l send B tha baby’s sleening gar-

met. We will send him the baby's sleeping
t.ll

And it took them two or three daya to send it.
Isnpposehohadtohnveit _

And ther within & few doys, while Coionel
Breckenvidge was at the Condon home, be kailo
beenthemeverydaysinoethednycondonro-
ocived the first measage, while Colonel Lindbergh
mthera,thatdeopinggammtminthemaﬂ
mer.Eanpmnn,withhisdrdesandwith
his holes, a8 positive proof that it was him, And
then Hauptmann says, ‘‘Now, no more. torms.
Theﬁndbergh!don’tmthiscbild.nnﬁltheyput
£p the money; and if you don’t takes thoss terms
wo san wait. Lindy has got to coms to vs. We

eanwait;bntifhewﬁtannﬁlafter:&prﬂ&ththezo

price is $100,000--it is $70,000 now."” _
Andso,ﬁnally,hereatthis(}mdonhomeinthe

anx,—nﬂofthisthingtaﬁng-pheointheBrom

—right zaide of 's back yard,

waiting there, finally J _afau answered for Colonel

-
Reaniryt 3 pyoe
Lduubes i sy o ol - "

“We acoept, the monay is ready.”



Opening

r.thex’zmmgeranaﬁatuﬂaynight aud said,

within 1sres-guarters of an hour you coms here

o you oulis Scs, sud of somrse they did. Wall,

you o' imagine, you can imagine the condition

of Clonl Lindborgh then. There be was about
to et his child. He only needed the money, and
he had that monoy to give up, it was all prepared.

10 And s, he said, ‘I will go with you, Dz. Condon,”

. " and Oolonal Lindbergh drove that little automobile
ox thet night with Condon to follow the directions
to 2 green-honse and there they would turn over &
gtone and under that stone they would gei farther

And Condon lifted up at stone or fable or
whatever it was and there it was, “Cross the
street and go to Whittemore Avenue,”” or some-
- thing Kke that.

20 .He ghowed it to Colonel Lindbsvgh, and thay
&id that. Right seross the siceet he had picked
out another cemetery for his next meeting pince.
Apd there was Condon in the middie of the road.

Now don’t imagine ihat that particular secticn
af tha ?mv in awr mavn _mmnhhd tharn it s wicht

: l{&ge_iﬂ-ﬂeuﬁngm,andparﬁmhﬂyinthsvi-
cinity of the cemetery.
) Aud there stood Condon waiting to see where
. 'Hauptmarn wes. Finally Hauptmane bollered,
| 30¢“Hey, Doctor, hey Doetor,’’--twice,

© In the still of the night you eould have heard it

for two blocks and particularly in the visinity of

the Bronz, g finally Dy, Condon went down
followed him along, be on the inside of this St.

Baymond’s Cemetery, Condon on the outside,
mﬂh:thenotmm And as they got down

hedge Condon said, 3
o s the by rattr I please et

“Now, no use sbout thet.”

40  Wall you kmow in 1932 times were awfully bad,

Opering

even for Oiionel Lindbergh. $70,000 was & ot of

money. He wanted §70,000 then.
(W omt wom plasna et it down to $50,0001 That

ig ull we ask.’
The bose said, “Yes, I will cat it down fo fitty.”

8o Dr. Condon 58id to him:, **Now heve, after all
it is just you and L Now give me a reoeipt, give

sme the directions where we are going tu find the 10

ﬁhﬂd"

He said, “Ail right, all right. Yon go back.
Wkho is over there in the car with you?”

¢s(Jolonel Lindvergh."

#Js he there?”

¢Yes, Colonel Lindbergh is there. He Lan got
the money.”’

“You go back to Colonel Lindbergh and you
get themoneyan&wawillmeethereinﬁvemin—
ates and I will give you the directions.”

He wasn't worried abont being apprehended.
He was relying upon the word of honor ol Colonel
Charies A. Lindbergh, that all he wanted was his
child. Not only that but he actuaily had followed
amd dennad (Tanden.a will nrove it to voa—to
geo that he wasn’t being aoccompanied by de-
tectives. He knew he was {aking no chances, that
he wanied the child, that was all. So he went back
somewhere and he wrote a little note a::d ke eame

20

beek. And there cver that hedge he received that 30

box with $50,000.
What do you think he said? *“Wait & minote,

dogtor, until T see if it iz all right. Wait a 1nin-

ute.”’
Thenhedippedhishandintothilboxanduphe
looked at Condon and he said, “Your work is
perfect,” Shakes hands with him. “Your work
is per! 1) ‘
8o within twe hours in sccordance with in-

structions given by Hauptmann they looksd at 40



Dpenizg

iJos soie sed the male dirested tham to go up to
‘s:mplwinunmumtﬁ,&yﬁud,lthink

it WAS, j
Colonel Lindbergh, Dr. Condon, Colonel Brack-
suridge, and & representative of the United
Statss Governaent got into a plans. And Liu-
dyrhoeouhﬂﬁndaawkatthoendoﬁhaearth
10couldn’t find his ehild becanse Esupémann had
murdered it. Up and around the waters he
searched ard returned. Up #gain in another piane
' hgmmhedandhentumed,am}ofmmﬁmlly
beck home, Breckenridge still stayed at Con-
don’s home, =tii} etayed there with Condon. Con-

- dou begas in the papers to advertise for better

instroctions. Bat Mr. Hapimann was no -
erintemtedinl}r.(hndonandmminsm
tions esme.
20 Not only did Colonel Lindbergh with the men
whommedhimulindi&ta&aminuteago
searcn for this myeterious and mythical boat but
he Coast Gaand of the United States went out
togtotrytoﬂndit. Of course it wasn't there,
Y ML Al W\D“ b B e e S Ll mv dvl\:ev il
gmth%oMthmw
'ace down in that i S\
W;Dwiﬂ ce dows grave in New Jersey.
back again to New Jersey for Colonel Lind-
§0bergh and to the home of sorrow. Then or May

Opening

ture in the ground had still proserved the face &
litﬂebit,snthstitmwhitewk«enitmﬁmd
np;mdtwaitrnﬁnnmaﬁertha;ﬁrm&it,it
had turned black

Thehodymhorﬁiﬂydmmpoeed;onelog
had been eaten awsy angd carried away, one
had been takmmy,agmtp&rtofitubodyhad
heeneatenaway,theres%ofitdeampmed, the 10
skin, the flesh, rotied away, in that hols, the grave
that Haoptmann had placed for it.

But thero was that little sleeping sbirt that
Bettyabwhadpmparedandthatﬂrs.ﬂndber@
bad helped her prepare that day; there was the
forehead .and the brown curls avd the curly-
headed prominent forciead under the biond hair;
there was that typical nose, and there were ths
toes overlapping, the overiapping toes of the
Lindbergh chiid. 20

Anybodythatknewthatehild,anymunberof
the famiiy, would know right away that wae the
‘*Iﬁtﬂemagle,”udmofmmtheytooktha
child and eremated the body and the ashes were
A Ntomnmnd b Onlanal Tindharsd

The Lord moves 1n & MySIerious way ius wuu-
ders to perform, as you well know, and the first
thing yon know s little gzs station attendsni in
the Bronx found the man that murdered the Lind-
bergh child. He came there with a ten dollar bill, 30
he had to get rid of the momey. He came thers
with s ten dollar bill; it was a gold note, and the
station attendant who was taking money all duy
longhndn’tmnmucho!thnt!ately,mtho
President of the United States had called that
goldinmditmagsinltthahwtohaveitandto
hosrd it. He ssid to Heuptmann, *What about
this, where did you get thie?"”’ Oh, then, Eanpt-
mann knew he was in for a little trouble. What
do you thirk he said? He said, *Oh, I have got » 40



Opening

his note and the nets dirssted them to g0 wp o
maplminmmdmeﬁs,iﬂkyﬂead,lthink

it was, '

Colozel Lindbergh, Dr. Condon, Colonel Birock-
‘enridge,andarepmeexrtaﬁvegftheUnited
States Govarnment got into a plave. And Lin-
dyvhoeonldﬂndupeekstthoendo“hoearth

100onidn’t find his child becanse Haopimann had
murdered it. Up and aroand the waters he
searched and returned. Up sgain in another plans
hemrdmdandhemt&med,udofmmeﬁmﬂy
back home, Breskenridge still stayed st Cor-
don’s Fome, still stayed there with Condon. {'on-
dox; began in the papers to advertise for beiter
instroclions. But Mr. Haupimann was no long-
er interested in Dr. Condon and no better instruo-
20 Not only did Colonel Lindbergh with the men
who ascompanied him as I indicated 2 minute ago
search for this mysterions and mythical boat but
‘the Coast Gnard of the United Siates went out
too to try to find it. Of course it wasn't there.

that cemetety he took it knowing that tht baby
was lying face down in that grave in New Jersey.
Waow&&pmethat.
- B again to New Jersey for Colonsl Lind-
80bargh and to the home of sorrow. Then on May
1_2!1:5 an‘!uy 12t!'t,;1i”2, some colored gentleman,
driving along the highway, got off the beaten path
of the road and into a woods, to snawer the call
of sature—or whatever it was—and there he was
horrified by the sigiti of what appeared to him

had been e A great part of s body bad
had been away, a grea of i
heneatennmy,thorentofitdmoed,~th10
kin,

headed prominent forehead under the blond hair;
thmwastbattypiealmse.audmmwethe
toes overlapping, the overlapping toes of the
Tindbergh child ] 20

Az thatknewthatchﬁd,anymemberof
the family, would kmow right away that was the
*Little Eagle,”andscofmrseﬂzeytookﬂle
¢hild and cremeted the bedy and the ashes were
Zo¥waved tn (intonel Lindbergh,

SChe LOTG IDOVER L0 B WYBUOLMUIND Wayg s o wen
ﬁeretoparfom,asyonwenkm,mdtheﬁr_st
thingyouhﬁwaliﬁlemmﬁonattendmf.m
thaBronxfmdthemannrderedthehndo
bergh child. Te came there with a ten dolisr bili, 30

he had to get rid of the money. He came there

vltha*.endo!l.u'bi!l;itmagoldmu,mdthe
gtation attendant who was taking money all day
hadn't seen much of that lately, becanse the
President of the United Btates bad ealled that
goldinmditmagaimttbehwtohavoitanﬂto
Eoard it. He gaid to Hanptmam, *“What about
this, where did you get thiz?" Oh, thon, Haupt-
mann knew he was in for a little trouble. What
do you think he smd? He said, ¢*Oh, I have got 8 43
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bupdsed of thoss,” just ponchalantly, “Ob, I
have & hundred of those.”* Awd off he drove. And
They arrest:d him, and what do you thirk he
axid when they found on his person another ind-
‘Dergh Bill? “Where did you get thist"’ they asid.
Now, if he had gotten it honestly he would have
1¢told them tight ther. But what did he do? He
said, **This is one of three hundred dollars that I
have savad up, because I thought gold would be
_ more valusbls, and 1 get it frome my friends and
- from the banks, and I bad three hundred, but this
- is the last;"” so they tock him fo his home and
they started a search.

Feo know they wounld rot find if in his home. He
had propared for that. Thay took him to the police
station and they pleaded with him axd they talked

30%o him. And then what? ;
- . Carpenters deg mp thirieen thousand some
 hemdred dollars of United States money—Lind-
. bergh teoney, ransom money. And he was oom-
: fronte’t}mth that an2 he said, **Yes, I buried thai
' Whers did you get itt” ‘“Why, s partner of
mm_as_gmteofmxne,afrimde!nﬂae,m
-gave it to me.”” ‘I that all that you have
!n “g%;' !:'33‘3 iﬁ &!l”

if

And ho s, “Yes, T dida* toll you the truth;
40that is Lindbergh mouey 00;” that is Lind-

il
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bergh money t00. And there, right in the house,
hidden on an inside closet wali in his own adraii-
tsA handwriting. there was ths address and tele-
phone number of Dr. John F. Condon, in his ba-
by’s closet, on the inside. A little closet; you
wonld have to get in on the inside and be—
well, you weuld have to be the type of man of
Hauptmann to get in there. : 10

In his own haudwriting, and he is asked, ‘“Wky
di3 you write Condon’s name on there?”’

“YWhy, you know, I had a furny habit, I liked
to write telephone numbers or addresses.’’

He didn’t have anytking else in the whole honse,

'Andinthatseareh,inthatmreh_wefoundthe

answer to the iadder. :

- Now, one year about, before Haaptmanr was
arrested, one yesr before suy of ns knew that
thers was such s porson in exiatence, the United 20
States Government had traced o the Bronx Lum-
ber Yard Company, or the Bronx Lumnber Cor-
peration, they had traoed some of the lnmiber, they
kmew that ladder had been made of lrmber, some
i of mhiak mnmmn faom the Brany Inmhor vavda.

Waen Hauptmann was arrested, what do you
suppose we find? We find he worked at the Bronx
lumber yards, he bought lumber there, but not

"only that, he has got this ladder right around his

neck; he tock part of that attie of his and built 80

. the ladder with it,—and ws will prove that to you

beyond sny doubt.

One rong of that ladds~, ore side of that ladder,
somes right from his sttie, put or there with his
iools, and we will prove it to you, no matter how
diffieunit it may sound,—we will prove it to you so
that there will be no doubt about it.

Now, of conrse, this is like most crimes. -

Therc bas to be a motive for it, and yon prob-
ably know it by this time. You can be sure 40
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Chavleg A, Linfheveb Jy, &id et atisck Fammt.
menn; it wes not in sxif-defnso; il was not be-

samme o aTy Wa—“m o mru.,, hot ko Bad

Lindbergh,
Ho committed this crime, he had plarned it for
macmey- o of manay o wanted o8 Do g0t %
_pooney—Jo money bs wan : got i
1%wWhat do you suppose he wanted ii for, and what
do you suppose he did with it? He warted that
money 2 ke could do as be did: live a life of

4

sowhsmnuh;&:whuﬂrmidnoﬂhewm
depression of thi in May 1932. He spends
four bundred doflars for a radic. -
_Not only that; eo that he conld as he did gam-
ble and speculate with thousands and thousands
and thowzands of dollare. Why, he poured money
‘you suppose this gentlemen &d? Ii‘orty-ﬂve hun-
dred dollars in the account of Mrs. Schoenfeld
or'lhntw %ﬁm n‘ame'?;,th:ﬁwife,themaiden
nane, ths e of Mr. Haupitmann;
£0foxty-five hundred in the same month, two thou-
sand more in eash in a savings aocount. That
is besides this movey found in the garage. He
poured thoss momeya in there to satisfy his desire
toml;l::gs' Why, ke used Lindy’s
money -Bweepatake tickets with!
do yon think of that? - What
Nowm'mdwmenofthojuy,if\ndomt
prove thess facta to you, why, yon aequit him, you
402200t Biw; if we do not prove them to you, yon
aoquthim. But if we do, as we are confident wo

13
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will b2 able to, and as we axpest to, lot me jest
tell you, represcnting the Stats of New Jerassy,
that this State will not compromise with murder
or nerderers. We demand the penalty of murder
in the firet degree. :

ME. REILLY: If your Honor pleass, I move
now for a mistrial on the impaseioned appeal of
the Attorney General, not being & proper opening, 10
bui merely a summation and a desire to inflame
the minds of this jury against this defendant be-
fore the trial slarts. _

The Court: The motion ig denied.

¥r. Reilly: I ask now most respectfoliy, siv,

that you will charge the jury at tiis tima that the .
opening of the Atterney Qeneral is mervly what
‘e intenda to prove, that thair minds are not to be
prejudiced at this time, but they are to kesp theiz
minds free and open until the last word of this 20
case.
The Court: I suppose the jury already vodes-
stands that. Of course, the purpoes of an opering
iz to teli tho jury whet the evidenoce will zhow. Of
course the jurors wiil keep their minds open until
the laat word has been said in the courtreom.

Mr. Reilly: May I {ake ar exoaption to your

‘ Honor’s denial? :

The Court: An exoception to what

Mr. Reilly: I move for a mistrial and the with- 80
drawal o? a juror and yonr Honor denied the mo-
tion at that time.

The Court: I will give you au exoeption.

Mr. Wilents: As I understand it, if ycur Honor
pleuse, learmed oounsel did not move for the with-
drawal of & jurez. I don’t think ko is entitied to
an exception to the Genial of a reqoest he never

Mr. Railly: i[ay I raove now under your pno-m



W lter E. Roberis—Direct

Sioo for the withdrawst of 8 juror ond & declara-

ton of a wistriali .
mo Coudt: o8, you moy make your modier
.Andm_domkeit? . .

Mr. Reilly: Yes, T make it,
' The Covrt: The motion is denied.
... Mz Reilly: I now ssk for an exception.
10 The Court: Exosption granted.
- (Exoeption allowed, and tho same is signed and
sealed aocordingly. Judge.)

(Maps plised ca wall at right of jury.)
_ Mr. Pescock: We are ready, yonr Honor, to
“The Court: We will proceed now.

Mr. Hunck: Walter E. Beberts. -

' g0 ‘WAILTER E. ROBERTS, sworn a8 a witness
- on bebalf of the Siate.

 Divoot Exarcination by M. Haek:

Q. Where do you live, Mr. Boberta! A, Flem-

Q. 'What is your business? A. Civil engineer-

you ficensed by the State of Nev: Jer-
A, Yeu, siv. :
Up wntii Jarvary 2nd of this year, what
your offiga) title in this connty? A.
Now did yon make the maps that are on the
? A. Imade the original tracings from which

£
1
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W alter E. Roberts—-Direct

Q. Where 3id you attend school, Mr. Roberts!
A. Swarthmore Colloge,

Q Eow long heve you been prectising ae an
engineer and as a surveyor! - A. Twenty-eight
years. '

Q. How leng were you County Engineer of the
County of Hunterdon? A. Five years.

Q. Now, Mr. Roberts, I show you a map, which 10-
we might designate as S-1 for Identification.

Mr. Fisher: Which one is that; is that |
the two mile map? ’

Mr. Hauck: That is the two mile mdius: '

Q. Will you kindly tell the Couri and jury what
does that map depictt A. It shows the vieinity
of the Lindbergh Louse to within a radivs of ap- 2%
proximately two miles, the road, the county lize,
the lane leading to the Lindbergh house, the wood
road which brenches off from the !anc, and that
ig—

Q. When wag thai map made by yoa? A. it
was made in December of this past year.

Q. Now, when that map was made, did it truth-
fully depict the situation as yon saw it¥ A. Yes,

sir, .

Q. I would like you to take this pointer and 30
comeé down and point out to the jury the different
markings on the map, explain the map to the
Court and jury.

Mr. Figher: What scaic is that?

The Witness: In the first place, I was
just going to say the scale is 375 feet to
the inch, The reason for the odd scale will .
develop later. 40




W alisee E. Rokeris—Divect

Wihie mark here represents the north, the cor-
ner;northbeinsintﬁ:dixwﬁm—wuth,egstagd
wesi, {indisniliag o s map). Tho line hove io
the line between Somerset Courty and Hunterdon
.Gmty,md!mnthispdntiathalinebgtmn
Somerset and Mercer Coonty, This line runring
eest and weat r:presents the line betwven Hunter-

10don and Mereer County, with Hopewell Township
lying to the south and East Amwell Township te
the north. These lines repvesent variovs roads,
the mad to Hopewell, {o Stoatshurg, Zien, Werts-
ville, Luts Corners, to Hopewell, and to Lyndale
and State Highway No. 30, 'The irregular lines
there represent the edge of Woodland, all this ter-
ritory here being hesvily wooded on the top of the
mountain. The cleared land, this dark spot and
the light area just beok of it, represent the Lind-

20bergh hcuse. These lines represent the lanes eon-
m'ﬂﬁnfdﬂyreemtnmborofymand
this is the indicstion of an old wood road, not a
very distinet road, but nevertheless an indication
that it had been 7sed a8 @ wood read.

The red marks represent two mouuments which
are set on the eounty line.

Q. Yow, Mr. Roberts, 1 take it then that all this
territory divided Between thees two linies is Hun-
terdon County? A. Thai is right.

30 Q. And this tarritory in here is Meroer Countyf
A. That is sleo right.
Mr!hu& 1 would like {0 have the map
admitted in evidenos at this tirae. -

By Mr. Fisher:

Q. Is auy part of Bomerset on there? A. This
ﬁl::l‘iﬁerissommt,mtheeutofthh

40 Q- Bast ud north! A. Only to the east. This

b 4

W siter E. Roberts—Direct

wholeamonthzmptoﬂmau&ofthtlim.is
Somevset County e+ £ar as I know. Ididn'i verily
that an that chart .

Mr. Fisher: Do you offer the mept

10

Mr, Hauck: Yes.

Mr. Fisher: We should like first to oross
examing on it, your Honor.

The Court: {ross examine,

Mr. Pope: May we cross examine upon
all the maps at one time to save time! May
the State proceed to prove them allt

Mr. Hausk: We are willing to do that. 130 -
:ought it might be more convenient to take
them oue at & time.

The Court: Perhaps it might be well to
have this map that you are now talking
about marked as Exhikit 8-1 for identifies-

fion.

Mr. Hauck: I would like to have that
done.

The Court: Then of course that wonid be
a convenient way %o refer to the map.

engineer if he wishes to

Mr, Fishor: Mr. Pope will do so.
The Court: Yss, Mr. Pope. 40

L3
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Welter E. Roberss—Cross

By Mr. Pope (voir dire):

'S Mo, Boberts, reforving domap 011 for Tdom.
tification, in speaking to the prosecutor you eaid
what this portion bhere represents. May I ask
if you mean by that, so that it may gét on the
record, that the vortion of this lying to the vorth

100f the irregularly do'ted line and marked * Hun-
tgr.tlon iCounty,” on the northerly side of that
line, represents the territory of Hunterdon Com-
ty? A. it does, as far east ag this lina here,
northwestward.

T Whemyoqsay-as far east s this line here,
yonnqrefmgtotheirregu!arly&tted line
gﬁ::oxghtgftb:nlgﬁp;arhi“&mmt Coun-

A the ] ) C 2

T A
30 ez that portion of the map which Hes to
- the south and toward the bottan,?narked ¢ Mer-
_eea(}?ty&f Morcer ICounty? L. Yes, sir.
Yas this map made from ac actnsl
on the gromnd? A. Yes wr. i
- Q@ It was not aopied from other county maps?

A, No, eir, |
mQ. In any wuy, chape or form? A. Not that

P e
Q How did you ascartain the distan '
g0ihe point marked—the red monme:: b::wﬁ

Hunterdon County and Mereer County Line to the
intersectior of Featherbed Lane with the road
_Lemgmnorthmdlouthput_thehndber' gh place?
ment.m done by what is ealled stadia meas-

I3 What do you mean by that! A. It i

wumwmmm
&roes bairg, ho cross hairs on the
‘otmuit. The distance Detween the upper arnd
lonrmhip,themwhiohthatindium

19

Walter E. Roberts —Cruss

rn a rise—as you kuow, where the rays from a tel-
etoope would diverge as yom go further sway,
and ae yon mave yonr rod swWAY, those lines oov-
or or intercept a greater length on that rod; and
the rod and the transit are so constructed that by
reading the transit and sighting oz a properly,
graduated rod, you would have within lews then
a foot exror—you bave the distance from your 10
transit to that rol. It is a very quick way of
making a map.

Q. And that is the way you obtained those dis-
tauces? A. That and with tho ecompasc.

Q. Not by actual measurements? A. Only the
cGistance on it. The near points here, those are
done by actusl tape measurements, the poinis near
the house are taken with the tape.

Q.Thiaroadmarked?anbewsl..ane,or?an
Lews Corners, to the left of the map, that jeads 20
feorn Hopewell to where! A. To Van Lews Cor-
nars in Hunterdon County, that is & point on the
roud betwoen Ringoes and Wertsville. It finally
intersects with this road which rans very much
{0 the north, several miles away from it, from this

Mt’.

Q. Did yon meke all of the measurements for
this map by the process that you have just de-
scribed? A. No, sir, not the ones—

Q. —— the use of the {ransit and the gradu- 80
ated rod? A. Not the measorements near the
house, those were made with the tape.

Q. And jnst what measurements near the house
were made with the tape? A. The length and loca-
tion of this constructed lane rumning from the
main road into the house. The distance from this
red monument fo the entrancs to the lane, the dis-
tunce from the county lino io the house, the dis-
tance between these two monuments.

Q. And with those exceptions, all of the other 40

s
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measurements -on the map, then, are reslly ap-
proximats messurements mede with the use of the
trangit snd the svadustad rodf A, On a larger
scale, I would say they were approximate, on &
scale of thet sise, of 875 feet to the inch, the plan-
ning of a state measurerment and & stadia mess-
ureinent could not bo indicated. The resson for

10msking these with. the tape is becanse it might be

important for to kuow the exact distance,
Q. Then, it would not 2 possible for us fo otart,
for instance. at this corner here where I am point-

 ing, and by using a 375 scale ruler, measure from

there to some other—to this point down here (in-

. dicating), and to obtsin the exaet distance, would

itf. A. You ean, yes, sir, I would oa; oould
wiihin 8 foof, maybe two feet.
43 As cose as thatt A, Ys, sir, I think se,

2034 close as you can read a 375 scale. I think that

wili answer it exaetly, no matter how the meas-

uremints were taken.

40

Mr. Pope: That is all,
Mr, Hauok: Iimﬂd!ihtooﬂerthe

map in evidence at this thne,
The Court: Any objection, Mr. Popef

o

Walier E, Roberis—-Divecs

points that the witness mentioned immredi-

stely surrounding the Ld house and
from ke Lindhorah homee ¢o the Haonter.
don-Mercer County line.

The Conrt: Well, as a practical matter,
hadyeuexpeetedtoutupampofyonfw
own?

My. Pope: No.

The Court: Do you not think, Mr. Pope,
that this map might well be admitted for
the purpose of illustration?

Mr, Pope: Well, your Honor, the diff-
onlty with taat is that we may find it
necessary during the progrusa of this trial 20
to ascertain with exsstness the distsace be-
tweentwo-purﬁcnhrpoinh?nthismp

use of a tape and which would not be ac-
carate. It would only be approximately
correct and it might make a very great dif-
ference.

The Court: It is always open to you to
determine the distance between two points g0
in any feshion $hat is competent.

Mr, Pope: Well, of course, but the Stata
is offering this map, yoar Honor, and they
are asking us to accept it. Aad it de-
velops—

The Court: For purposes of illustration,
1 think.
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W alier E. Koberis—Direct

Mr. Pope: Well, I don't know what they
are going to use,

Mr. Poasock: That is it,—for purposes
of illustration.

Mr. Pope: If it is only for the purpose
10 of iBustration, ull right.
purposs of illustration,

{Two-mile radius map morked State’s
Exhibit 8-1 for Identification.)

Mr. Hauck:

20 Q. Now I would like the stenographer to mark
this lower map S-2 for Identification.

Mr. Fisher: What is that one, Teny!
Mr. Hauok: This msp.

Mr. Fishor: What i3 it, I mean?

Mr. Heoek: 8-2, |

Mr. Fisher: What is it?

80

Mr. Hanek: I will have the engineer tell
what it is, if you don't mind  ©

By Mr. Hanek:

~ Q Mr. Roberts, will you look at the ig-
nsted as B-2 for Identification and teﬁ' lll)ad:.hlft
40it represonts? A.Thedingruuontheright,

The Court: It will be admitted for the

p
W aiter E, Roberts—Direct

which ia drawn fo & acale of one inch equals fcur
feot is a corveet representation of the east elo-
watism of the Tindbhergh honga. There in no Ine

on there whick has not been drawn to a correct
megsurement,

By Mr. Pope: o ‘10
G. Is that one inchi A. One inch equsls foar
feel.

By Mr. Hanck:

Q What ie the diagram on the left of the map?
A, The Jiagram on the left represents a draw-
ing of the Lindbevgh pian marked ‘‘Nursery.”’
I personally do not know that that was 3 nur-
gery. I was only told that. The room is the north- 3¢
~ east corner rocm on the second floor of the Lind-
. bergh house.

Mr. Fisher: That should be stricken. He
says he was told it was the nursery.

Mr. Hauck: We will conneet it up as be-
ing & n: rsery by other witneases.

The Witness: 1 won.d like to withdraw g0
my statement, I didn't wasi iv séy sa necr-
rect statement. I made an ineorrect state-
ment and tried to ccrrect it, your Honor.

By the Court:

Q. What do you went to say now? A. I want
to say that it is a diagram of the southeast cor-
gex_'roomonthemndﬁoorofthemndbergh

onse. 40




B aler E. Roberts—Lross

QMyoial‘mownothingnbout the rmrsery
part? A. No. It is marked as the nursery, but I

25 oot mow that
By Mr. Hanek:

13 Well, now, Mr. Roberis, wus this map made
10ty you or under your direction? A. Yes, sir.
Q. Ard is it an accarate map! A. It is,
Q Made by actnal measurements? A Ewery
line on there is measu~>d except the shading lines
vhich indicate the walls.

By M. Fisher:

Q@ Is that the same seale, Mr. Hauckt A. That
mis ong inch equals one foot,

By Mr. Havek:

Q Mr. Kobarls, do those two diagras on the
map trathfuily depict the situstion as ai the time
when you made it? A Yaa, sir.

Q And eaw it?! A. Yes, zir,

?r.Hanek: I would like to offer this in
% evidence ag S-2 for the State,

Dy Mr. Yope (voir dire):

-

oK
W giter E. Roberss-—Crose

Q. You personclly supervised! A, I perscnal-
ly supervieed the measaremaents,

Q. Thon you kzow that the meamvaments are
correct? A. Yes, sir,

Q. And that so far as this disgram is coneerned
vso may start at any point and measure to another
point aud get en exact piture? A, Ves, siv. -°

Q. Of the room itself as well as the ascurate 10
measmrements? A. Yes, sir.

Q. I see on what you have marked here the east
elevation ‘*Scale one inch equals four feet’ lines,
irregrlar linea with figures in them rumuing from
the ground up to the top of the window casing if
extended. What do they represent? A. They are
—they represent the measarsments whick we
found, measuring from the ground to the top of
that window.

Q. Well, the first measureient then is what? 20
A. Four feet five inches from the surface of the
ground to the window aill of the first floor.

Q. Now was that measurement made frem the-
ground to the oenter of the window sill or was it
made where it is indicated on the map? A. It
was made from the groand to the top of the win-
dow silk. :

Q. To tks top of the window sifl! A. Yes.

Q. On the first flcor? A Yes.

Q. And then the second messnrement, five foet 30
four inchee, what does that represent? A. That is
the height of the window sill to the window coping.

Q. From the bottors of the aill to the top of the
sill? A. From the top of the sill to the bottom of
the coping. The coping, in other worde.

Q. And the third measurement, fonr feet six
inches represents what! A. That is the wall epace
between the top of the window or the 8rst floor
and the bottom of the window; in other words, the
top of the sill on the second fioor. 40

-




Walter E. Roberts—=Cross |

. And four foet nine inches, the last meanure-
mant up, representc what? A. The hsight of the
winduw Ols Lo #000RG D007, the Window Opeing.

Q. Now to the xight of these measurements you
have here two lines; broken, and marked in the
center “Fonrteen feet three inches,”” That repre-
sents what? A. That represents the distance from

10;1;9 ground to the top of the sill of the second
oor.

Q. And when you say to the top of the sill of
the second floor you mean—. A. The sesond floor

Q. Yon 1nean the top of the sill of the second
floor window?! A. That is right.

Q. And which window is that? A. That is the
east window in the rcom designated on thiz dia-
gram here which is the window here.

20 Q. And by the east window, yon mean a win-
d?wwhohfe.eestowardsthemﬂ A. That in
Q. Looking through that, you would be looki
toward the east? A. Yes, m{- g
Q.Andth?inthesamewin&owtimisindi-
eatedonﬂlqdugmmtotheleftofthempbythe
rds ‘‘radiator and window”? A. That is right.
_Q Avd it i3 in the southenst corner of that
diagram, is it? A Yes, sir.

3

Q. A tested tape? A. Yes, gir.
Q. Do yor know that yonr tape was acourate§

;': reA brand new tape, it had never been used be-

10 Mr. Pope: That is all

Walrer E, Roberts—Direci

Mr. Havek: I would like to offer that
map in evidenee as *‘8-2°" for that State.

The Court: Any cbjeetion, Mr, Pope
It is admitted in evidenee. :

(The map was rooeived in evidenco and
marked State Exhbit No. 2.) 10

By Mr. Hanck:

Q. Mr. Boberte, before yon go inte any of the
other maps, I am afrsid the jury did not see all
the waeasurements you were showing Mr. Pope.
‘Will you point out these measurements on the east
gide of the house, explain them to the jury so they
can see thers. A. Can you see my haud? There
are four mweasurements shown from the ground 20
to the top of the sill. It would be this portion of
the window, it is about four feel and five inches.
T'rom the top of that part of the siil to the bottow,
in other wourds, the window opcning, the clear
openicg is five feet and four inshes; from the bot-
tom of that sill to the top of the window sill on the
gecond floor is four feet and six inchee; from the
top of the sill of the second floor to the bottom of
the upper portion of the window is four feet and
nine inches. The distance from the ground te the 80
sili of the second floor window, which represents
the southeast, the wast room of the sontheast cor-
ner of the second floor, is fourteen fest and three
inches.

. Mr. Pope: You mean the cast window!

The Witness: Yes.
By Mr. Hanek: 40
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Q. What is this meazurement, pointing out the
measuremsnts to the le’t of the diagram, the out-
ride of the house? A. From the adge of the honse,
the sontheast corner of the hiuse on the ground,
there is a stone wall. The height of that wall is
three feet eleven inches from the ground. The
distenoe from the top of that wad to the eaves of
10the heuse, the gatter of the house is sixteen feet
#ud three izches, Those are by actual measure-

Q. What does the triangle heze represent? A.
Th;qreﬁt_anglehererepremtsaskyﬁghtsghss
tlmankyllgh!mut“n.nt!lesie!eofthsahonme,intheroofof

* Q. Will you pass on to the diagram =t the luft
of the map and explain to the jury thu measure-
ments of that room? A. As you +will aee from the
20arrow, north is in this direstion ir thet room.
. This represents the east side and this the south
—oasterly and southerly, they are noi trae zorth
ad south. Themisawindowandimmedintely
mmdaofti;swindowi:an‘mdmdiator,tﬁen
5 fire place and then this next window also has a
raﬂmt«vr,m.emsedudiatorbelowtheﬁll On
the south window, which is made up of double
ymdowa,lthmktbeymeaﬂedli‘renehwindou,
mfmntofthatwimintheroomisawoodm
#0box seat. This door, shown here in the north side
VA eMT AN SOEAE AUL0 The DAIIWAY, 7
wwmhiaammmmmf
ina o2 the sontherly i t
gido that leads into o hall, *ido of the west

W clter E. Roberss—Direct

0. Can you tel nc on the same diagram which
is%e froxft of the house? A. The front of the
heuse is the sontherly side, indicated by this ar-
IOV,

Mr. Hanck: I would like the stenog-
rapher to mark this map as 8-3 for idendi;

Mr. Pope: Before you do thai may‘I
ask one question? It hasn’i been admit-

ted—

¥r. Hauck: I undesstand it has been
admitted.

Mr. Pope: All right. Imte_dhimto
ghow me the location. Never mind.

Mr. Hauck: Go aheed, Mr. Pape.

Mr. Pope: No. I will wait uniil you
put the other map in.

The Court: Nzmber 2 was acdmitted.

The Court: Now there has heen some-
thing said abont Number 31

Mr. Hauck: Number 3 has been marked
and I am going to examine—

The Court: Murked for idemtifioation.
Mr. Hanck: Yes.

The Court: Mr. Pope wanis {o cross
examine on that.
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Mr. Pope: After they get through.
The Court: After they set through.
You may proceed novw,

Direet Examination Continued by Mr. Hauck:
10 ' '

Q. Now, Mr. Roberts, will you teil us what
the map designated as 8-3 represents? A. S-3
represents the outlines of the Lindbergh house as
measured or the ground That is, the ground
floor, the cutside of the house at the grornd or
near the ground, and the developments, which
weremadein&heimmediatavieini’cyofthehm
aud_nawalls,pomhes,drives,pumphonaeand

3¢ Q. Was that map made oR or
~ direstient A..Yés,_pair. k4 wader your
Q. And is it accuratet? A, Yes, sir,
Q Does_ tlu_;t map trothfully depict the situ-
ation at the time you saw it and at the time the
map wag made? A. Yes, sir.

31
W alter E. Roberts—Direcs

After Recess (1:52 p. m.}
The Conrt: Ia the defendant in comit}
Mr. Pescock: No, sir.

The Couri: The prisoner will be brenght
in 10

{The prisoner entered at 1:53 p. m.)
Mr. Hauek: Now, Mr. Roberts—
Tho Court: We will poll the jury first.

(The jury was polled and all jurors an-
swared present.) ,
20

WALTER ROBERTS resumed the witness °
siand;

The Court: Connsel may proceed.
Direct Examinaiion (continued) by Mr. Hanck:

Q. Now, Mr. Roberts, will yon again come down
here by the map. Referring to the map marked :
8-3 for Identification, is that an accarate map? 30
A, Yes,

Q. Was it made by sactual messnremonts under
your supervision? A. Yes, sir.

Q. Will vou explain in detail to the jary the
different parts of the diagraa and the distances.
A. The north point showing the directions of the
oompass. The secale of this map is one inch squals

area, the strips represent
the walls of the house. The places marked “W'’
are windows in the first floor. ‘Thece are doors, 40
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Frenck doors, the main entrance door, theee other
W's are windowa. The gratiugs shown bers are
cellar ventilation, or windews. The gratings on
the grouud lavel. 'This avea bare is a paved court
or & paved poreh, uncovered porch; also here ia a
fiagetone couri at the front door. A board fence
extends westerly from this corner of the honse
1040 the square on the left side of the drawing, which
represents a pump honse. The dotted lines shown
here and here (indicating) represent a loose maca-
- dam area, that is broken sfone, ecovered with
broken stone; in other words, it is a drive way,
used here, I proeume, for tka parking of cars, o=
some sirsilar pvrposs. This is the entrance to
the house (indieating). The points marked
“C.R.” are catch basins to remo~e surface water
underground vo some disposal point. The shaded
20areas shown here, along the edge of this drive-
way, are {recs, emall ‘rees. ‘This secticn at the
noythwest coimer is the garage.
Ithinkthgtooverswhatthatdnwingilmp-
posed to show,
_Q. And does that diagram truibfully depict the
situation &s you saw it when you made the map?
A, Ysa, giv,

Mr. Hank: Cross examine, Mr. Pope. —

80

5

- Doen .

. & VRS

ﬁt{nwn to seale? A, Yes

is the seale? A, One inch to five foet.

a8 it made from & eurvey on the groand?

sir.

the measurements accarate? A. Yes, sir.
. Made with the tape? A. Yoo air.
theee trecs that you have referred to
n theiz exact location! A. Yes, air, the

4
<
:

L
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Epopzo
T,
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senter dots on the diagram represent the truck
of esoh tres, :

Q. Tuey wore placed there by measursment aod
by scale on the map? A. Yes, sir. There is one
feature, if I may add, that I didn’ refer to.

Mr. Hanck: Go ahead. '

. The Witness: There is a stone wall that
i# represented by these lines hore. I didn’t
mention that before. The wall is, I pre-
sume, three or four fert above the ground.

By Mr. Pope:

Q. You mean taree or four foet high? A. Yes.
Mr. Pope: That ia sil
Mx. Hauck: Is there auy objection to
offering this in evidence at this time? I
offer it, your Homnor, and ask the stenog-
rapher to mark it.

The Court: It will be admitted as 8-3.
Mr. Pope: Tell me once more what the

manle —— .

The Witness: One inch to five feet.
(The paper was received in evidence as
83.)

Mr. Hanck: Now, Mr. Stenographer,
while you ave kere will yon mark the npper
map on the left hand side B-4 for Identifi-

10
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eation. - And this lower map, while ycu ure
here, is 8.5, pleass, for Ydentifieation.

By Mr. Dauck:

- Q. Now, Mr. Roberts, will you take the map
marked S4 for Identifieation and tell us whnt
3 lie upper diagram represents. A. The upper
&agrzm represents the second floor plan of the
Lindbergh hoass.
Q. And what does the lower diagram repre-
sent? A, The firel floor plan.
Q. Was ‘his map made by you or under your
personal suporvision? A. Yes, sir. °
Q. And is it an asecurat> map? A, Yes, sir.
Q. Does it truthfully depiet, both of these dia-
- grams trpthfolly depist the situation as it was
90 when you were theret A, Yes, sir.
Q. When you made the maps? A. Yes, air.
Q. Take the upper diagram-and explain to the
Court and jury what it represents. Describe it.
: A.Asinthephn,the.%,. the shaded areas repre-

and I marked £0 on my plan. In other words,
30 this yoom here, marked a corresponds
to this room heos oo S-0—fau't b il
Q. That is right,
By Mr. Pope:

Q. That is the nursery§ A. That
giatthati:h:mmmofw
: to west of this corner room i
‘then 8 bedroom. another bedroom, au
40 stairs going to the first foor at this poin

|
»

5
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an opening to 8 window, a bath at this point con-
neeted with the southwest corner of that floor, a
hedenom north and anrnar tha hall fram tha aonth.
west corner, stairs to the lower floor, and two bed-
rooms and a bath over the garage, ou this north-
west wing. The north point is shown as on the
other drawings, the direction of norih is shown
on the plan. This north point is not from a com- 10
pass but is merely for convenience in referring to
the sides of the bmilding, which would be the
northerly, southerly, or easterly or westerly side,
and is not an accurate portrayal of the north on
that drawing—it is merely for convenience,

By ¥r. Hauck:

Q. Now, Mr. Enginczer, will you give us the
scale of both of those diagrams, piease?! A, . 20
They are cne inch equals five feet.

Q. And they are both the same scale?! A. Yes,
gir,

Mr. Hauck: You may cross-examine, Mr. Pope.
By Mr. Pope (voir dire) :

Q. May we have the engineer mark the room
which has been refcrred io as the nursery with 50
theﬂl;tter “N” with a red pencil. Any cbjection
to that?

The Court: Any objection to that?

Mr, Hauck: No objestion, your Honor.
The Court: It may be done.

{Witnesse marks map as indicated.) 40
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The Court: Mr, Mngineor, what did
you say the ncale was?

The Witness: One inch eguals five feet.

The Court: Proceed..

Q. What is the size of the room marked with
the red *“N** representing the nureery? A. Fif-
teen by approximately—13 end 1034, 13, 1044,

Q- 1 see to the north of the Boom marked “N*,
a north hallway? A. Yas, #ir,

Q Is that the same hallway that you referred
te on the other inap that the door led out into?
A, The door on the north side of this room
marked ‘K", this door in 8-2 corresponds with
this door in 84,

Q. And you told us this morning, I think, that
gm dﬁgrzat the northwest corner of the map on

Q. —on 8-2, o, the door in the southwest cor-
nst of 8-% led ont into anotiier hallway. Will you
show us whers that hallway is on that map? A.
There iz 2 small haliway between the room
marked “N'’ and the bath, this is the door shown
on map No, 2! There are two doors thers, here,
here, and a door from this bedroom,

Q. Did you locate the library while you were
there? A, Yee, air,

Q. Apd where is the library? A, The libraryis -

on the southeast corner of the first floor shown
on the lower diagram st this point.

Q And with reference to the room marked
“Nursery”’, whire is that? 4. T is directly un-
derneath the room marked ‘Nursery”.

Q. Did you motice any deek in the library when
you wore there? A. No, sir.

m.
W olter E. Roberts—~Ciross

Q Thoro was no desk there or you dida’t no-
tice it1 A. I didu’t see any.

Q. Doos the window shown in the Lbrary and
on the southerly wall of the diagram eorrespond
with the window in the upper roows, the room im-
mediately above marked ‘Nt A, Yes, sir.

€. And is that window directly above the win-
dow that looked out from the nursery? A. 1
didn’t understand the question. I s not sure of
what you are asking me.

(The questior was repeated by the we-
porter.) :

Q. (Quesiion repeated.)

Mr. Pope: Well, I am afraid that is not
what I ssked him. ¥ will reframe it.

The Reporter: May I vead the question
before,—it jsined in,—I took his interrap-
tion.

Mz. Pope: Go ahead.

{Questions and answers repeated by the
reporter as foliows:

(. ‘Phere was no deak there or you

o didn’t notiee it¥ A. I didn*t see any.

¢Q Doos the window shown in the lLi-
brary and oa the soutberly wall of the dia-
gram correspcnd with the window in the
upper room, the roum immediately above,
raacked ‘N’? A. Y, sir.

“Q. And is that window directly sbove
the window that looked out from the

10
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nursery? A. T didn't undersiand the ques-
tion.”)

A, The window—This iu & window in the aouth-
erly fase, sootherly side of the library, and the
window in the sontherly side of the room marked
“N" is dirextly above the window in the Lbrary.

By Mr. Popc:

Q. Did you notice whether those windows are
casement windows cr whather they are fitied with
sashes which slido up and down? A. The win.
ff;a on.tl:&lﬁc:lstlyﬂ;or are casement windows,

y are practi oors—they are high French
windows, they would be ealledmey e

Q. We know what you mean by casenent win-
dows, A, The windows in the front of the house
~I will have to refer to my rotes about these
paztieular windows. These are casement win-

~ dows bare, I am quite sure.

Q. The only one that T um interested in is in
room marked “N.”” A, May I refer to my notesf
Q. H you wish,

Mr. Hauek: Yes, refer to your notes.

Mr. Pope: Yes, surely.

A Mr. G '

ﬁf %&3 t"i‘;}‘:.: snyibing on th
mothethonlbont. w4t is the one you asked
iy o B B o a0

+
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rigott A. Yes, sir; and that window is a case-
meut window.

Q. Thac window is 8 casement window? A.
Yes, sir.

By Mr. Pope:

Q. One that the windows open in or open out?
A. Oper in,

Q. And it does not slide up and down? A. No,
sir. '

Q. Are there also casement windows on the
east side of the house Cownstairs? A. No, sir.

Q. They are windows *hat slide up and down?
A, Yes, air,

Q. Are the windows on the east side of the
second floor casement windowe or windows that
siide up and down? A. Double sash windows that
glide up and down.

Q. Did you take particular notice of that win-.

dow on the south side of the nursery? A. Yes, siv.

Q. That was one of the windows that you went
there to examine and to locate and to put on your

i waen't it1 A, Yes, they wers all—

. But I mean that one in particalar, wasn’t
it¥ A. No. -

Q. Now, will yon tell the jury how that window
was fastened?

Mr. Large: I think it is important, your
Honor, to indicate what time he is refer-
ring to.

Mr. Pope: At the time the engineer was
there, Mr. Large.

Mzr. Hauck: Will you point to the point
at the time!

10

20

30

40




20

10

AR
W aiter E. Robertsi—~Cross

mm Az faz 83 I rwaercher 1

No, 1 meant wea it equipped with a lock so
it could be fastened? A. I didn’t notice that.
_You didn’t notice whether it wae a bolt lock

ofe

"you.neﬁeeihemethodadoptedtofasm
of the windows in the houset A. Yes, sir.

And what partisalar windows did yor no-
A. I notioed the window, the south window
exst side becanse I had to open that win-
make my measurerent to the ground.

When you oay on the southeast side, you
the southeast side of the narsery, do you?

scatheast gide of the nursery end the

S
o
ZE
o
-4
£
R

ede
¥

28
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By Mr.'Popa:
Q How was that window fasioned? A. An

~ ordinary window catch similar to the window

40

mqbdle% in this room.
. Were they all casement wind th
foor? A. “The windowe on the south side

the house were slide windows? A. Yes, sir.
Q. Did you notice whether alt of the windows
second floor were equipped with Jocks?

you notice whether they were all equi
on the first floort A.No,air‘.!qmp.

hos-wmmu_tenuhwmmymy.&mm
many stairways leading from the

to.the second foor? A Twg. . ¢ T DOOF
Q Will you point them out on tho map for ust

41
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A, On the first ficor plan thay are macked *Up”’
second floox, there is a stair

leadicg 4o tho right of tbo enivanse in the main

19

>
)
B

the honse! o8, &Y.

Q. And the other one?! A. The stairs corres-
pond on the upper diagram, but they are marked
“Down"’ instead of ‘‘Up”,

Q. I see. Recurring to the diagram of the
lower floor, the stairway leading to the second
floor is immediately to tho left of the front door
or main entrance z& you come in ths door and then

dicated here (indicating cu map).

Q. Have you & scale ruler thers? A, Yes, eir. 30
Q. Will you tell me how far it is from the b-
brary from the dining room? A. They are ad-
joining roomnd. A. (continmed) Oh, I beg your
wpudon. At wiat point do you wish that meas-

Q. Well, from the wall. - A. From wall io wall?

Q. Yes, from wall to wall. A. 29 foel.

Q. Can you tell me how far it is from the top
of the stairway landing on the second floor fo
the door leading into the nursery? A. From the 40

L4
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omter of the top step, as it arrives at the sscond
fioor, ta the center of the door lesding into the
aursesy, is &vo foot ond b imches,

Q. Five feet two inches? A. Yes, sir; the door
is right here.

Q. Now, can you show the jury how one would
get from the kitchen wing up to the nursery!
A, From {he kiichen wing to the nursery, you
could go two ways.

Q. All right; give us one way first, taking the
stairway kading from the servants’ quarters or
from the kitchen. A. I will take the kitchen as
being the important seciion of the kitchen wing.
You would go throngh a door on the west side
of the kitchen and walk six or seven feet,to a
doorwsy on the morth side of a hall, turn im-
mediately to your right and up the steirs, come
out at this point, corresponding point on the sec-
ond floor. Then you would come through, you
o & short passage past 8 clogey, tern to the right
through the long hall.

Q. No, yon turn to the right and then to tha
left, wouldn’t you? A. Continme to tho right and
then turn to the left here. '

Q That is right. A. Turn to the right here,
to the laft af this point, foliow through that hall,
then through these two doors into the nursery,
thA}f would bs one way.

@ Now will you teil me— , A. That would he
one way.

Q Wil yon tell me the distance from ihe
center step, from the center of the top step in
the upper hall {o the door leading into the nur.

Weﬂ-t:.thmh stan's,lm please, Mr. Pope!
one you have just dessribed. A.
I just Gescribed?

48
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you, that yon have {9 rise two gteps from the
kKitchen window hall on the recond -flnor to the

wan level {The witness seales he meop) €4
feet snd 9 inches, by the scale 64 feet and 9
inches, :
Q. 64 feet and 9 inches? A, Counting the turns,
all turns. . *
Q. And that is approximately correct? A. Yes,
gir, inclading eii ihe turns.
Q. Including all the turns.

Mr. Pope: I wornld like to ask the en-
gineer, if your Honor please, to {race on
the map with a red penci! for the benefit
of the jury the course one would travel in
going from the top step in the second hall
of the stairway leading from the kitchen

wing to the nursery dcor which he has.

just descrited in number of feet. Msy I
have that dozet

The Conrt: Has the State any objec-
tion? _

Mr. Large: Yes, yoar Honor please.

Mr. Hauck: The State will object to it
on the grounds that it is irrelevant and
incompetent as far a3 we can see.

Mr. Pope: Well, it may be incompeteni:
and irrelevant so far as you can see, but

so far as we are able to see this case, we

think it is very important.

The Court: It dees not appear to the
Court at the moment that it is so far rele-
vant as to justify the marking of this map

10
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ia thet fashion. It msy be that later on
the proofs will develop that some such
Marking ae st migni be advaniageous.

Mr. Pope: May we hold our request in
abeyance theunt

The Court: Yoa certainly may, but we
will not mark the map at this tims,

Mr. Pope: Al right.

By Mr. Pops:

<3} May I ack you this qnestion, sir: Are those
twodmgrm delineated upon the map which you
have jost besn deseribing so accurately and so
cerefully drasm to a scale that the jury can, or
We can, euy of us, by taking a scale ruler and
measuring by any two points that we seloet ob-
tain the exact distance betwesn thoss pointst
A, Yes, air,

Q. I?'singaone inch equals five feet scaley A.
Yes, sir.

Q.Y'onarequitesnreofthat, are you! A.
Ye& ?Vr thm‘ ourse

ns this map drawn on i

b!;- (A. Yes. sir. b you 7 .

. (continued) —ome of your assistantst A.
{Nodding.)

Q Ao did yoo yourselt o:llethan' of the dia-
grame: A, Yo, sir, I measux o distances on
the building mynelf.

(_)h,ofmrse. 8o then you know that the

and that the diagram is correctt
§ been chocked. - After I finished it, it
was refurned to the brilding and rechecked to

P.
1
¥
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soe that all the lines sorrespond with the lines in

tha house.

Mr. Pope: Thoae are all the questions
I have with relaticn to this map and we
have ne objection to its admission.

Mr. Hanck: We offer it at this time
then, your Henor,

The Oourt: This is No. 41
Mr. Hauck: Yea, nir.

(The map was roceived in evidence and
marked State Exhibit No. 4.)

Mr. Popae: May I ask the engineer a
question about the first mapt :

The Couri: Suarely.
By Mr. Pope:

Q. I belicve I asked you {his morning, but
there seems to be some doubt in eounsel’s mind:
will you give us the exact distance or can yor
give ns the exact distance from the top of the

22N L Ahhe Vammam el R o am dha Aot = Aba
BALE UL WD AWWWTL WANWMUN VI WHIT ST MARY 40 WD

southwest side — the southweat zide of the house
as shown on the map marked *‘enst elevation’’?

Mr. Hauck: Are you reforring, Mr.
Pope, to 8-2¢

Mr. Pope: Yes, I will put that in—to
the top of the bottom sill of the window im-

10
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meciately shove it as shown on the dia-
gram marked 521

Mr, Hauck: Just a minate. I under-
stood Mr. Pope to gay the sonthwest cor-

19 Iolzlieve he means the sontheast oomer,—-d;.you
o

Mr. Pope: It seems to be the sonthwest
ozrner. Is the southeast coruer? I mean

this window sill (indicating on map). Js

that the_sontheast ocorner?
The Witnezs: Yes.

. ap Q. So that theve may be ne mistske abont i
~ - then I am referring now to the window of t!lxt
h’bﬂ::y dowmstairs to the window of the nursery
upsisirs. A. That distance is 9 feet and 10 iuches.
‘C:.Isthat .marked on‘ﬂm map?! A It is
. Or did you scalo that? A. No. I¢1i
_two,twoﬁmaiom,whiahl.totalla&.smrked
X ﬁl;l;plyafld—th;h&
got that distance? A. Yes, sir.
.nsuiym_:;o. A, Yee, gir. .
- ‘believe yon told me that the distance
the ground to the top of the aili of tnai lower
was— A, 4 feet and 5 inches.
4 feot and 5 incheo,

.

My, Fisher: How much from the ground?

Q. In Jocking at these windows thet T have ju.
40 me.hmhﬁow
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and the ome in the nmrsery upstairs—ihe map
seems to indicate that the downetairs window i
a 12 pans window, is that correct! A. Yes, eir.
Q. And tbe one upstairs is aiso a i pane win-
dow. A. Yes, sir,
Q. Are you quite sure that the upstairs window
was not a double-sash window? A. I said that it

was.

Q. I anderstood you to say that it was & case-
ment window. A. No,

Q. Now I either misnrdersiood you or you mis-
spoke yourself. A. I asked you— When you
askdd me the guestion I said I warted to be sure
thet I was answering about the window that I
thought you wanted me to answer. You asked
e about this window here (indicating), the south
window of that room.

Q. Well, I didn't mean to, I am sorry. I now
ask you, then, aben the winduw leading into the
nursery shown on the esst elevation of i map.
A. That is a double-sashed window. .

Q. Marked 8-2. And it elides np and down
A, Yes, sir.

Q. And how was that fastened? A, It was
fastened with a lock similar to the ones in this
courtrooni, an ordinery window catch,

Q. That is— A. Moved horizontally.

Q. By tiat, you mean, of oourse, the record-
doesn’t show what was in thiz EOUrircom—you
mean by that that there was a cateiz on the top
of one sash which turned around and Jocked into
a lock on the other sasih? A. That is right.

Mr. Pope: Now, may I ask the witness
at this time something about the irrain
of the comntry over ther: I am thromgh
with this maz.
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W eiter E. Roberts—Direct

Mr. Hadck: Wall, I have no objection,
extapt I am not through with the direet of
this witnees yot, your Homor.

Mr, Pope: Oh, that will be all right.

Mr. Hauck: I beve snother ma.p.

Mr, Pope: All right, go ahead.

By Mr. Hauck:
Q. Mr. Hoberts, I would now like you to look

at this bottur map which is marked 8-5 for Iden-
tifieation. Wkaut does that map represert? A.

* ‘The rap marked -5 is a map prepared, it is an

enlargement of a sestion of the official gecdetic
map of the State of Now Jersey,

Q. Wuitprgpﬁredbyyou? A, Yes, sir,

Q. And was it preparad from standard maps?
A. Yens, sir.

Q. And what does it represent! A. It Tepre-
aentsthe qutryside, the ares in the imvaediate
vicinity of this Lindbergh property, the indieation
on the map, the house is at a point about the
oonter of the map, and the red line on the right-
lmnd_ side represents Btate Highwny No. 31; the
red line on the westerly, on the lefihand side rep-
resents Ntate Highway 30,

Q. Does that map show whish county the Lind- I

bergh home is in? A. Yes, sir.
. "3 Which county? A, In Hunterdon County, it
18 north of the eounty line at about the center of
A% e
. t is the soalo of that map? A. That
m@u,mmwmmmﬁmwm
18 not on an actoal somls, I have a seale
whiuhmtnallyﬁtsit,butitinppmﬁmtelvﬁ%

40
W altey E. Roberts—Cross

inehes to the mile, due to the fact it is an enlarge-
ment. I wonld nol want to asy it is exastly 234
inches co the mile, but it is very dume to that.

Q. And is that map an aocurate and true picture
of the territory as you saw il when you made the
map? A. It is a true reproduction of the official
State rasp. o,

Mr. Hauck: I offer the map at this time,
yoar Honor.

Mr. Pope: Well, I want to ask the wit-
ness sone quaostions before I decide whether
to objeet to it or not.

The Court: You may proceed.
By Mr. Pape (voir dire):
Q. Did you make this entire map that yon ure

now referring t6! A. ] made the small originai
tracing, as I say, this is an enlargement, I made &

" tracing from which this is made. My tracing is

nsde from the origiral the official map of the
State Government.

Q. Well, this official mep that yon ceil it, that
is & map that yon obtained wnere? A. It is one
that I liave had for several yoars, it iz iseued by
the Department of Conservetion Development in
Trenton, available to the publio, anyore can have
it, :

Q. And, of course, you do not kmow that that

. map ‘was made from an actnal survey or not, do

you! A, No, sir,
Q- You merely assumed that that map was ap-
Insicly BOURIRW] A. ©ruvm EDUWiouge

pProxunsiesy my
of that country X kmow it is a guod representation
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Walter E. Roberts—Cross |

of the road and the general layout of that country
for the purposes of— :
- Q. Well, that is not what I asked you. A Tam
telling you what I know about it. )

" Q. Oh,Isee. Now, after you made your tracing
‘from ths State map that you refer to, how did
you meks this enlergement] A. By what is called
, photostats, enlerging it, ther printing from the
en'argement it is made, as you will notice, if you
lock dlosely, it iz made in four seetions pasted to-
gether, matched together.

By Mr. Pope:

Q. Well, you mean you enlarged it with an en-
Jarging csmera! A. Yes. Not I personally, I did
not.

Q. Who did that? A, I bad that done for e,
in Trentor. _

Q. Oh, you sent the tracing out to soms estab-
lishment and had the photographic copy made
from that, the photographic enlargement made
from the trasing which yon madet A. And then
1 compared this map which I received back with
my origing), to see if they had properly eularged
it and had showr' the features which were on my
tracing and found that to be so.

Q. Will you tell me once more what you have
determined to be the approximate seale of the
map that you are now speaking of. A. Two and

rea-quartor miles to one inch,

Q. How nearly is that correet? A. That is coz-
rect within & quarter of a mile, I would ssy.

Q. Will yon show me betwscn what points on
this wap you made your check in order to deter-
3o s vosrovkiees OF (e Iap and its ASADess.

A. 1 made & check—

40 Q. Here is the pointer Gown on the floor. A. T

3]
W alter E. Roberii—=Cross

have two points on the county line that you can
acourately measure, a monument here at the road
and a monumend, 15562 feet—I have the exact
figure of 1552 feet on a two and three-quarter mile
reale; to & fraction of a foot it would be impogaible
to tell. ‘

Mr. Hauck: Speak out, please.

The Witness: I mentioned that the dis-
tance betwsen these two monameonts was
1552 feet. I haven’t named the fraction
becanss it would be imposrible to show any
fraction of a foot on a two and three-quar-
ter mile seale, 1552 feet is a little over a
quarter of & wmile to the inck, It wonld be
8 littlo over a quarter of a mile, Jess tuan &
third, :

Q. Teke the measurements from the center of
the red dott A. Yes.

Q. The direct center! A. From the edge of this
door, Mr. Pope, the west edge of that black line.
It is six-tenths of a mile from the house fo the
public road which checks also with this seale very
closely. Here is 2 half mile and we are just abont
ancther texth beyond that. That with the aatuel
measurements wiich I bhad to check that—it is
right in one particnlar and oomparss favorably
with the imown angles and so forth.

Q. Just take your seele raler and chock that

" with that, and see if that isn’t very much more

than six-tenths of & mile, A. I can’t check it with
this ruler, air.

Q. Can’t you calonlate it? A. I bave already
got 1t on here, on thus green sheet. L know 1t is
correct because 1 have taken the time to esleulete
that and proverlv mark it.

L
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Walter E. Roberts——Direct

Q. And are thuse the only two poinis that you
checked up on that map? A. No, sir; I also—~
Q. What ather nninta did yon cheek? A. T eom-

Q.ATotestthe accuracy of the map. A. I com-
pered the portions shown on 85 with my 8-1

Mr. Hauek: 8.1.

Q -1 A, 81, and find that they are sufficient-
ly similar to oonsider this map correct. If you
ask how many miles it is from the Lindbergh
house to State Highway 31, that I counld tell you
within & qoarier of a mile,

.Q. But you sozld not tell us exactly, could yon!
A. No, ir.

Mr. Pope: We have no objection to the
mayp if it is offereG for the parpose of il-
lustration of the genera! surroundings.

'The Court: T take il that that is its man-
ifest purpose.
.- Mr. Haudk: That is all we are offering
it for, your Honor.

10

g0
The Couri: It wiil oe admitted for the
purposes of illustration.

(Map of ares in Emmediate vicinity of

Lindbergh property received in evidemoe
and marked State Exhibit No. 5.)
By Mr. Hanek:

40 Q Now, Mr. Roberts, going back to 81, will

W alter E. Roberss—Direct

you again tell us, point again for the jury to the
Lindbergh home and the lans, on that map? A.
The Lindbergis buwise is is iask at about {hic
conter of the drawing; the double lines, practi-
cally yarallel lines, which Jead first to the north,
then to the east, southeast, from there, repfe-
sent tha lane leading to the road.

Mr. Pope: That dovs nct mean a thing

on the record snd ¢hat is very important.

We would like to have that on the record,
8o that the record will be clear.

Mr. Hauck: Well, T will try to get it on
the record.

By Mr. Huunck:

Q. You are now referring o the double set of
fines going from the Lindbergh—ths disgran in
the middle of the upper seclicm kmown as the
Lindbergh home, and leading to the rcad known
as the Wertaville-Hopewell Road, is that right!
A. I would rather idertify that rcad as the road
from Buttonwood Corners to Hopewell. There
a?ilotherrmdsloadinghWerMiﬂeMHope-
W

G What docs the double set of brokem knee
represent at the soutk of what you have now des-
ignated as thé Lindbargh lane! A. An unused
wood road, what was evidenily a wood road in

ite former times. There ave no wheel tracks in

~ the road now.

Q. Is the entira Lindbergh Lane in the county
of Hunterdon? Yes, gir.

Q. And is the wood rcad n the county of
Hunterdont Yies, sir.

s
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W alter E. Roberts—Direci

By the Conrt:

$ Tleass point oul ihe Lizdleigh Laue A.
The Lindbergh Lane is ghown in the eolid line
leading from ihis spot in the center of the map
which indicates the house. It leads northerly for
& short distance and then fo the east and then
south east until it intersects the road from Paut-
touwcod Cozners fo Hopewell.

Q. It is detween those parailel lines. A. Yes,
gir. The length is 3,300 feet.

Q. Where is the woed road? A. The wood road
starts approximately €00 feet—that is an esti-
mate from observation at the present time on
. this map—approximately 600 feet in toward the
house from the pabli~ road and then vuns almost
due west, thien north and then westerly again and
is indieated o2 the map by a dash line, a broken
line, & double broken liue. -

By Mz, Hanck:

. Q l[r Reberts, is the Lindbergh home en-
tirely in the eounty of Hunterdon? A. Yes, sir.
Q. What is the distance from the county line
. the front of the Lindbergh home?
distance from the county line to the point,
lIower odsa-

vou take your pointer and go over that
: the jury if you will? A, It is marked here
I pencil the distance from the southerly face of

0 X Lindbergh house to the
county line is a distance of 870 feet.

Mr. Hauck: Cross examine, Mr. Pope.

Walier E. Roberts—Cross

CROSS EXAMINATION BY MRB. POPE:

Q. Mar T ssk won the lagt distanne thet yon
gave us from the face of the porch wall {o the
county lane—that is an airline distance? A. Yes,
)] 8 .

Q. There is no pathway leading alopg tha
point or roadway? A. I didn* measure that my-
self. My man measured it. It is measured witk
a horizontal —

Q. Did you scale it yourzelft A. Beg pardont

Q Did you seale it? A, Yes, air. '

Q. Then you are testifying from scale? A. No,
T am testifying from my field notes, which in-
dirate that that is 870 feet and the honse is
placed on the map 870 feet nortk of the comnty
line in accordance with the measurements takam.

Q. Yes. But that distencs was measured by
one of your men, you say? A. Yes, gir.

Q. Now 1 am asking you does that distance
which you hava given us and which somsbody
elss made check with the seale on the map?t A.
Yes, it does.

Q. Do you know that? A. (Well, I put it there;
it has to check. )

Q. Well, wil! you scale it for me then, scale it
an 8-1. A, ('The witness made a reply that was
inaudible.)

Mr, Large: I submit we cannot under-
giand or hear the conversation.

The Witnees: I don’t think he was ask-
ing a formal question.
Mr. Pope: No. Just tell it out loud.

The Court: You are quite right about
that, Judge Large.




W élter E. Roberts—Cross

Nr. Pope: Stste it out loud. Tell the
stenographer what you told me,

The Witness: I say that thedim
measured on this scele in 870 feet, about
g. Thtg:z m_at’s!}ght amount of shrink-

on print, I imagine. 30 feet is a
very smell distanse on a scale of 375. It i
& teath of an ineh, 5. Tt is

By Mzr. Pope:

Q. How far is it from the Lindbergh h
thenearestpaintofthel{e_mrconntyli:::e:io
BI’&feet. ' ’

Wait a minute. As one would travel by

road or using ¢the ordinary passegewa leadmge'
20 grcm the LindEergh house to the Merceyr Comty
rx::éA.%ﬁfeet,nﬁngthelansandthepubﬁe

. @ I would like to ask the engincer some ques-
g:e:;: ebout the general condition of the eountry

Mr. ?ﬂpfs: Now, I would like to ask
f::ntlemmthsbimt tl;e general terraina:f itg:
5 ME ere. In the first place, I oh-

Mr. Hauck: Now, may it please the
Court,édonot%hntldonotunder-
otand it is oross examination of the

the
Wi at this time,

Mr. Pope: This is oross examination.

BH’- H
.0 ¥ Pope:

Wditer E. Roberts~—LCross

Q.Iobmveunthempmkedﬂlmoir-
regulnrcnrlinglinu,sturﬁngatnminthe
sonthwestarly aornar of the map and to the right
of the road leading from [Hopewell to Van Laws
Corners and carving wpward on an irregular
course toward the Mercer County line, then vory:
much enlarged and curving to the souih and also
upward and crossing thie Mercer County line and
runningmmdtheljndberghhnetoapointal-
most at the intersection of the wood road with
the Lindbergh lane. Then, those thin out and
ocontinue northeasterly and cross the public road
leading from Hopewell to Buttonwood Corners
and then om over to the road leading to Zion.
What does that represent? .. That represents
the edge of what I consider a heavily wooded
gronnd. _

Q. Then are we fo understand that the apper
gide of these irregular lines ia wooded groundt
A Yes, sir.

Q. Heavily wooded ground? A, Yes, sir.

Q. And then the Lindbergh Yard, if we may call
it such, was eleared off out of that wooded spasot
A. Very much cleared in comparison to the ares
indicated by these lines.

Q. I gee. A. There are trees in this other area.

Q. Now how far back toward Wertsville does
that wooded cormtry continue? That would be
.north. A. Oh, about two miles, I should say, pos-
sibly three. '

Q. Now I want to eall your attention to this
disgram. 1 don’t see the mark here. A. 8-5.

Q. 8-5; and I eall yoar attemtion to the irregu-
lar lines about in the center
are two rows of them. They look like mounisins
used to ook in our school geographies. What does
that represent! A. That is what they are intend-
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Anse Morrow Lindbergh—Direct

ed to indicate, inore or less the outline ¢f what

- i8 kmown as Sourland Mountsin,

Mr. Pope: That is all.

Mr. Hanck: That is all, Mr. Boberts,
Thank you

-~ Mr. Wilentz: Mrs. Lindbergh.

ANNE MORBOW LINDBERGH, sworn as

" & witness on behalf of the State.

Direct Exenination by Mr. Wilents:

| Q. ‘M.rs. Lindbergh, you are the wife of Charles
A. Lindbergh. ‘A. I am.

Q. And where do yon reside, mudamt A, My

legal residence is in Eaet Amwell Township, Hun-
terdon County. I have been living in Englewood,

New Jersey.. .

Q. When you say East Amwell Township in

Hnnterdon County, yon mean the home which
you oempied in Mavch 1632 A T 3o

- AN

" Q. Now specifically referring to March 1, 1032,

you were then living in and oecapying the home |

in Hurderdon County, were you nott A. I was.
Q.Andwinyoupleuetellusontha_ﬁrutday
of March, 1932, sbout the houscheld? A, The
WQ.Y of;h;houuhold‘l
o8, was there myself and
ﬂ:ries& Omwﬁ,hme%aﬁ
M&ﬁy&m tlay,andhtermtlfe

)
Anne Morrow Lindbergh—-Direcs

Q. So that the household on that date coneisted
of yourself and aiso Coienel Lindbergh in the
evening? A. In the evening.

Q. And M>. and Mrs. Whsiisy aad Betty Gow
and your infant son? A. Yea.

Q. How old was he? A. Twenty months. -,

Q. He was born in June, 19311 A. June 22nd,
1630.

Q. 130, And had yon ooms down to Hunter-
don that day or prior to that time from Fagle-
wood? A. We came down February 27th—let

Q. Tt would be a Friday? A. Friday.

Q. Yes, ma'am. And you stayed during the
entire week end? A. Yes, uteyed during the en-
tire week end. :

Q. And I think March 1st, 1932, was a Tuesday,

wasn’t it? A It was,

Q. Now, referring specifically to that Tuesday,
you were there all day? A. All day; yes, sir.

Q. And your son was ihere ali day? A. Yes, be

was.

Q. Did yon leave the premises 2t all that day!
A. I loft for a short walk in the afternvon, after
Miss Betty Gow had arrived from Englewood to
take care of the baby.

Q. What time did Miss Gow arrive? A. About
1:20 in the afternoon.

Q. Ané when she arrived, then you went for &
short walk? A. I went for a walk in the middle of
the afternoon. ' :

Q. Did you walk alonef A. I went alone.

Q. .And about how long wers you away? A. Not
very long; I could not definitely say, about fifteen,
twenty minutes, perhaps half an hour.

Q. And when yon returned were Mr. and Mrs.
‘Whatley and Miss Gow at home! A. They were
all at home,
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Asve Morrow Lindbergi—Disect Anne Morrow Lindbevgh—Divecs

Q Avnd the childt A. Lind the child

Q. Nuw, daring that day 3ad you played with
Chazles, Junior, speut mmeh time with him§ A, I
had been with him: all morning, I put him to sleep
for his nap about one; and in the aftermoon I
played with him after he awoke from his nap.

Q. Now, in connection with the times that you

3o did play with him in the afternoon, was there one

cocanion while he was up in his nursery ard yon

Q. You don’t remember. Now you may siep
back, please. Did you strike the window A, Yes.
Q. And Liise Gow's attentioa was then ai-
trasted to your presence downstairs? A. Yes.
Q. And you say she then exhibited the baby?
A. She held the baby up to the window. -,
Q. Was the window then open? A. No. ‘
Q. It wasn't? And in that procednte and par- 19
tionlarly that time that you were tkrowing the
pebble up snd walking along the walk there, do
you recail your walking on the weoden walk or
did you get off of it? A. I walked from the-drive-
way along by the side of the hous: where it was

trated the attenticn of Xiss Gow by nite muddy and then on fo the flagston -
throwing & pebble up to the w , end she 2tondpomhatthebaﬁk. e
t::nieldthabeby up to the window to let him Q. Well, with particulor reference to the easter-

e me. , . “side of this houss and pertimlarly with ref-
g4 @ When yon speak of the window, Mrs. Lind- granoe to that poriion of it underneath or usar ag
bergh, you are referring to the east window. tbatporﬁonwhiehwonidbenndmththeast
Woald you like o Jook at the map, the drawing, window, yor say you did walk in tee mud theret

this being the first foer plan and ihis being the A, Tes.

socond floor plan, the srrow peinting to the north, Q. Was the condition of the ground such that

and I take it to my right would be east? Yon when you walked there you left foot prints of your

ihrwthepobhletptoih&mgywindov,d;d walk? A, It was.

you not? A.Isipqdmderbothwmdm Q. Ro that in the sfternoon, 23 I underutand it

.9 Under both windows. And on the side there while walking ‘arcund on the east side of that

i# jast one window, is there? A. There are two— Yuilding in the vicinity of that portion of the

86 well, yes, there aro two windows on that side housa which would be immediately underneath the 30
‘m%mm_mmmthlmh' A Ne I B B east window, the sceond floor east window, you left
wmmm%mmmm ] your foot prints. A.1did

i you mind stepping down, Mrs, Lind- «Q. Thes: too #s T understand it there was s little

tgh, piease. Hay I bave the pohder. A I wooden walk there, was fheve not? A, Yes, there

1
;
;
:
E%
:
]

that one. Was, .
. Q. It extended along the east uide of the house,

mggomngmuqnmmud did it, Mrs. Lindbergh? A. It did.
the pebble arly window. Then you threw Q. You recall about how wide it was and what
up towsrds which window? A.Idont it was?! Qive us your best judgment on it. A. As

" 40 remember. b T remember it T shonld ssy that it was the width 40
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of two planks, if not wider, I cannot recollect that

Q& A sort of irregularly placed walk T take it?
Orqnit:heregulari A. It was not a regular walk

e, :
Q. After that—that was about what time in the

' afternoon, wonid yon say! A. It was, say, around

three-tkirty-~ 1 cannot give it exactly.

Q. Will you teil us then, if you don’t mind,
pleaza, what you did for the rest of the afternoon
and how you spent your time? ' A, After my walk,
I went up into the baby’s bedroom where I found
Miss Beity Gow and Mre, Whatley. Then I wert
down agaix, I think, into the siiting room. About
five o’clock I had the baby down in the sitiing

"room playing with me. Ho left mo to ran into the

h&ehen. After that I did not see him until I went
up iuto the nursery about 6:15 or after, when he

~ had almost finished his supper. Froua that time

on for about an hour or s little more than that, I
was With the baby, helpiag to dress him and pre-
pare him for bed.

_ Q. Now, during the afternoon, as I understand
1t,you_stater!thatyonwerewiththeehi1dand
theehxldmgphyingaronnd. Will you tell us
abont the child, about his phyfriness that day.
:gaaheanormalohildt A. He was perfecily

3 the
when he liad had a eo slight
8.Wuhe!bhtotalkyet A. He talked,

Q. Towhat exteut, Mrs. Lindbergh? A. I don%t

ber any particalar conversation on ihat
afternoon, 0f eourse, ke called for alt the mem-

bers ¢f the household pame, and he
about the floor with meblg the living mplnyed

6
Awng Morrow Lindbergh—Direct

Q. Did ho understand when he was addressed.
understand what was being said to him? A. He
did.

Q. And did he know the toys by name? And his
food, was, he able to tell sbout his cereal and his
toys and things of thet kind, that took up his im;
mediate life! A. Is that a question?

Q. Yer, ma’arn. A, Yes., . _

Q. Will you tell us, please, what was the color
of his bair! A. it was light golden.

Q. Was it curly? A. It was curly.

Q. And the color of his eyes, please? A. Blue.

Q. I show you a picture and ask you if that is
& picture of the child? A. Il is.

Mr. Wilents: I offer it in ovidence.
Mr. Large: It onght to be marked.
Mr. Wilents: I cffered it in evidence.

Ths Court: Ko objoction; it will be
marked.

(The photograph was received in evi-
denoe as State Exhibit 8-€¢.)

Q. Will yon please, to the best of your ability
and rzecollection, deseribe the nursery room for
us? A. De you mean the placing of the windows,
or—

Q. Yes, ma’am, and geperally abount the room
as best you can, and the condition in which it was
the night of March 1st, 1932. A. As you enter the
nursery from the hall you face a large French
window. Just below the French window was a
window box with two doors below it which opened

out, for toys,
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Aune Morrow Lindbergh—Direcs

Mr, Wilents: Pardon me just a mimate.

Hymﬂonorphoa,-mwowm—-

ore ssans o 5o 50 mmek noise right in
hnk_ofmthntljutoannotthink.

The Court: Everybody will please re-
main a8 quiet as possible.

Q. Yes, ma’am, pieazo. A. As you entered the
narsery from the ball there were two windows 10,
your left, sash windows. Between them wee a
fireplase cnd a manial. To the left of the door
as you entered was a smali chiffonier. To the
vight of the door wat a table. Om the wall facing
the two windows there was a door into a closet.
That is to your right. The crib faced the fire-
plzoe, ranning along the length of the wall. Be-
tween the erb and the Fremch winduw was &
soreen covered with paper of a colored design.

Q. What sort of paper was that that you talked
of. of colored designt A. With swall figures,

Small toy figures on it. The goueral oclors were
pink and green,

Q. Pink and green, you eay ! The general colora
were what! A Pink and green.

Q. Pink avd grecu. Was that screen uged {o—
A, Protect the erib frem drafts.

n' Toes dble wladuws adler ocvnoduse tha

wiid aGeiile Wisobwmy Poreaay

he
soreen £ad the erib? A, 1t does.
_Q. The very onea that wers in thal room that
night. A Yee.

(Hands photograph to defense counsel.)
Mr. Wilents: May I prooeed whils coun-

sel is axamining thet? I understand there
is 10 objeetion to it being in evidense.

Ll

yes.
Q. And those articles exhibited and showa by

this picture, Mre. Lindbergh, are exaetly as they
were on March 1st, 1932y I don’t mean with
reforenies to the axact position~but in the room!
A. Exactly, 85 I can remember.

Anne Morvow Lindvergh—Direct

Mr. Reilly: No, none at all.

WMy Wilents: T thevefore offer it.
The Court: It will take the usual order.

(The photograph was received in evi-
dence and marked State Exhibit No. 7.)

By Mr. Wilentz:

Q. I echibit to you another pictura, Mre. Lind-

bergh. Does that show the east window, the sash
window 80 called! A. Yea.

Q. And also the dresser? A, And the dresser,

Q. Exactly, as far a8 you can remember,
My, Wilertz: I therefore offer that.

Mr. Reilly: 1 assume, Mrv. Attormey
(leneral, they were taken right at the samme

tima, ar shavtly thareaftert

10

20

30

Mr, Wilents: She says so. She says it

indicates the exact condition st tbat time.
I don’t know when they were taken.

(Photograph received in evidence snd
marked Btste Exhibit 8-8.)

Q. I show you another picture which zhows the
erib and a little izble and other articles of furni-

40



Anne Morrow Lindbergh—Direct

ture; wore those srticles of furnitare in that
rogmonlhmhlst,l%&uthoym'nhownin
. inis picturei A. Taoy woie.
My. Wilents: I will offer it first before
I refer to it.

| Mr. Beilly: No objection.
Mr. Wilentz: I offer it in evidence,

(The photograph was received in evi-
dence as State Fxhibit 8-9.)

Q. I notice in Exhibit 8-9, that is the picture
Lafore me, there is a tray with some articles upon
it. Were those articles there tkat night?! A.

20 They were. ‘

Q,.And what are those articles, if you know?

Is it a food tray or & medicine tray? A. It isa
tray of articles for the bath of the child.

Q Isee. A. And one ocontainer of medicine.

Mr, Wilents: That has beer marked.

If any of the members of the jury are
unable to hear either counsel or the wit-

T h 3 -
ness, I ain seking she jury tharough the

Court if they won’t please say 0.

The Court: Yes; do you apprehend that
the jury is not hearing?

Mr. Wilents: I understood that possibly
some of the jurors do not hear.

The Court: If the jurors do not hear

Anne Morrow Lindbergh—Direct

the testimony, let them speak up snd we
will see to it that they do hear.

Mr. Wilents: I really can falk much
lovder, if your Honor please. _

Q. Now, Mrs. Lindbergh, docs this eorrectly -le-
pict,andinitaeorrwtandmrstepiotureof
the baby’s crib as it was in that rcom on that
night of Mareh 1st, 19821 4. It is.

Mr. Wilentz: I offer it in evidence.

(Photograph was recaived in evidence
and marked State Exhibit 8-10.)

Q. Will you ‘ook at Euchibit 8.10, please, and tell .
me whether or uot there are ary pins chown by
that photographt A. I do pot see them.

Q. All right. T want to show ycu two more
pictures of that room from different views and
ukiftheywmotlyindiutethamaeemin
portion of the room that night? A. Yes, they do.

Mr. Wilentz: I offer them in evidence.

{Photographs referrcd to were received
in evidence snd marked State Exhibit
Number S-11 and Staie Fixhibit Number
812.) -

Q. These pictures indicate, I take it, numerous
in and about the room, Mrs. Lindbergh.
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the child againt At that time he had alveady had
s Gingert A. Ho wae fnishing his dinnar.

Q. Finishing bis daner. Where did he have
bis dinzer. by the way, in the nursery? A. In the
nursery at the maple table, which is in the center
of the room.

Q.Bytheny,yourrwmisconnecbedwith
the baby’s room? 4. Through a bathroom.

Q Through a bathroom. Who had dinner with
the baby that eveningt ‘Who was with him while
he was eating dinnort A. Miss Gow was with him

* and I came in at the end of the meal.

Q. 1 see. Then did you leave the narsery and
where did you go? A. I stayed in the nursery uu-
til the baby was in hi# bed. He had been dreszed,
he_hadbeengivenmodidne,hahadbeenm‘hbed
with soms kind of grease,—

Q. Vicks Vepor rubf A. Yes, for his cold and
he had been put in his bed.

Q. About what time wes that! A, It was a
little Inter then that, abont 7:30.

Q. Had he bad a cold? A. He had bad a cold
for three daye.

Q. Was ho then suffering with & coldt A. He
was much hetter. _
Q Did he still have a Liitle congh or had it

dinwmd?h.ﬁamagooddeﬁbettors
breathing

easily.

Q. So that yon were not perticularly alarmed
about his cold? A. No. _ y

Q. Notwithatanding thet, however, ss I wn-
deretend it, you applied these nvedical aids. Will
you tell us then if you were there when the child
mpﬂhbdt&mminhinbedwhml
m%LWhodreuadhimforbed? A, Miss Gow

-

Asne Morrow Lindbergh-—Direct

Q Will you tell us then sbout that, please! A,
What hs woret

Q. Yes, ma’am. A, He had next io s skiis &
home-made flannel shirt which Miss Gow cut out
and sewed that night ont of s fiannel petticoat:
for an infant which I had had since the child was
an infant.

Q. Mra. Lindbergh, I want to exhibit to you a
piece of clothing that I have and ask yeu whether
or not yout can tell what that ist A. That ie the
fiannel shirt cut oat of the fiannel petticoat.

Q. Is thai the flannel shirt that your child
Charles A. Lindbergh, Jr. had on that night in
that crib when he was put to bed on March 1st,
19321 A. Tt ie. |

Hr. Wilentz: T offer itin eudenae
Mr. Reilly: No objeetion.
The IConrt: 1t will be odmitted.

(The garment was received in evidence
as State Pxhibit 8-13.)

Q. Is Exhibit 8-18 just introdunoed ir. evidence,
thie shirt whish you have just deseribedt A. It is.

Q. 1 notieo & gresn—i ink it iz thvond
pouiblylammistmaodthowlnr—ia that
a green thread ou the right sidet (Harding Ex-
nibit §-13 to the witnees)? A. It ie blus.

Q. Biue. Was there a bine —I think you
snidmuﬁowmedﬁ‘ntm

L
&
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Q Will you tell us, please, whether or not you
can sl from looking at this piece of clothing

y
2

what it is? A. It is the sleeveless ghirt.
Q Is this the slecveless shirt that you juat

deaaﬂ:qduhavingbmwombyyonrehﬂdthat
night, March 1st, 19321 A. 1t is.

Mr. Wilentz: I offer it in svidence.

(Sleeveless shirt received in evidence
and marked State Exhibit No. 14.)

The Court: If there iz nv cbjection, it
will be admitted, i

Q. What else did the child wear that evening
as bzdelothea? A. He had diapers, fastened to
thefzmall shirt, to the socond shirt, and on top
of thet he hed a sleeping suit, 8 wool sleeping
Brikt,

¢, Did you buy that sleeping suit yourseifi
ASad y Hng b

Q. I ¢how you what purports to be a sleeping
guit, No. 2 Dr. Denton, and ask you whether or
not you recognize that sleeping suit. A.Ido.

Q What sleeping suit is that, Mra, Lindbergh?
A. It is the sleeping suit that wss put on my
child the night of Mareh 1st.

Q. 19321 A, 1932

Q. Axnd it is the sleeping suit then that your
aon wore that night as he went to bed? A. It is.

Mr. Wilentz: I offer it in evidence.

The Court: If there i bjaction i
will bo admitted is no objaction it

(Sleeping suit received in evidence and
marked State Exhibit No. 15.) '

..'-‘.-

-——

LE ]

Aune Morrow Lindbergh—Lirect

By Mr, Wilenis:

Q Now yon have fold us about the sleeping
suit and if 1 may be defensively leading for a
minute, did the child have any thumb protectora
onf! A, Pardon!

Q. Did the child have a thumb protecior? A.
Yos, he had. ‘

Q. Will you deseribe that themb proteetor and
how it was fastened, if it was fastered? A. It is
s wire tkomb guard which bad a piece of tape
through the sides of it and was fastened aronnd
the wrist of the sleeping suit on the outside.

Q. How was ii fastened? A. 1 did not put it
SN—

Q. Well, do you know{ A. (Cogtinming.) —

myself,

Q. Do you know how it was fastened? Did you
gee it done that night? A. No, I don’t remember
sceing it done. I know the thomb guard and I
have done it myself. ‘

Q Do you know whether— A. But {aut night
I did not paut it on.

Q. Did you eee it on though after it was put
ont A I don't remember secing it on.

Q. You dor’t remember. Disregarding this
little piece of paper please, Mrs, Lindbergh, will
you tell us whether or not you recognize thai v
beingoneofthethumbguardsthechﬂdhad on,
one of the thumb guards that was uged for your
child$ A. Yes.

Q. And is it one of the thumb guards owned
by you and which you used for your child on oc-
casions {0 afix to the sleeping garment? A. It is,
yea. :

Mr. Wilentz: I offer it in evidence, ex-

10
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oept the paper. (Showing to counsel for

Safensa.)
There is no objection

(The thumb guard was received in evi-
dence and marked State’s Exhibit 8-16.)

By Mr. Wilents:

Q. How would you fasten this thumb guard,
Mrs. Lindberght Would you take this string and
attack it to the sleeping garment? A. Ne, the
gua.rdiaalippedoverthethmhandthetnpei&
tiod twice aronnd the wrist.

i} Secorely tied? A. Yes.

i3 T suppose the purpose of it is o have it &0
gecored that the ckild cannot, either playfully o
otherwise, remove it during the night? A, Yes,
and to huve it on top of the sleeper go it wili not

Q. I see. Now, I take it that the last time—1
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from the baly. After my husband left I rang the
hali for Mra. Wheatley and when she canie, asked
her for a hot lemonade to trke before going to
bed. I'then Arew a bath for myself. -

Q. D;dl\{rs. ‘Wheatley bring the lamonadet? A.
She did not bring it, she went down to fix it, and
gﬁerilmd taken my bath, Miss Betty Gow came
in {0 me through the hall door and asked me if
Ihs.dthehaby,an&hoaringthatldid pot, asked
me if my husband had the baby, and I sent her
dowustairs. I then wenf into the haby’s room
through the connecting passage. This was after
!mtlo :;do&k,bvghorﬂy ﬁ;g?ﬁh o'clock. I waont
into the baby’s room e connecting
sage, looked hasiily at the bed, found it topalf;
empty, camo back into my rcom, where I met my
bushand and Miss Betty Gow. My husband went
mtoﬂ;eelosettntakeontaﬁﬂe,mdweaﬂthrae

Q By thst time I suppose Colonel Lindbe
had notified the policet A.Hehndapokentoﬁ
Wheatley and he had gone outside with Mr.
Wheatley to look around the houmse. I dont
n&w;ﬁu he muluomm.;t tha 1

\ en you le t room at abomt 7:30
o'olock, did you observe whether or not the east
_window,thatm,tbecasementwindowlthinkit
is referred to, was closed? A. Al the windows
were closad wher I left that room at 7:30.

Q..At 7:30. And there were shutters on the
outside of the ows, were there not! A. Yes.
B B
the windows before I left, utters on a1

Aune Morrow Li,dlm’gb—-Dirﬂ:l

QWith;nrﬁeularrofermtotheustwin-
dow, was it possible to lock it in addition to clos-
ing it? A. It wasnet possibla to lnck it. We both
pnlledonitandt_riedtoloekit.

Q. But the window and shutters of the room
in that nursery were closed, as I understand it?
A. Closed when I left.

Q. You haven't seen that child since the iirst of
Msrch, 1932, have you! A. No.

Q. And when it was revealed that the child was
missing, did you join with Colonel Lindbergh in
an appeal to the person who had the child for its
return! Did you join— A. What do you mean
by that?

Q. Did you make & statement asking “he person
who had your shild to retuin it? A. I joined with
my husbend— :

Q. Colonel Lindbergh, yes. 1id you on another
oocasion soon after the child was found iniesing
make a radio appesl and siatement giving the
baby’s diet? A. I gave out the baby’s diet.

Q. Do you recall whether or nof you gave it
out in the form of a statement or whather you
personslly spoke over the radio? A. I did not

over the radio.

Q. You did not. And you gave that diet ovt in
order, I take if, that the child might be beiter
cared forf A. Y&b.

Q. Op the night when yom walked into that
room did you observe whether or not the room
hed been changed, its appearance had been

at ell from the time that yon had seen
it at 7:309 A. I saw no change in the room at
all. I noticed no change.

Q. Did you notice the bedelothest A. The bed
olothes were apparently untouched, as thongh the

child had been taken out. The pins were still
fastening the bed clothes to the matirese.
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Q. Had you had pins affized frem the bed
clothcs to the maitress? A, I left the baby before
be was eompletely put in for the night. .

Q. I see. But when you did get there, Mrs,
Lindbergh, yon found the bted clothes affixed to
the m=ttrees by pins? A, Yes.

Q. About how large were the pins? A. They

10 Were large safty pius.

Q. About four inches? Give us your bee! julg-
ment, A. I would say about the length of 2 finger,
three inches. ,

Q. About three inches? A. Yes.

Q. And they were clill secarely fastened, were
they? A. Yes.

Q. How about the windows in the room?! Do
you recall their condition? A. I did not look at
the windown.

a0 Q. You did not?! Do you recall sceing any pa-
per nofe there? A. No.

Q. Now when you went in there who had pre-
oeded you in thers, do you knowt A. Ao far as
I know only Miss Gow.

Q. 1 see.

Mr. Wilentz: May we have just one
minnte, if your Honor please?

30 . 'The Court: Whai is that?

Mr. Wilents: May we have -just one
mirute, if your Honor pleaset

The Covrt: Certainly.
Mr, Wilentz: Take the witness,

: Mr. Reilly: Are yon throngh, Mr. Wi-
4t lentat 7

Cherles A. Lindbergh—Direct

Mr. Wilentz: Yes, air.

Mgy Boille. Tho defensa fasla toat the
grief of Mrs, Lindbergh requires no cross
examination. o

The Court: Nothing further, Mr. Attor-
ney _General?

Mr. Wilentz: That is all, thank you,
Mrs. Tindbergh. .

Miss Betty Gow, take the stand.

CHARLES A. LINDBERGH, sworn as a wit-
ness on behalf of the State.

Direct Flxamingtion by Mr. Witenis:

Q. Colonel, you are the busband of the lady
who was just on the stand? A. T an. )
Q.Onl(archlat,m&yonandyourfamly
ruidadiannteTr&o:l Oongtty:mthaSourlmd
Mountains? A. is ri .
~Q.Andyouwonldgofromthorotomngluood
and back aguin? A. Yes.
Q.Particahﬂywithr«fermtothcnekmd

8% N i OO0 e amd vomv family did stavy
ARG AP Th MDG g ves se——y ToC T
and oemp;-;’he H:n’trardon O:mnty home, did you
a0t? A, During the week end on Saturday and

s“a?.{;ﬁﬁuuuhold at that time, I take it, con-
aistodeflﬁmBettyGw,l[r.sndMu.Mcy,
Mrs. Lindbergh, yourself and your son? A That
is 1i

Q.gun‘o was twenty months old approximately,
as I understand it7 A. Yes.

1¢
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Mr. Wilentz: Counsel, I hove, do not
mird these leading guestions.

Mr. Reilly: No.

Q. On that day particalarly, March ist, 1932,
T take it you were at business? A. Yes.

Q. What is yonr cecupation—what was it on
Marct: 1st, 1932¢ A. My oceupation is aviation.
gnrhMareh 1st, 1932, I had spent the day in New

o

Q. And what time did yoa return from New
York? A, Not during the entire day on aviz‘ion,

Q. Or: March 1at, 1932, what time did you re-
tarn to your Senrland Mountain home? A. I ar-
rived abeut 9:25 in the evening.

G. And when you got home, will you tell us
briefiy from there until about 10:00 o’clock what
happened! A. I cems by car, arriving about 8:25.

Q. By the way, did you drive yourseli? A,
Yes, came alone.

Q. Yes, sir. A. I put the car in the garage at

!:hsmntendofourhouse. From thera, I went
mthro?ghthekiﬁehenmdjoinedmywifeat
sngpefm.thediningmmonthawutendofthe
ﬁnuehon_of_thehmonthom&or. We

enpper about approximateiy 9:G0 o°clock, wewi
~ room, which we call the living roem of the house
on the lower floor. We sat on a sofa there for
about five or ten minates, approximately. From
there, we went upstairs to our room and ocon-
{inned our conversation there,

1 then went into the bathroom, took a bath,
_eame downstairs, went into the library, which is
on the east cnd of the main part of the lower floor

7

Charles A. Lindbergh—Direct

of the house, sat down at a Jeak next to the south
east window in that library and begr reading.

Q. AQ right, sir. Now just one moment, please
there, Colonel. Would you mind standing up,
please, Colonel? A. (Witness steps before the
mep on the wall) S

Q. The Library that you refer to, therefore, is
the library shown on Exhibit S-4, the easterly cov-
per of it—-that is, the scutheasteriy corner of the
house? A. Thst is eorrect.

Q. And the window alongside of which this
writing table was placed is the window immedi-
aiely under the sash window, i think they call it,
of the nursery? A. Under the south sash window
oa the east side.

Q. The sonth sash window on the east side? A.
That is correet. :

Q. Aud that js where you were writing? A
Fes. The desk was placed right here (indicating).

Q. Right about in the southeast corner, is that
itt A. Yes, facing sonth,

Q. All right. Now you were writing there at
about what time would you eay, and for how
long? A. I wan reading.

Q. Reading? A. At that desk; reading.

Q. About how long? A. I should say Approxi-
mately Lalf an bour.

'Q. And shout what time do yon helieve it was
when you first went to thet desk or went to that
room to sit down to read and started yonr half
hour reading? A. (No answer.)

Q. I understood you to esy that you finished
Sinmer about nine o'nlsek. A. It would be in the
vicinity of 9:2C.

Q. And while you were there did you have a
clear view of the windew that was right alongside
of the desk * A. I was sitting baside the window. -
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The window was open, or :ather the window was
closed, but the shutters were open.

Q. The shutters were Opont A, Tho suuteers
wers oper and no curtain was drawn. -

Q. Was there a ocurtain on the window! A.
There was no curtain on the window.

Q. No curtain on ths window? A. No curtain
on the window. :

Q. Bo that it was absolutely visible to yon! A.

Yea, of course.

Q. The window panes were visible to you? A

Yes, of course.
~ Q. You could see throngh them so fsr as the
darkness wonld permit? A. Az Zar as the dark-
ne:; ﬁdmiwed,m

. Did you see any objects coming down
that window or in the vieinity of that windowpﬂﬁ
aight? A.I did not.

Q. Prior tc that time, remembering that that
was about 9:3), you had been in the liviag roum,
had you not? A. Prior tc that time X had been
upstairs, and prior to that time in the livieg room.

Q. Weil, some time during that night did you
hear some sort of a noise or craskt A, Yes, I did.

Q. About what time was it and where were
you! A. Sitting on the sofs in the living room
dnnng_ }heutmi_ or fifteen minutes after we had
$0m% 10 e Liviug room from the dining room.
Atthat_ﬁmslheardamundwhichsmedtome,
at the time, the impreasion that entered my mind
at the time vaguely was that it was like the top of
~well, say, an orange box, the top slata of an
orange box falling off a chair, which I assumed to
" Tt i

ia, sort of like the f of a crate,
a wooden cratet A.'ﬂwahtao?l:i!gate.

Q.Atmyni@,whatmteltmhappenins

was that some piece of wood, like the slats of a

Charles A. Lindbergh-—Direct

i it A. That is cor-
woé.d', A:dw éhx:z;: g: gl:t, it went unnotioed!_ A.
Yg& About what time was thatt A. That would
beQﬁb%‘;i:;%oﬂr: ago:ts‘ of a noise that wonld come

with the falling of a ladder? A. Yes, it was, if

" the ladder was outside!

. Finally, at abont ten o’clock in the evemng
Mj%s Gow apoke to you about the shild, did she

A, About ten o’clock. o
nog Where were you then! A. 1 was reading m

: . ppeted, hllus,thnntA.MiuGow
caﬁledwt:::sh‘in a rather excited veice and asked
me if T bad the baby.

from pearance the room I realized,
from tt.lllxee :I;;peamoe of the crib I realized that

aomethizg had gone wrong.

Q Whntwutheappeam}eeoftheroomthat
indicated %0 you that Aol o oF couree 1

@

pr s A‘L&;edi!.italy looked at attl::h orib. The
bed clothing-in the crib was in
hat I felt it was bupossible for the baby to h:i;e
gotten out himself. I knew that neither my wife
nor Miss Gow had ht::el:m mm&:;
had asked me if I i m 1
prvc bo was standing— bed
oughk 8o that the

oponinswhemt‘hnbabyhsdbeenmsﬁnthere,

10
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th%n.x:ttreubypinl,ifyonknowt A, As I re-
eall it wan.

Q. T sce. Did ycu see a note in the room, a
paper or what? A, Yes, I am not at the moment
certain whether I saw that ncte at that time or
the next time I enfered the room.

Q. I see. A. But, either the first or second
time; I eame back very shortly.

Q. How much time intervened, would you eay,
tetwoen your frst vigit info the room and the
second thut you refer to? A. I shomld say mot
over five minutes.

Q. At sny rate, on one of these vcoaxions you
found the note there? A. I had found & note un-
opered on tha window sill on the southeast corver
of the room on ike window facing east.

3 Did you fnd it or was your attention di-
rected to it by anyone§ A. No, I found it.

jQ.Isae. And I waderstood yoz tc say on the
window gillt A. On the window siil.

Q. Was the window open or closed? A. The
window was closed.

Q. And, ie thie the window shown in Exhibit
S-12 alongeide of which or near which you found
the note? A. Tt is, o which I fonnd the note.

Q. Will you describe, as you look at this ex-
kibit, just the spot where yon found the notet
A. 'Lhe note was in an envelope on top of the
grating which forms the window sili and through
which heat comes from the radiator.

Q._Wul you please stey down and just show
the jury on that axhibit, the point at which that

note was found by yout A. (Witness steps down

beforeth.eju.:ry.) The note was on this aill.

Q. Indicating the sill underncath the east win-
dow, along the esst window? A. On this sill (in-
dicating). .

Q. I show you an envelope with the initials

Charles 4. Lindbergh—Direct

F,A.K.onthehaekofit,andanotewith the
sameinitialsonthebaekofitmdukyou
whether or not that note aud inai eLVEIOPS FETT
found by you in that room that night, and
whether or not those are ths papers you just xe-
forred to as being on tha window gill. A. Thesre
are the papers. The note was in the envelope.
The initials F. A. K. were not on at that time,

Q. Who placed those initisls on? A. They were
placed on, I believe, by Trooper Kelly; }mt this
is the note and thiz is tha envelope whmy con-
tained the mote on the window sill at that tume.

Mr. Wileniz: I offer them in evidence.
Mr. Reilly: No objection.

Mr. Fisher: May we look at it first¥
Mr. Wilentz: What is the request?

Mr. Fisher: May we look at it while you
go on with your ezamination, for &

moment ¥

Mr. Wilentz: Well, how about the en-
velope! Do you want to Yook at that too?

Mr, Fisher: Yes.
My, Wilentz: I should pref

Court has no cbjection, to await the de-

termination of counsel.

Mr. Fisher: Oh, we will only be just a

sedond.
‘ Mr. Reilly: No objection.

or, if the

10

20

40




14

80

40

us
Charlés A. Lindbergh—Dircct

My, Wilentz: Will you pleass mark first
tha envelope 8-17.

Mr. Fisher: Will it be marked
exhibit? we o

Mr. Wilentz: No, two. And the nole—

The Reporter: Do you want to take it
ouit

.~ The Court: If there is mo objection,

tkey will be sndmitted as £-17 and S-18.
that the idea¥ S8 I

Mr. Wilents Yes, i¥ your Honor please;
the envelope is S-17 and the note S-18.

(Envelope received in evidenwe and
marked State Exhibit 8-17.) -

{Note raferred to received inm evidcmoe
and mar{:ed State Exhibit 8-18.)

Mr. Wilentz: I desire to ask permissio
of the Conrt to read the note. pe .

‘The Court: You may read it.
Mr. Wilentz: “Dear 8ir: Havo--’’
Mr. Pope: Have you got a copy of the

noia for us, or anything that we can fol-
low? '

Mr. Wilents: If there is a copy I wonld

like to have comnsel give it to Mr. Pape.

I did present a compiete copy to former

o

Charles A. Lindbergh—Dirsct

oounsel for the defense and il was the culy
eop__vlhad.buttheremustbesomecopy
bere and we will get it for you.

«“Have 50,000 (and the dollar mark af-
ter it) dollars ready, 25,000 {and then the
dollar mark) in 20 (then dollar mark)
bills, 15,000 (dollar mark) in 10 {dollar
mark) bills, and 10,000 (in each oase the
dollar mark is afier the numbers and I
will just refer to them) dollars in 5 dollar
hills. Affer 2—4 days we will inform you
where to deliver the money (m-o-n-y). We
Warn you ing anything (a-u-y-d-i-5-g)
public or for notify the police. The child
is in gut (g-u-t) care. Imstraction (or in-
dication) (I don’t kmow whick it is) for the
letters 'are singnature (not signature
gingnature, s-i-n-g, singnature— I want
you please to remember that)"’. Then you
find these two sircles and as indicated
there, somewhere within themn, as yon see
thembetterthanlcandaseribeit,thisred
fire ball or blotch and at these distances
three holes. Bingnature three holes. That

is his signature—singuature.
By Mr. Wilents:

Q. Now, Colonel, of course you found your
baby was migsing ané yon found that—did some-
body want to see it—the bed dlothes in the room
and the baby’s room had been disturbed. Did
yon notify the police? A. I—shall T describe it,
what Lappened to it?

Q. Yes, please. A. I immediately went into the
closet in our own- room adjoining and got a
Springfield rifle which I kept there and stood at
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'thatopc:fthettaira,mlledtour.meaﬂey

nud wsked Dhim o call ths shetiff at
That was the nearest officer of the law that I
knew of. As soon as 1 fourd that his tclephone
oal? went through, so that the wires were not cut,
which I had expected, as scon ag he received ar
angwer from the sheriff so that I knew that he
was coming, I went outside on the road rorih
of the houee.

-Q. With the riflet A. With the rifle. It was
e.xtmmglydarkthatnight,loonldm a very
little distance, and I walked on that road prob-
ably for s hundred yards. I then retnrned to the
house. Before T went on the road—1 jumped—

Q All right A I went abead a little bit, Af-
ter;l[r.Whes‘eyhndmadewnhdwiththe
sheriff at Hop. <ll, or with tha Chief of Polics,
I ther went do  ~tairs—before I went omt onto
that road—an¢  led the New Jersey State po-
lice and Colo. in New Yiork
Then I took the . Te and went oat onto the rcad.

_Q.An@whois wolonel Breckenridge? A. Col
gz:ikenndge ig my friend and atiorney in New

% %our friend and attorney? A. Yes.

ou say you went out with this ri

thg retnrned!yé_ Yen tlus. rifle axd

). Then what did you do, if anything? Had
police come? A. Very shortly after that, Chief
Wolfe arrived. Meanwhile, we had touched noth-
ing in the houss, in the nursery room. I left in-
stroctions not to touch anything there. I myself
haq-not tovched the note. And aiter Chief Wolfe
:;;;ved, we began looking around the house out-

Q. You are talking of IChief Wolfe of th
Hopewell Police? A. Of the Hopewell Police, 'ye:
We went around the side uader the nursery win-

X momnwrall
i W ekl

-

e
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dow,—thot i, on the eaat side of the honse; and
as T recall now, it was Chief Wolfe who, with his
flashlight, found, iocated ine iadder lying guite

a fow fect in approximately s southeast direction -

from the nursery window. -
Q. You mean that by the light of the fiashlight

you eould see the laddert A. Conld see the lad-
der, yes.

Q. That was either Chief Wolfe or William-
gon! A. Yes. I remember clearly seeing the lad-
der but I am not certain &t the moment who was
holding the light. We walked through there on
the planks which had been 1aid over the mud on
the east side of the house, and w3 found beth
footprirts and the imprints of the end of the

* Iadder approximately under the sontheast win-

dow of the nursery; but offset glightly to the
north. So that the Iadder was actusliy resting
sli tlytothenorthofthewindowitself.

Q. Ard you found the impzints of tkat ladder
there? A. Yes.

Q. And you say fooiprints; did vou find Mrs.
Lindbergh’s footprints there! A. The footprinte
that I saw at the time were of & man.

Q. X see, Did you sece any of her footprints?
A. T don’t recall seeing any of hers,

Q. Yon don’t recall. Al right. Now after that,
gir, 1 take it inai Siate police came and you
showed thern the notet Oh, pardon me, before
that, when Officsr Williamson, or Chief—Chief
Wolfe, is it? A, Chief Wolfe.

Q. Coief Wolfe? A. And Officer Williamson.

Q. And Officer Williamson ; when they eame did
youtakethemuptothonnmry! A. I believe so,

Q. Well, at any rate, who were the officers, if
you remember, Colonel, to whom you first ex-
hibited the note? A. I left inatruetions, after find-
iﬁgthenote,thatnoonemtotouehit,andthe
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note was not tonched until Trooper Woife of the
Now Jorsay State Polise arrived. He moved tha
note from ite wirdow aill to the mantle over the
fire place with a penknife.

Q. Yes, sir. A. And the note itself was not
opened until Trooper Kelly arrived with suitable
equipment for examining it.

Q. For exsmining it, you mean, for fiuger-
prints? A. Yes. :

Q._Nowlmttoshowyonapiotnreofwhat,
I believe, purporis to te the ground right under-
neath the window in the immedinte vicinity of
that window, with some impressions or holes in
the ground, and ask you whether yon recignize
those holes az being the place where ihe ladder
stood, or the indentaticn or the impressions made
by the foot of the ladder that you have just re-
ferved to? A. Yes, they are.

Q. Do they correctly depiet the impression that
you saw there that night made by the frot of that
ladder! A. By the ladder, yes.

. Q By the ladder— A. But there are other
msre;‘;mm. . -

- There are o er impressions, but partico-
larlym reference to that; and thl;t.,is what I am
limiting it to? A. Yes.

Q. A'nd that walk—there seerma to ba a bosrd
there; is that the Joardwalk that Mrs. Lindbergh
rgfgrred to » while ago? A. That either is or is
similar {o the walk that was lying—that was there
that night,

Mr, Wilentz: I offer it in evidence.
Mr. Beilly: We would like to admit this,

know when it wult;\:en.’ v lik.o to

ma——

- was
Q.

L
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Mr. Wilentz: Yen, sir.
Mr. Reiliy: Bow it was faken and by
whom it was faken.

Mr. Wilents: My information is that—
well, let me offer it for identification.

Mr. Reitly: For identifleation, yes, fol-
low it up tomorrow.

{The photograph was marked State Ex-
hibit S-6 tor Tdentifieation.)

Q. Well, at any 179 Colonel, there was the
note and the ladder, impressions in the ground
that yon speak about, the child gone, poliso oficers
coming— Impponthepraassoonmtoo?
A, Yes.

Q. And about how many, would you say, wers
represented there ‘u Hopewell that night before
dsy break?- A, I don’t know, 1 imagine several
hundred.

G. Several hundrad. So that, 1 take it, belwoen
the press and the police—and there were police of
many organizatiops, weren't there! A. There

Were.
ta__ LY. anmde

Q. I take it that there was couiuérauis Sonia

. nionandwalkinginandaboutthepremises, right?

A. Well, there was, the greatest confusion was
before all of the press arrived and while the press
mthero,therewuagrzatdealofwalking
amnndontlideofthehombythepmwhioh
wuablolutdyoutofmtroiufuuthevieinity

concerned. .
Impponthatindudedthetakingo!pie—
tpmmdﬁashlightamdthingso!thatkind! A
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Yes, and walking around ibe house o2 the locse
ground there.

Q. And during all that time you were doing
what, Colonel? A. During the first period I was
aronnd the house trying to familiarize the offcials
with what had bappened.

Q. And go ahead, Colonel. A, Later in the
evening and during the early hours of the morning
1 a8 911_1: on different varts, different places in
the vicinity of the house with the group of police
officers, visiting other honsea.

. Q. I want to go back for a minute, pleass— It
is quite disoconnected, possibly, but I want to get
back to the time in the house, and particularly
when you were in the living room. Ag I remem-
ber it, the living room opens into the haliway, ian*t
that sBo:t’;At,de, ves, in tzd&i:icn to ciher doors.

X it does open in
. %on%? o, pen hallway. A. With

ith a domble door. And, there are two
staireases, one loading to the right and one leading
to the left, isn’t that so? A. One staircase from
tbjaqhg.:g room.

. One staircase from the living room? A.
From the living roo ir is i
bagofﬂnm m. The other stair is in the

: In the back of the house?! Well, ncw, the
stairease leading from the living room— Could
you see that? You couldn*t see it unless the door
waao%:,mymi A, No.

v r open that night when you came
from dinner and walked into that living Ioom, for

~ 15 minutes or so! A. Yes, sir; the doors were

open that evening.
Q. Did anybody— I will withdraw that. They

;:: open that evening as I understand it? A.

(]
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Q. Were the doors opent to the library from the
living room? A. Yes.
O We il get back, then, again to tha seene in

the home, the confusion. Mra. Lindbezgh, I take
it, remained in the house? A. I belivve so, yes.
€. Did you not also have Mr. Wheatley drive
the car along the premises, playing his lights on
the highway or on the road for a part of the way?
A Mr. Wheatiey went outside. At the moment I
don’t recall just what his actions were. He went
ontside and was searching outaide for a firca,
Q. All right, sir. Having reoeived this first
note, did you receive another? A. By mail, yex.
Q. To you direstly! A. The next one was ad-
dressed to me at our home in East Amwell Town-

ship.
Q. Note No. 21 A. Yes.

Mr., Wilentz: May I have that note,
please?

Mr. Wilentz: Hes your Honor any ob-
jection to indicating to oouncel what time
your Honor expecte to adjourn 30 I ean
regulate my examination accordingly !

The Court: If it world suit the con-
venience of counasl, I would be willing to
adjourn quite speedily. I think the room
is quite warm. Does counsel prefer it?

Mr. Wilentz: I would like to get one
breath of fresh air within the next half
hour, but if there isn't any objection, 1
shouldliketojmtﬁninhwiththisnoteand
then continue in the morning, if it meets
with yoar Homor’s convenience.
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The Court: That I think will Le satis-
factory.

By Mr. Wilentz:

Q. Will you take a lovk at that envelope, please,
Colonel Lindbergh, and this nof> and see if that
isn’t the nots which you received second? A. Thiz
is the envelope which contained the second note
and this is the second note contained in the en-
velope. 'There are some initials on there that
have been prt on since.

Mr, Wilents: Al right, I will deseribe
them. I will offer them in evidence.

I am going to ask the Court, please, if
you don’t mind—X don't want to be of-
fensive cither to the Court or counsel or the
press, but I would appreciate i, even
though thia is the last minute of this teati-
mony, if the people in the room would re-
main here until we get through, sc there
won’t be this apparent confueion that we
are meeting with back there.

The Court: Yes, that is an entirely
proper request. It won’t be long now be-
fore we take an adjournment and there is
10 reagon in the wide world why evecybody
who is in the courtroom now should not
‘remair here until the Comt has adjourned.
Thppeoplawi]lobsewe%hstorderandkeep
quiet 80 we can all hear.

{The envelope referred to above was re-
ovived in evidenoce and marked State Ex-
hibit 8-19.) .

e
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(The note referred to'was reauved in
evidence .nd marked State’s Exhibit.8-20.)

Mr. Wilents: Exhibit 8-19 then is an en-
velope addressed to Mr, Colonel Lindbergh,
Hopewell, New Jersey, and gote No. 23—
we will refer to this as Exhibit 8-20—

fhe Conrt: That kas been offered in
evidence.

Mr. Wilents: And marked.

The Court: No objection. It wili be
admitted.

Mr. Wilentz: Exhibit 8-20 reada:

“Dear Sir: We hava warned you note,”
—note—‘to 1mke anyding,’'—a-0-y-
d-i-n-g—*‘publie or notify the police. Now
you have to takc the conssquences. This
means we will kold the baby until every-
thing is qziet. We can note, n-0-t-~-**iske
any appointment just now. We know very
well what it means to vs. It is really neces-
sary to make a world affair out of this or
taarat:,'wbabyi_mkumnaquwble.
To settle this affair in & quiet way will bet-
ter for both. Don’t be afraid about the
baby. Thehdytaﬁngmoiitda;an&
night. He also will foed him according to

_ the diet. Singture on all letters with an

arrow pointing to ihe circles and the red
dot andpothe holes. We are interested to
send him back in got!’~g-u-t—*Cuer’’~
o-u-e-r—*‘rangome was raade up for &0
000”"—with the dollar mark
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20

40

[T



10

20

40

e

Charles 4. Lindbergh—Direct

“Put now we have to take another person
to it and probable have to keep the bsby
for a ionger iiige us we uapodial.’’

I want you to watch that point.

¢80 the amount will be 70,000"’'—with &
doliar mark after it—*¢20,000 in 508 bills,
95,000 in 208 bills, 15,000 in 108 bills, and
10,0008 in 58 bills. Don’t mark any bills
or take them from one serial number. We
will inform you later were'’'—w-e-r-e—‘‘{0
deliver the money.” They—h-t-e—the
meney--m-o-n-y—*‘But we wili note'’—
n-o-t-e—**dc so uptil the poliee is out of
this sas« snd the pappers—-'’ p-a-pp-e-r-8
~-‘‘grg quiet. The kidnapping was pre-
pared for weeks so we arve prepared for
everything.”’

Mr. Wilentz: May we then &t this time
adjourn until tomorruw morning?

" The Court: The Court will take & re-

¢esa, but I will ask everybody to remain
quict, standing or sitting where they are
until the jory has retired. The jury may
now retire. Hae the jury retired?

Enurt Crier Hann: The jury hes gone
on

) The Court: The priconer is remanded
::ﬁ the custody of the Sherif. He may
re.

. (Wﬁm&on at 4:13 p. m., the Court ad-
Journed until tomorrew morning, January
4th, 1935, at 10:00 8. m.) T

'
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STATE vs. HAUPTMANN

Femington, N. JJ., Janvarv 4, 1935.

THEIRD DAY v

Proaent:

Hon. Thomas W. Trenchard.

Appearances:

Mr. Wilentz,
Mr. Lanigan,
Mr. Hauck,

Mr., Peacock,

Mr. Large,
- For the State,

Mr. Reilly,
Mr, Fisher,
Mr. Pope,

Mr. Bosecrans,
For the Defendant.

The Conrt Is the defendent in courtt!
Mr, Beilly: Not yet, your Honor.

10
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The Court: Let the Sheriff bring him

in. The Clerk may poli the jury.

(The jury is polled and all jurors an-
gwer present.) :

(The defendant is bronght in.)
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which relatee to the matter of iaking pho-
tographs here while the Court is in ses-
sion. I thought that that was perfecily
enderstood between the Court and pho-
tographers and everybody else, that no
photographs were to be taken Lere while
the Court is in session. Apparently it was
not mnderstood, or, if understood, the or-
der was disobeyed. I say apparenily, be-
cause some things have been brought to my
attention which lead me to think that
there were some photographs taken her:
yesterday while the Court was in session.

Now, that must not oocur again. If it
does ooour sgain, the Court will be obliged
to take snch measures as the Court deems
expedient in the matter. I hope I will not
have to refer to thsi subject matter again.

My, Walter Mulline: May it please yoar

Honor I represent five news-reels, and the .
' jdea is this: that there has absolutely been

no photographs {aken drring the trial—
| The Court: By you.

Mr, Mulline: By any of the companies.
Hﬁr mug;slt ;ﬂmﬁ&iﬁ

tho gentloman hss enything to say to the
Court, be might say it to the Court in
Chambera. :

Tha Court: Yea, it would be better: The

Charles 4. Lindbergh—Direct

statement made by the Court is & per-
fectly simple statement and ought to con-

LT T e ] H
vey il il information bat any intavosted

party desires and, foz the moment, I do
not feel like listening to any explanation.
You may be seated.

The Coart: 1f comnsel are ready they
may proveed. Colonel Lindbergh will take
the atand. '

CHARLES A. LINDBERGH, rceumed.

Dizect Examination by Mr, Wilents: (continaed)

Q. Now, Colonel, you were telling us about the.

gsecond note that you received; and getting awsay
from that for the moment and veturning to the
home again, you said you went into the room,
1 think on two occasions, after which or between
which you went out with yoar rifle, Now wili you
tell us about the condition of the room wita refer-
enoe to whether or not there were any foot prints
of any kind at all in the room. A. There were
pﬁntsonthesuiteauoronwpofthesnitcase
which was under the window on the southeast
gide of the nursery. There was also at least one
print on the Scor haneath that window and in-
side of the suit case which was on a small chest
and thers was also, sccording to my best recol-
i i window sill itself.

?
2
8
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the breadth of » man’s foot. The prints were
not as distinet as to be able to see the eom-
plete outline of a foo, but they were very defin-
itely made by a man’s foot.

Q. So that, as I understand it then, there were
these—-ve will call them prints from: the window
gill in the direction of the erib, towards the
.arib? A. There was at least one between the
window siil, at least one between the chest below
the window gill and the crib, in addition to the
others.

Q. When you talk about the chest, I show yon
Faxhibit 8-11 and ask you whether or noi the
chest which appesrs on that exhibit right im-
mediately adjoining the window is the chest that
you refer tc? A. It is

. (The Exhibit S-11 was shown fo the
jury.) |

Q. Now, ac I recall it, Colonel, yon stated, too,
that some time during the evening through the
flashlight of one of the Hopewell officers used,
i.unYeonld seo the ladder used in the distance?

o8, _

Q. Eventually that ladder was brought into
your home, was it not, that evening? A. Yed, it
was, Wheiher it was beiors midnighi on ihai
evening or not I am not sure, but during that

Charles 4. Lindbergh—--Direct

Q. Wae there also a chisel near the ladder? A.
That was reported to me.

Q. Was ilese a chlsel brought ints tha hones!
A. There was. .

Q. Did you see that chigel? A. I did. v

Q. Was that chisel a part of the household
effects? A. No, it was not.

Q. Strange to the house? A. Yes. :

Q Iu addition to the ladder, was there also
u dowel pin therv! A. There was a dowel pin.
1 don’t recall seeiug the dowel pin st the time I
looked at the ladder.

Q. Did you see it eventuelly that evening or
early the next morning in your home? A. Yes.

Q. And was that dowel pin a pert of the house-
bold efects prior to this night? A. It was nof. .

Q. Strange to you, was it? A. Yes.

Q. Then getting tack to the mclsz: after you
had reccived your sesond nota, Colonel, did you
Girectly by mail receive any farther notest A,
Not directly. _

QI show you these papers snd ask you
whether you did recrive them in some other way.
A. This is the envelope and the notes which I re-
ceived next throngh Colcnel Brockinridge. They
were sent to Colonel Breckinridge’s Office in New
York, A

Q. And Colonel Rruckinridge in the gantleraan

P .

to whom you referred yesterday as your friend
and legal adviser? A. Yes.

Mzr. Wilentz: Is there any objection fo
them being offered by the State? While
you are looking at if, Mr. Reilly, I will
proceed.

Mr. Railly: Gon;ghtnlnﬁ.
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Mr. Reilly: Do you want to mark themf
Mz. Wilents: I am afraid I onght to.

Mr, Reilly: Do you want to mark them
for identificationt If yom are going to call
the Colonal-— '

Mr. Wilents: I was going to call him
bt if we ean short-cut it, I will.

Mz, Reilly: Eventually they will be in
evidence, I have no objection.

Mr. Wilentz: I offer them in eviden
with the eonsent of oounsel, .

Ths Court: They will be accepted.

Mr, Wilents: There are three pieces to
that, if you don* mind suppose you mark
the envelope fivat, the little paper second—
we will have the Colonel here when you
want him—And the other one thizd. -

(Bnvelope was marked State Exhibit
821 snd received in evidemce. The note
wae recsived in evidemoe and marked
State Exhibit 8-22; the other one was re-
ovived in evidence and marked State Ex-
hikit §-28.)

Mr. Wilents: Are they marked, Mr.
Stenographer?
The Stenographer: Yes, sir.
@Fommmuadmm.w
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mntmmagenﬂamanbythennmaofm. Con-
don? A. Yes,~I did not receive the —3“ myself.

A Yeu. _
Q. At your home? A, Yes. .*
Q.Dnyonhappentormﬂthedatel A, T1he-

morning of
leotion at this time.

that evening. This coloring has been pat on. .
QTheonloﬁngonthomelopehubaenpnt
on--é.m

Mr. Beilly: 1 wonld ssk that these be
marked for identifsation.
Mr. Wilents: All right, I offer these for
(Notes'referred to marked State’s Ex-
hiviis .S-24, 325 and 826 for Tdmtifiaa.
tion.)
Q. And after you saw these notes, just marked
for identification —

Mr, Wilents: What numbers are they,
Mr, Stenographer? :

) The Stenographer: 24, 25 and 26 for
identifiestion.

10
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Q (continning)—8-24, 8:25, end 8-26 for Iden-

tifieation, which ineludes the envelope, having
seen them, did you then authoriza Dr. Condon to
continue such negotiations as he was making!
A. Yes, I did.

Q. And following that was there exhibited to

you by Dr. Coudon or somebody for bim thix
note (showing a paper to the witness)? A. Yes.

Mr. Wilentz: That is the one I just
showed you, Mr. Reilly. I offer it for
identification,

(The note referred to was marked
State’s Exhibit 8-27 for Identification.)

A Following that was this paper exhibited to

you (showing a vaper to the witpese)? A. You
mean next in seqrence?

Q Wall, at any time during the negotiations

wae itt A. It was.

Mr. Wilentz: And the paper we jost ve-
forred to is marked 8 wha' for identifica-
tion, Mr. Stencgrapher?

The Stenographer: 8-28 for identifica-
tion, :

(The note referred to was marked
State’s Exhibit 5-28 for Identification.)

Q. Alao,' Colonel, waa this paper exhibited to
Ztonsomtmedumg' those negetiations? A. Yes,
it was.

Mr. Wilentz: This paper, also for'iden-

Charles 4. Lindbergh—Direct

tifisation, ie referred to as being markad

Exhibit 8-29.
(The peper was marked State Exhibit
£1-99 for Identification. .

. Colonel, I show you an envelope—which I
wig ask the stenographer . first please fo mark,
so that we may refer to it.

(Paper referred to marked State Ex-
hibit §-30 for Identification.)

. 1 will ask you where it war that ycu were
wl?en y~u first saw this, referring to 8-30 for
Identification. A. This is part of a piece of
wrapping peper. Iwasin Dr, Conden :s reméem}

. When it was deiivered! A. No, waen 2
first saw thie. )

Q. When you first saw it1. A, Yes.

Q. Were yon there when that envelope ar-
rived? A. No. .

Q. Do you recall by whem it was preaentedé_wo
yon? A.Itwaspartofapa&nge,partof the
wrapping of a package which Dr. Condon iqld
mehehadandwhich—vell,uhallldmﬂ:egt!

Q. What was in the paokage_wlwn.yon got it?
A. It contained ihe baby’s sl_aapmg suit. .

Q. The sleeping suit which was exhibited in
court yesterday, Colonel? A.1 belisve so.

Q. Exhibit 8-151 A. May 1 8ee ia

Q. (Exhibit handed to the mtgesa.) A, Yes.

Q. Ard together with that exhibit and enyelope
mtbereahoanoteexhibitadtoyonmthntl
A. Thore was. o

Q. Winyontakealookplease,mdmﬂthm
is the notet A. Yes, this was the note. .
Q.Andthisnotetbatyourefertoasbemg
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Charles 4. Lindbergh—Direct

with Exhibit §-30 an¢ with the sleeping suit com-
ing together is Exhibit 8-31 for Identifieation (the
note referred to was marked State’s Xxhibit 8-l
for Identifioation).

I also show you another envelope addressed to
Mr. Dr. John Condon, dated March 19th and a
note with it and ask whether or not that was

10 eventually presented to you? A. Yes. This wae

20

40

one of the notes.

Mr. Wilents: I offer it for identifica-
tion.

(Marked State Eixhibit 8-32 for Identi-
fication.)

(The envelops in which ihe note was eon-
tained wae marked 8-33 for Identification.)

Q. Then again was there this note presented to
you in the oourse of the negotiations? A. Ii wss.

Q. I notice that at the bottom there is & blur-
ing, was that on at the time? A. The symbol was
on but not these—

Q. The lines? A. Not the stripes.

Mr. Wilentz: And now you are referring
with reference to the stripes and the sym-
bol to Exhibit 8-34 Make it 35 and the
envelope 34.

(The note referred to as marked 8-35 for
Tdentification and the envelope 8-34.y

The Sten er: Another envelope is
ﬂ-wfoﬂmm cvelope

Charles 4. Lindbergh—Direct

(The envelope referred to wae marked
State Exhibit 8-36 for Tdentifleation.)

Mr. Wilents: And the note, 37. -

The Stemogrspher: And the note is
8-37.

(The. note referred to was marked State
Exhibit 887 for Identifieation.) .

, in the eourse of the negotiations ard
wﬁs:ﬁeinApril. dthertbalst.orhd of
April, was there exhibited to you this envelope
addressedbDr.Johanndon,bm?qwkngx-
hibit S-36 for Identification confaining this note
marked 8-87 for Identifieation} A, This was
ahowntomeveryshorﬂybefmthepaymontof
the money in St. Raymond’s Cemetery.

Q. Now, will you take a iock st this note—
perdon me, I will bave it marked first for idents-
fication.

Mr. Wilents: No envelops, just the note.

The Stemographer: The note s £-38 for
Identification.

(The note referred to wes marked State
Exhibit 8-38 for Identifieation.)

. Colonel, I show yon 8-38 for Identification
angaskyoutolookatit,readitandtelluswhege
you were when you saw that notet A. I was In
Dr. Condon’s home in the Bronx.

Q Do you remember the day! A. That wae on

April 2nd, 1932
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Charles 4. Lindbergh—Direct

L And when you were there did that note ar-
rive? A Tt did.
ratg 5 s home; Dy, Cotaem weat to fhe door
in ; Dr. IC went to the doc
and returned with this note. j

(1] A.nd yon read it togethert A. We read it
approximataly the same time, yes.

Q. Who else was there at the time? A. Colonel
Breckenridge was there and I believe Mr, Reich
was there,

A'Qﬁi{r. Remlf&was & friend of Dr. Condon’s?

QL And as a resuit of that note— A. Mr. Reich

. And as & resuli of that note, referved fo as
S—.%,d:@youundl}r.(}'ondonthendepartinan
ame! A Yos, we did.

wus there n i
o anyon> else in the sutomo-

% Wﬁl;: wae driving?t A, I wea,

_ was on the night of April
A, Yes, that is right. 2ud, 19821

K And whose car was it? A, I was informed
thg_,ftg;” Mr, Eeich’s car.

. Bat you were drivingt A. Yes,
qu. Nobody elso in the car with yon? A. Exoept

é. Did you have any money thers with
any mubls amount? A, Yes, we had $?9,mym
'3. tl:A;gpt v;hi tIi:d you do—ia what container
was wrapped in bro
and placed in & wooden box. i pepeE
Q. And yor had the bex there in the ear? A.

es,
Q. About what timo of the t was it when
veu and Dr, Condonleftinth:i‘:utomobilet‘;&
Approximately half past cight. '

d

J\H
Charles A. Lindbergh—-Dire:t

. Did yoa have auy police protection or sur-
veillance? A. Not as far as I know.

Q. You had arranged not to bave it, %0 iar us
you were able to? s. As {ar as possible yea.

Q And you then procesded along to what
pointt A. To a point near the intersection of
Tremont Avenne and Whittemore Strcet, I be-
liove it is. .

Q. In the Bronx? A. In the Bronx, near {o St.
Raymond’s Cemetery; and we perked opposite
aFloriatahopontheoppoaitesidefromthe
cematery.

Q. After having parked opposite that florist
shop, who got out of the car? A. Dr. Condon.

Q. Did he them proceed directly . across the
street to the florist shop? A, We were on ihe
aawe side of the street ss the florist ehop. Dr.
Condon get out of the ear, waiked across the side-
walk, next to the car, and to & table in front snd
nlighﬂytothesiﬁeofthenlktoth&ﬂoﬁstshop.
fhall I continue?

Q. Yes. Contirue right en. A, And obtained
another note from underneath that table.

Q.Didyonmhimgetthutnotefmmder—
neath the table? A. I saw him walk to the table
and retern with the note; X conidn’t aes, of course,
the note under the table. I wuderstand it was un-
der & rock. -

Q. When he came back did he soms right back
from there? A. He did.

3. Fou cculd msee that, conld you? A. ¥es.
thia

‘Mr. Wilsuts: I offer this in evidenoe.
Will you pleuse mark it for identifieation
first, as 1 understand there is an objection
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to its going in. I withdraw the offer sud

L] [
submit it for identifieation, for the dime

being.

The Couri: It is offerad for identifi.
eation?t

Mr. Wilents: Just for identifieatio,
your Hunor.

(The paper referred to was markad State
Exhibit 8-39 for Identifleation.)

Q. After this 8-39 was exhidited to yom did
you still remnsin in the ssme place with your car?
A Yes, I did.

Q. How far was that from 8t. Rayisond’s Ceme-
tery, diagenally across the streeif A, I ghould
say it was about two or three hundred feat.

€} From the cemetery? A, Approximately.

Q. On the oppositc side of the cemetery, or on
the same side? A. Diagonally aercss from the

ocemetery. .

Q Diagosally scrous! A. Yes, proba

to 202, bat I don*t feel able to estimate that
A imatale NN fond apnverant A Vas

W gt e WdaildedeWieh ) NG AGUY WALy VTGRS 4 dde  a e

. Q And what time of the night would yon say
it was, Colonel? A, That was in the vicinity of
nine o’ciock.

Q. What was the condition of the weathert I
mean ‘was it clear? A. Oh, yes, the visibility was

clear. I don’t kuow whether it was overcast or
‘not; I don’t recall,

Q étyel‘::nightt A, (lear night as f?.r as

Q
Yes, I did.

bly closer

-

Chsrles 4. Lindbergh—Direct

A3 Alono:hA. Yoo . AT
0,000 o8,

% Ettihb:e Q‘szc!'., them ¢rom there, what did
he do! A. After Dr. Condon returned to the ear
with the note, we read ihe note. Then Dr. Con-
don welked across Whittemore to the corner of
the cametery.

Q. When you say the oorner, I suppcse yon
mean the entrance, the front entrance! Or .un’t
there an entrance? A. I don’t believe there is an
entranse there as I recall it now. '

Q. At any rate he went to the sorner? A. Yes.

Q Andthanwhsthippl;:eté,og:lonﬂtlm
ceed with your story. L on, a8 I eay,
mttotbmraﬂheemetery,hutoodthere
i’orn!umtl,thenhetun}edmnd@d
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times? A. I heard that voice

How many

After Colonel, what did the doctor do?
sorner of the comatary where hs had
before quite reaching the same location
and hurriedly walkad down Whittemoze
the cemetery side. ,
sir. Then, I suppose he was out of your
. You,

id he return soon thereattert A. He re-
was very difficnit for me at that time to
time.
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Charles 4. Lindbergh—Direct

Q. T see, and whem he had left you originally
you still had the moaey? A, Yes. ¥
hinq; ﬁ;ﬂ ngntu’ "\Zh;n he e;l:;g back did you give
money gave hi of the money,
$50,000 to be exact. past o
Q. You didn’t give him the seventy? A. No.
Q. At whose suggestion, as between you and Dr.
Condon, was the $20,000 omitted? A. At Dr.
it s
‘ o eai he needed was the Aifty? A. Yes.
Q-.éndao,whotookthe%%,ﬂ(lﬂontoftheboﬂ
o A
you gave him then the box with
$50,000? A With the fifty. the
_Q..Win.youplpasedeacn'beashestyonmthe
bexmw’hmhthmmoneywas contained? A. It
ma,woo&gnbox,hingedatthebukwithoneor
two clagps in front, of metal, giving the outside
appearanoce o_! brase. The box was oblong in
ghape, not qui‘c large enongh in every dimension
to hold the money which was put in, and it was
mmohd,dnetofom'ngthammimo
Q. Fifty or the seventy? L. Well, it was crack-
@mgny,putﬁngtheﬂrtyin,bmmethatwm
in a differemt package thar the additional twenty.
Q.Isae. A. The entire soventy was in there
*"& And what were the dimensi
were i ions, as beet youn
can remember, of the box? A.Why,it'myu-
agrdm_g,xtmmadeamordingﬁothedimn’m
given in one of the notes—I do not recail the exact
dimensions. It was about the width, just alightly

‘more than the width of a bill. It was, I should

say, twelve or fourteen inches sixteen
“dl. Imhw seven, or eight,wif :%:eybem'_ in

Charles A. Lindtergh—Direct

Lills that remained and the denominations of the
bills that were taken out? A. Tke bills left in the
box Were of iwenly dolliz, 45n dollar ond Ave dol-
Iar denominations. The onea that were taken out
were of fifty. .

Q. Fifty dollart A. Fifty dollax, yes.

Q. Then, of course, the Doctor left with the
money, did ke not? A. He did.

Q. And how soon did ha return? A. I vhould
gay again in from {en fo fifteen minutes.

Q. And when he returned did he deliver to you
this note? A. Yes, he did.

Mr. Wilentz: I offer that for identifica-
tion, this note being 8—

The $tenographer: 8-40,

{Note referred to marked State Exhibit
840 for Identification.)

Q. Of course, when he returned with that note
he did not return with the money? A. He did not.
Q. Then T take it you went back to where: The
Bronx! A. From there we stariad back toward
Dr. Condon’s home.

Q. By the way, be didu’t have the box either,
did he, if you achiced? A. Ne,

Q. When he came back? A. No.
Q.Thehoxandthemoneywarenotwithhim
then? A. No. _

QY

home! A, Yes.
Q. All right. Will yon proceed, Colonel. A.
Before arriving there we stopped long enough to
read the note which you have just shown me.
_Q. That is, 840 for Identification? A. Then
after arriving at his home, as I reeall, I made ar-
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Charles 4. Lindbergh—Direct

rangemérts to obtain & plane to fly over the aica
designated in the note. And I left Bridgeport

Q. Bridgevort, Comnecticut! A. Yes, about
daybreak the following morning.

Q. What time did you leave for Bridgeport
from New York and the Bronx, as nearly as you
can remember, and how did you go there? A.
‘We went by car.

Q. Who went along? A. As I reeall now, we
did nes leave directly from Dr. Condon’s house
but stopped in New York City on the way.

Q. From New York? A. Colonel Breckinridge
went and Mr. Irey. ‘

Q. Who is Mr, Irey? A. He is chicf of the In-
{ernal Bevenue Department at Washington.

A,,QY' 4 Unpited States Government employee!
o8,

Q. And who else? A. Dr. Condon and myself.

Q. At any rate, next morning ahont what time

did you take off in your plane?® A. Wo left shortly

after daybreak in an amphihian from Bridgeport.

Q. How long were you in the air in your plane?
A. I believe several hours; I haven’t the exact
time, but we flaw up over the area described in the
note, we landed up there aud spent a considerable
time looking over the sea harbors in that viginity.

. Wnai was e purpose of your migsion in
the plane? A. We were looking for the boat de-
saribed in the ncte which yon just showed me, and
to see if we could find any losation of my son.

"N

Chaorles A, Lindbergh—Direct

wuters in that vieinity for the boat that you hoped
had your son on it! A. That is eorrect.

M Tt man .&&ana w-ae ig“'ihﬂ!lt

pr ke

Q. You retarned then where? A, 1 believe we
retarzed to 8 field, a land field near Hempstead,
Long Island, called the Aviation Country (.‘:‘hnb.

Q. Did you make another effort in u pisne to
locate the boat that wia supposed to be tha one
that you were looking for? A. I did later. -

Q. When: the same day? A. No. It was a day
or two forward. . )

Q. Isee. .Andwhowentupmthmtha@hmel
A. At the moment, I don’t recall who was in that

lane. :
p'Q. Who piloted that planet A. I did.

Q. You did again? A. Yes. )

Q. How iong were you wp 02 that occasion{
A. T believe for several hours again. .

Q. And again that search was in vain! A, Yen.

Q. Then you returned, and where did you go!
A. On that oscasion I landed at Teterboro Airport
n

Andfron;ﬁmet A. From there, as I resall,

{ drove to my homa in Hopewell.
Q."Andth{twuuomatimeinApriH A, That
i during the early part.

, On the night of Apri!y';be 2nd, 1932. when

g
L]

ithiwviainitonSt.Raymd

. njght, saying, ‘‘Hey, Doctor’’t A. That was

Hauptmann’s voice.
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Q. You heard it again the sooond time where?
A, At Distriet Attorney Foley's cffice in New
York, in The Sronx. .

Q. Now, Colonel, this money that was made up,
the $50,000, I suppose you had ordered that from
umae;mk]:mA.Ya. .

on had arranged for that through Mor,
& Company? A. 1 did, o

Q. And these moneys were mads up in pack-
ages! A. Yes, they were.

Q. Do you know whether or not the serial num-
bers of those bills were taken down by anybedy?
A. T reqested that that be done, and I was in-
foamold that 11’; was done.

, Isee. Now coming back again to Hopeweil,
after April 2nd, of eourse Colonel Breckinridgs,
your adviser and friend, remainsd at Dr. Cun-
don’s home? A. Fe was st Dr. Condon’s home ou
several ocoasions after that and I believe quite
regalarly for some time after April 2nd.

Q. And were you still awniting word of the
whereabouq And::lfy your son? A, Yes.

, on May 12, 1932, were yor oalled
back to Hopewell? A. Yes, I was. s
) Q.Whmdid.yon_gettoﬂopewem A. 1 believe
it was efter mi that pight, but during the
night of May 12th to May 13th.

Mr. Wilents; Colonel, if you want a
glass of water or somethiryg, don’t hesitats
to ask, please; and I wonld appreciste
if tho Bherilf got the proscemtion one of
 those nite tumblers oz glassen.

Mr. Fisher: I had to provide this one
for myself, Mr. Wilents.

The Court: Mr. Orier, won’t you get the
Attorney General what be wishes? oot

1

Charles 4. Lindbergh—Direct

Court Crier Hann: Yes.

Q. Now Colomcl, om that night eomewhare
aronnd midnight, you say you returned. to- Hope-
well; and did you visit a morgne iu Trenton? "A.
On the following day I did.

Q. By the way, in March, 1932, when was the
Inst time you saw Charies A, Lindbergh, Jr.! A.
On the Sunday evening preceding the 1st of
March. That would be in February, 1952,

Q. And from that time on, did rou ever ace that
child alive egain? A. I did not.

Q. Did yon see the child st all again? A.T saw
the child’s body.

Q. When! A, On the 13th of May, 1932. -
Q. Some time elightly aftor midnight of M
12tht A. After miduight of May 12th, on M=y
13th, I believe, :

Q. You saw that body in a morgue at Trenton
A. Yes. ,
L And it was your child? A. Xt was.
Q;Andyonordaredthebodycmmated,asl
understand it? A. Yes. _

Q. And had the ashes scnt to you? A, Yes.

- Q. They were in your custody? A. They were.
@ So that you did not get the monay back and
i3 not got your chitd? A T did not.
. By the way, the child was about twenty
of age at the time? A. Yeos.

Q. A healthy child? A. Yes, entirely. .

Q Normal! A. Yes—had s slight cold at the
time of March 1st—perfeotly normal

Q. Exvept for a little cold and wxcept for the
faot that one of the toes overlapped the other or
so the child was perfectly normal? A. Perfectly

normal.
Q. Blond hair? A. Yee

g
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tirely.
Q.Whatwuhe,avivacioﬂehﬂd,anuﬁva
child that rau around? A. Yes, I should say setive,
Q. Very active. And T take it, of soaree, Col-
onel, that the picture which Mra. Lindbergh pre-
sented here yesterday—

Mr, Houck: S-6.

Q. —8-8, is the picture of Charies Lindbergh,
Junior, at the time? A, Yes, that is sorreet.

Mr. Wilents: Exoept for the fact I want

A LS4 4. - ! y
1o g ks Oolonad tha laddaw wham i

comes in, the 1adder and the ehiscl,
take the witness, TR

Cross Examination by Mr. Reilly:

A.Qﬁfnbml.do.mmdorhmforammﬂ

mg.h.Oreontimarigi\hlmﬂ A.Myo?wry
Q. Are you a peace officer of the Statet A. Sir?

Add
Cheriss Lindbergh—~Cross
Q. Are you a pesce oficer of this Stetet A, No,

I am not.

Q. Are yon arned, Colonai?

Mr. Wilents: Just a mivate, if yoor
Honor please. I object to tha question.
Thers it no basiz for the question. No
reason for it; there is no materislity to it.

The Court: What is the question?!

My, Wilents: Waether the Colonel is
armed.

The Court: I do not see that it is ma-
ferial.
Mr. Reilly: I thought it was. May I
have an exception?
The Court: You may have an exeeption.
(Exveption allowed, and the same is
signed and sealsd accordingly. :
Troras W. Teswopano (L. 8.)
_ (Judge).
The Witness: I have uo objection to
answering.

Mr. Wilents: You have no objection to
answering it] Well, it is not material and,
ulonguyonhaveoﬂeredtomit
you may answer; though the Court—

- Mr. Zerge: No, the Court has sustaiued
thoohﬁegﬁon. .
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Kr. Wilents: I withdraw tho objection.

The Clourt: Well, the Clolonel appears to
dmit.h snswer the question. He may an-
gwer

- A, No, T am not.

Q. Colonel, may I ask you when it was that you
first gathered together the different properties
that formed your estete? A. That war in 1930.

Q- And I take it that you had to purchase dif-
ferent portions of the estate from different peo-
plet A Yoo | : :

Q. Do you recall whether or not, Colonel, that
there was 2 road on some of the properly you

: 3 that you had to slnse off, 8 wood road?
A. Close offt Y do not beli¢ve we closed any road
on the property. L

Q. Did the people around theve that had accoss
to and fro and across ycur estate bave the same
&ooess after you built your place? A. Why, as far

80CE8E, :

Q.Didyoneverhurotanyhosﬁlitytoyon
iﬁltﬂ&tnﬁgbbothﬁdpﬁnrb&bki@ping! A

0. '

Q. When did you first cecupy the bouse, Col-
onel? A, Wo first lived thera in the fall or early
winter of 1931,

Q. The baby had already been born, had it not?
A.Oh,gea.

Q. Prior to that you lived at Englewood? A.
Wghadmtadahomm?ﬁmeton,cutliﬂoof
anaton,prior.tothnt,andwehaddaolindu

previously. . ‘
Q. And when it came fime for you to furnish

your lionse with servants, Colonael, where did you

——

Charles Lindbergh—Cross

obtain your butler from? A, Wall, we already
had obtained a Mr. and Mrs. Whateley when we
were living ai Princeion or near Frinoeion, ami
they :noved over to Hopewell when the house rus
constructed, over to the house in East Amwell

Q. And from what agensy did you get the
Whateleys, do you recall?

Mr, Wileuts: I object to that as being
not at all material, if your Honor please.

Mr. Beilly: It is very material in this
case, the background of everybody in that
house that night. :

Mr. Wilouts: I don't believe that is the
fact at all, if your Honor please.

The Court: Well, I see no objection to
answoring the immediate question.

Mr. Wilants: All rigat, I withdraw the

recall talking to Mr. and Mra. Whateley st the
time, in sy offe.

Q. Were they engaged belore Detly Gow?
Yea,

Q. Did they come from the same agency tha
Betty Gow came from? A. I don’t believe that
Miss Gow came from an agensy. She was recom-
mendad to us by one of the people at the Morrow
home in Englewood who had known her.

Q. What I am getting at, Colonel, is this: Wha
investigation did yoc make nf Whateley befo
you hired him as your butler to talte into
home? A. I talked to him. :
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Q.Beyondthat\ﬁdmgomyfnﬁheﬂ A,
Revond thet T never go any . -
Q.Ymdidn'ihcwmythingabmthiﬁh&-
t A. I think that may have been looked
into. Personally I simply talked to Mr. and Mrs.
for half an hour or an hour.
‘Q.Andha_inoneoftheparﬂasthntsimethis
kidnaping died? A. Yes, be died.
Q. Is that eorrect? A. Yes.
Q.Ecwlongaﬁerthe'kidmpingdidhediel
A. The winter of 1932 or *33 he was stricken with
paﬁtoniﬁn;heminthehominnmmall

Several days.

Q. And of gourse, I suppose you fook Mrs,
Whateley along st the same tine, employed Mrs.
Whateley at the aame time yoo empioyed Whate-
joyt A. Yea.

Q. You talked to her, tco? A. Yes. i

Q. Sho is still employed in sowe way in the
familyt A. 8he is.

Q. The next persen in the house on the night
of the kidnaping was Mise Gow?$ A. Tes.

) You say yon obtained her services from
somebody that you knew in the neighborhood? A.
£he was recommended to us by one uf the peo-
phwho\mworkingnt:‘&:ghwoodinthel[or—

Q. Did yon make suy effort to learn her back-
gromd?! A.Idon*t kuow. That may Dave been
done. I personally ouly talked to her. Mra. Lind-
bergh may have looked into her

Q. But you didn'tt A. No, exoept fo talk to

Nd.maymnmmmmmmem A
0.

Charles Lisdbergh—Cross

Q.Didyoum!novshohndtvobmthmi
A. I haven't paid very much attention to that. It
soems o me i have beacd she bad oms or twe
brothers sinece then. T,

Q.Sinoethenhadyouleamedthtshehsd'a
brother who was in trouble in the Btate of New
Jersey? A. No. _ _

Q. Have you learned she has a brother in (Can-
¢dat A. I am not sure she has a brother at all.

Q.Didyonmakamyeﬂorttoﬁndoutifnhe
had a brothert A. No. :

Q.Attheﬁnwotthiskidmping,didyonnot
want to find out the antecedents and background
of everybody in the houzet A. That was thor-
oughly done by the police,

Q.Byyc-q‘! _A.Iplaoedmyeonﬂﬂeminth'e

police s

Q. Did yon not make any effert as & fatiier to
find ont the backgroand of the people that were
in the house the night your child was smatched
sway?

Mr. Wilsnts: T object. He has already
answerod the guestion. .

Mr». Reilly: I think this is proper cross

The Court: I think the Colonel haa sn-
swered the question, but if there is any
denbt abont it, he may answer it again.

(The question was repeated by the re-
porter as follows: Q. Did you not mnake

10
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any effort as s father to find out the back-
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A. I placed my entire confidence in the
and followad their sagvestions from that
I tried to cooperate in every way that I

Q. Well, Colonel, as a man of the worid,
oertainly must have known that some of the poli
are not infallible, did you not! A. I think we
have very good police. (Laughter.)

1he Court: Quiet. Don’t let it happen
again that we are interrupled in that
fashion.

Q. You also think that we have first-class De-

pariment of Justice agents? A. I think our Fed-
eral Dcpartments are good i
Q. Is it not a fact, Colonel, thut down to this

date not one Federal agent of the United States.
Government has ever seen these ransom notes?

A, Ok, nc, I don’t believe that is so. No. I lmow
that ia not a faet.

Q. Do you remember the ¥ederal men coming -

{0 your esiate shortly after this kidnaping? A
Yes, very well
Q Did you keep them in tke garage or did you
. give them access to the house? A. The heads of
the departinent had complete access to the house
and we turned the honse over at the requet of the
police and the Department of Internal Revenue.
Q. Is it not a fact that thia investigation from
the day it started or the minute it started has been

in the hands of the State Police of the State of

New Jersey under Colonel Schwarskopft A. I
believe that is the organization of authority, bat
the Internal Bevenue Department has been in
eanploteh}owlodgeofwhatwentonduringthe
earior periods, bocause I aitended conferemce
after confsrence in the home at Hopewell in which

- b
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t4e heads of one to three of the departments were
present.

§. Can you give we the ALS of auy agont whe
was present the night shortly after the kidnaping?
A. Whst date? o

Q. Shortly after the kidnaping, when they ar-
rived. A. Mr. Irey, who is Chief cf the Internal
Revenue Department, Mr. Madden, who is in
charge cf the Chicago Division, Mr. Wilson, who I
velieve is now in charge of the Baltimere Division
—whether the Baltimore Division is the astual
name I am not sure, but all three of those men
wero in charge of ihe organization, or Mr. Irey
was in complete charge of the crganization.

Q. 7 think you have testified, Colonel, that some
time in the early morning or lato at night March
lstthephcemsumundedbyandoovere;dwith
police and reporters. Is that corroot? A, Yes,
that night.

Q. And did the Department of Justice men ar-

 vive the naxt dey? A. The Department of Justice
t of Justice men short-.

—1I talked to the Dapartmen
ly after that, but what day they arrived Y am not
gure.

Mr. Reilly: Now may I have one of these
poini;ers!

Q.Oolone!,willyonbogoodenoughtopoint
out to the jury how a person would walk from
the nursery to the kitchen without coming down
the iﬁ?t stairs? A. Through the doorway into
the hali— - -

Mz, Reilly: Pardon me, Colonel. With
your Honor’s permission, may we mark it

- with pencil?

€
e -

-8
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The Court: Well, I suppose it might be
traced. '

Mr. Wilents: I am fearful, if your Hon-
orplease,thatbofmwagettbmghwith
fhegreatnmherofwitnmuﬂmmgo-

Mr. Beilly: It is only my
only tracing would be the Colonel’s.

Mr. Wilmts: Unfortunately, we have
the same right then after that. I am fonr-
fdnlthntittot_lldmthalpbaiwonlﬁmn-

ar. : .

directly. Theve is no door leading.
Q.Wa%“?%ﬁlémgﬁm&em

that place for foot prints. -
NQ.Thaqn sion is did youm look, Colonel? - A.
G :
Q.Now.willycubegmdmmghto'h‘mthe
journeyingthmughyourhmfmmtbammry
down the front staizway to the fromt door? A.
Iieadthmshthisdoorhereoftbgnumrydou
‘thee stepe, coming out here past the living room
3cor and out throvgh tha frant dser.
Q. Thank you, Colonel, you may vesume.
(Witnmremtheﬁmmohm.) .
Q,Imdnntoodmtolay,(!oloml,thatyw
last saw your son on & Sundsy evening. A To
the best of my reecllection, yes, I saw him that
Sunday, I beliéve, in the evenirg or late afiarnoon.
Q. Where? A. At oor residence in the East
Amwell howse. ‘

3 Hasd you roturned from Englewcod thai

afternoon! A. No, I had boen there on Sunday.

10
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Q. 1 understood your wife is say ‘hat it was
the habit to spend week-ends at Hopewell Is
that correct? A. On and off, not aiways.

Q. Weﬂ,now,hadyonspenttheprevimweok

2% Hopewell or at Englewood? A. No, T believe

that wus at Englewood, it ‘was not at Hopewell.

Q. When did you decids to come back from

: that week to Hopewell! A, Well,
prioz to the week-cnd or after the week-end.

Q. This particular week-end—lei’s go back to
aboni the 25th, the 26th, the middle of the week,
you were then at Englewood, is that correct! A.
In the evening, yes. ,

Q. Now, do you recall when ysu decided to go
back to Hopewellt A. No, 1 don*t recall the day,
what day that was, at the moment. -

4. Did yon keep servants in your place at
Hopewell while you were at
snd Mrs. Whaieley were there.

Q. Would thoy aiways know when you were

coming back? A. Not elways.

0, Miss Gow was with the beliy, is that cor-
rect, in Englewosd? A. During that week.
YQ.DuﬁngthntweekImtdkh:gabonti A,

Q.}Vell,ﬁnallyyondidarrivebackatnope-
well, is that correct! A. Yes, we spent that week
end at Hopewell, : .

'@, And the week end crdinarily consisted of
Fridays, Saturdays and Sundays? A. Why, at
least part of Saturday and Suedsy we would
consider a weok end. I don’t recall defimitely
whether it was Friday or Saturdsy we arrived.

G Well, was it your custom {o leave on Bun-
day afternoon or some time Sunday and return ‘o
Englewood? A. We had no fixed custem,

@ You simply made up yotr mind to go and

Baglewnod? A, Mr.

Charles Lindbecgh—Cross

started off: is that it? A. We Cid that some
times.

Q. Now, on ikls particglor wook end yom da.
cide] to stay in Hopewell on Monday; is that cor-
peot? A, My wife and my son stayed in Hope-
well on Monday and I went to New York

Q ‘Well, wasn’t it unusunal for you to stay there
on a Monday? A.I went to New York on Mon-
day.

Q. No. I mean the family to stay there. A,
Theyahyedtherebemnsethehahyhadaoold.

Q.Naw,howmanypeople}mwthebabyhad
a cold and that the baby wat going {o stay in your
house on Monday? A. I doubt that anybody knew
that ou Morday, becanse, as I recall, there was
some question as to wlether my wife might not
come to Englewood on Monday, I don’t believe
that we knew that ourselves Monday morning, a8
I recall now. :

l@.SothntifthafamﬂyfolloweﬁMrmul
course that Monday they would have returned to

1. A. Well, if you say usual course—
nhadonlybeutheu—tbohmnmmly
built and we had been there only a few week s,
g0 there was no sstablishad presadent s to what
our movements wire.

Q. But your movements were in the knowledge
of your Yuiler and your betler’s wife and yamr
nursemaid: is that eorrest? A, Not A
no. Miss Gow was in on that Monday

. and she did not know until my wife called her, I

think, I believe Taesdsy; that is something that
T can't testify to, what date ny wife called her.
T understand she didn’t know what we were going
to do until she wae called.

Q. You went to New York on Monday: is that
correct? A. T went to New York on Monday.
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Q. Did you siay over right iu Mew York on
Monduy! A, At Englewocd.
Q. At Engiewood Monday nigh*? A, At Xngie-

Q. And the family stayed at Hopawell? )
. y stayed at Hop: A A
Q.l*ﬁdmyhod{ok:;wmdymﬁfethzt
you were going ) night in Engle-
wood?! A, I didn’t know th:tymyse]fnntilhte
that evening, because I hsd been working late and
I had planned on going back to Hopewell; but in
order o avoid the distaney of the drive and be in
New York the next day reasonably carly, I stayed
in Englewood insiead of going to Hopewell, as
we often referred to it as our residence.

Q. How did you communisie with your wife
ths.ﬁyaawonldnotbehomelﬁondny:ﬁghﬂj.l
believe that T called her that evenirg by

Q. Did you talk to the butlart A. He might
have anawered the phone, I don’t remember that.
Q. But ha would know that you were not coming

home Mcnday vight after you finished talking to
yrur wife, 'wonldn’t hei A. He probabiy would.
I can’t say defir’tely, but I ‘hink probably.
Sh v the cook, wasu’t she! A. T e
pro 2 is cuite
Q. Bui vhe ouiside worid wouid net kmow thai
you were coming home Monday night, would they?
A. Very few pecpie would know thet,

Q. Very few people would imow that you were
going back to New York aguin on Tuesday, would
ihg,-(}olonelt A. Very fsw people kuow what

Q. Yea. So that a person in the outside world
or & gang on the outside worid on Tnoesday, March
h‘hoht,vouldhmnokmwladgeutoviemm
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ware? A. Well, that depends upon their organisa-
tion.

Q. Tt wonlén’t depend on any infermation you
gave, would it? A. Well, not with knowledge.

Q. No. Wae it generally known in your neigh-
bozhnod that you were armed and had a shotgun
in the house! A, We didr’t have a shotgan in the
house. We :

Q. Wasitarifle? A.Iihink it was—well, who-
ever wonld kmow abont it at all mew tkat I had
arma, besause I carried them on long flights.

Q. How about this gun you were speakicg about
that you picked np and went outside with vight
after the kidnapisg? A.I carriei that on varicus
flights, throngh Central Ameriea in 1927—

Q. Was toat s riffe!? A. That is a rifle, cut down,
Springfield.

Q. Now will ‘you give ue an outline of your
movemert on Tuesday?! A. Tueadsy I was in
Now York during the day.

Q. Wheret A. I don’t roceall in vivid . detail
whare I went. I thiak I went to the Pan-American
Alrwess officea, probably te the Transoontinental

Air Transport cffices. 1 was at the Rockefeller
Institate during & pert of the day and I believe
that I stopped at my dentint’s that afternoon late,
to the best of my recollaction.

Q. When and to whom, Colonel, did you give
your 4rst indication that you were going to return
that mightt A. As I recall, I called my wife, I
relephoned my wife.

Q. Did the butler answer? A, Well, it is very
likely, tmt T don’t recall that. Very likely be did.

Q. In very well conducted homes the butler an-
swers the phone? A. We never rege »d Mr.
Whateley as & butler. We needsd scmeone to
h}emeofthephoethemsmlitiuthppened
—it would depend on who would be closest tu the

[
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phone, bat it is quite probable that he answered
the phone.

0O e yvon recall what tima of tha dav or ave-
ning you phoned Hopewell and said, *‘I am com-
ing home’? A. Well, it was in the evening or
iate afternoon, prohably not more than twou or
three hours, I should think, before 1 started.

Q. And did you arrive at ahout eirht or a little
after? A, It was approximately 8:25.

1Q IColouel, did yon have any doge?t A. We had
one at Englewood at that time,

3 Now, the dog that you had at Englewood,
was that a dog that was attached to your son? A.
Ne, not particularly.

QY. Was it a dog that yoa had purchased for
bim? A. The dog was given to me by iy mother,

we had not purchased it, nor was it given par- S

ticularly with the baby iu view,

Q. Wan it given affer the bsby’s birth? A. X

am guite sure that it was—yes,

Q. Did it spend any time at Hopewellt A. Did
the dogt .

Q Yes. A, Oh, yes, *he dog was at Hopewell
after we had moved from the house we rented

Q. When did it go dack to Englewood? A. Ob,
that dog was at Hopeweil most of the fime, I don’t
think it went back to Rhiglewood for gquite a long
time after that, :

Q. Well, was there any perticdlar veason why
it went back to Englewood just before the kid-
naping? A. Oh, it did not.

QiWu it there at the time of the kidnaping?

es.

Q. Waa it in Hopewell? A. It was at Hopewell.

Q. When I rofsr to Hopewell, I refer to the
house, A. Yes, on the ground. '

Q. Yes, on the ground. And you had had that

"
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dog for how lorg?t A. Well, I believe we had

that dog, I think that that dog was given o us
ahont the enmmor of 1030, so that in slightly over
a year to the best of my recollection. .

Q. What kind of a dog was it? A. A littls'fox
terrier.

Q. Thoy are very affectionate doge, yon found
thig dog to be affectionate, it knew every member
of the household? A. Why, ressonsbly so, a fox
terrier, of course, iz a very high strung—

Q. Very nervous! A. Very nervous, yes.

Q. A good wateh dogf A. I would not say that
he particularly was & good watch dog.

Q. He knew every member of tbe family? A
(h, yes. .

Q. He had been long enough in the family to_be
acquainted with everybody’s habits, as dogs will¥
A. Any dog will when he is there a year, I ‘nk

Q. Did you see that dog there thst night A.

Yes.

Q. In what room? A.Idonotreeall what a
1 saw him in that night. Iimagine he was run. g
around in the dining room. .

Q. At any time that night, betwaen the time you
artived for diener and the time you dizcoversd

‘your baby was missing, did you hesr the dog
. bark? A. T don% recall hoaring the dog bark that

night. T wnderstand that he did sometimes, but
that was not a regelar thing. '
Q. Did yon seo any indication from that dog
that there was anybody prowling around the
houset A. No. But I would nut expect any from

that dog. -

Mr. Reilly: I move the latter part of
the answer be stricken ont. I think it is for
the jury o eay. We are all dog lovers and
know dogs and know what dogs will do.

40
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Mr. Wileatz: If your EHonor please, 1
think eounsel bas gene into the habits of
this dog sv extensively ané perticuiaciy as

to his familiarity with the family, and he
has shown that the dog Imew Colonel Lind-

bergh and everybody well, and I think the
Colonel onght to be permitted this explana-
tion aboui this dog that knew him so well.

The Court: I understand that Mr, Reil-
1y’s objection is founded upon the idea that
the latter part of the answer is not re-
spongive to his question?

Mr. Reilly: Yes.

The Covrt: I suppose that technically
Mr. Reilly is right regarding that; so the
latter part of the suswer may be stricken
out, and if yeu desire to amplify tho mat-

. ter on redivect axamination you may do so.

By Mr. Reflly:

Q. Arnyhew, the dogmﬁromdand you have
ro recollection now that the dog indicated there
was anything umusual sbout the honee?! A. N,

a.__ a
1 ARY® NUL.

Q Now, of conrse, Colonel, following tho evi-

dence a3 it Las been given by you and by Mrs.

Lindbergh, there was soma indication that

the young sor was recovering from a 00ld: is that

oorrect?! A, He had a cold that week end.

L e e e T
id you! A, the i

ist I did not. crene
Q I am talking sbout that particalar evening.
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You first cams in erd greeted your wife: is that
correctt A. Yex

Q. You came in throngh the garage eamtrance,
I will call it? A. Yes. o
Q. After greeting her, I believe the testimony
is,thatyonmtapstairsnndmhedn_p:utbat
correct! A. To the best of my recollection I went
upstairs and washed, before sitting down to sup-

paa.Yu. How close was the washroom to the
baby’s nursery? A It was adjoining the nursery
through a ehort hall.
Q.DidyontottyGowonthatﬁooratthat
timet A. Not as I rscall, .

Q. And you did not enter the murssry? A. No.
Q. And you heard no noise from the nursery®
A. No, . :

No suspicions poise? A. No. _
%Thatmalitﬂeuftareighﬂ A, T arrived
homs about 8:25. . ]
Q. I don’t want to tie you down; we will put it
in the neighborhood of eight o’clock. Then you

entered the dining room? A. Yen,
Q.Andthadiﬁngmm—-ltlﬂnkwowﬂlkup

. thspoinﬁrhmdy-from.thm—wﬂ!mgtmd

Q. And fids world be the main staircase in your
home (indlesting)? A. This is the main stairosse
bere (indisating).

Q. And that lad to the baby’s nursery? A. It
led to tho haliway.

Q.'I‘hehllnyleadinginwthennrseryt A,
Past the nursery.

Q. Will you point out, please, in what part of
this dining room you sat? A. The table was abent
in the eenter of the room.
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Q. Was your face to the door or your back! A.
Wall, shich? This door hers (indiseting}?

‘Q. The dooz ont of the dining room, the nearest
door to the stairs. A. Well, that is the pantry
door here (indieating).

Q. That is the paniry? A.I probably sat at this
end of the table; I am not sure of that. . ‘

Q. Where is the doorway, Colonel? A. This is
the doorway to the pantry; this is the donrway to
the living room (indicating). ‘

Q. This one here? A. This one here is the
doorway to the living room.

Q. Then you passed from the living room into
the dining room. Is that correct? A. Yea.

Q. And there is no door ovt of that room exoept

the pantry? A. And the living room. :
Q. And the living room. But there is no dor-

way from the dining room into the hallway? A.
Well, to the pantry. That is ali the—there ia no-

hailway there ezcept the pantry.

Q. Now&hepmtryhnnadoor,likeal_lpanhies, |

hasrt it A. Three, I believe.

" Q. Three doore to the pantey? A. I thirk so,

yea. o
Q. Are they small doors that swing back. A.
They are normal doors. I thirk cne of them is

a swinging, T am not certain of that now.
Q. Mezybe I don’t understand yom, Colonel.
Three doors to the pantry? A. There are threa
doors leading from the pantiry, I believe,
Q. Into the dining room? A. Oh, no—one.
Q. That is what I mean, A. I beg your pardon.
Q. Now the door—I bave never been in your
home—I assume that the door leading from the

pantry to your dining roum is easily acoeasible for |

_ serving food, and it swings, doesn’t it?
A. I think it is a swinging door. .

130
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Q.Itisaswingingdoor;anditningabwk
ang forwerd? A T believe so. yes.

Q. So the way you sat in the dining room you
could not gee your main hallway, eould you? - A.
No.

Q. Nor could you see any servants’ staircase!
A. No.

Q. So that you were then at a part—we will put
it this way—set apart from the upper part of the
bonse?! A. Well, wo were in a different room.

). Well, you were eating, is that correct! A.
To a cextain extent.

3 Yes, L mean, so far as sight went? A. Yes.

Q.Nordidyouhearatthatﬁmeanythmg
susvicious from the nurseryt A No.

Q. Where was Miss Gowt A. I don’t know’
ihat definitely, T think she was probably in the—
g:zweenthekiwmnandthesitﬁngrmmtho

k. ) .
Q. Colonel, while yon were in the dining room,
if the feont doorway of your home was opened by
someone, auyone couid have gone up the stair-
wnyofyonrhomanﬂtakenthebabyontofths
orib, couldn’t they? A. I don’t think so.

Q Itwonldhsvebeenphyaieallypoegiblo.wcnld
it not? A. I think it wonld be very improbable
that that ecold be done without our hearing it.

- @ Never mind whetber it would be improbehie
or not, would it be physically poesible?

Mr. Wilentz: Well, just a minute, never
mind the never minds. :

The Court: Well, the Colonel is asked
whether or not it was possible. Now, the
Colonel may express an opinion about that,

. and I suppose that is wiat Mr. Reilly wants
him to do.
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Mr. Beilly: Yes.

The Witness: Can I answer yes or no,
your Homort | .

. The Court: Well, tho question is, I be-
iieve, would it be povaible in your judgment
for any person to enter the house from the
front doorway,—is it, Mr. Reilly?

My, Beilly: Yes.

The Court: And take that baby out in
that fashion.

A T don't think so.

By Mr. Reilly:

17
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staireaze and hand it to someone in the garage
yard while you were dining! AW i
sweriug ilw yueston dirscily it wenld
ible for someone in the house to
baby out of the erib, ac far as I knov.
Q. Youn do not know, Colonel, nor ezn you
yourﬂnger,norennanyonee!se—lwmukyon
do not know &t what exact moment

you
the baby was taken out of tae erib? A. By sight,

no. . .
Q. No. You were in the dining xoom with Mrs.
Lindbergh, T shounld say, an hour? A. Ob, no.
No. Probablyhalfanhonr;mybealitﬂem ‘
Q.Wﬁanafteryonleﬂthediningro«mdidyon

 first so0 Miss Gow? A. The first time I ranember

secing her was the vieinity of ten o'clock when .
i the library and she came down
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ianroomyonheardnosupidons‘aonndu A
o

Q. Then as I recail the evidence, you reiurned
to the library? A. To the living rocm next to the
Jini :

Q. How long &id yon stay ia the living room
before you sat down and started to read? A.I

should think about roughly ten minutes. .
Q. Is that the same room that you were sitling
in or did you pass into a lib=aryt A. Could I
show that on the chart? _ '
Q. Certainiy. A. (Referring to chart). We were
having dinuer in the diuing room here. - Thir is
the buck dining room. We were having dinner

ix this diving room. After dinner we returned to.
~ the living roum aud sat on a settee that was about

in this position. ' )
Q So that-noi interrupting yon—Colonel—
while you are still there with the pointer,

where were you sitting on that seitee? You oconld
not see the front entrance hall of your home? -

A. We could see—weo probably did not see it. The
only part yon could see would be in there. = -

K} Yea. Bat yon did ot ses the front en-

trance hall?! You could not see the front en-

trance hallt A. You covld see this pcrd, from .

where you ait.
- @ That ¢ther pait, (he wsin Joorway ¥

Q. And cof course it would be impossitie
the servants’ stsircaset A. Yes.

Q- How long did you and Mrs. Lindbergh re-
main on that lomugat A I should think abont ten
minutea - '

Q@ Then where did you go, Colonel? A, Then
.wawmmtombedrm

was adjacent to the nursery, waen't it?
A. The bath between. .

100
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Q. And you did not enter the rursery? A. No,
Tddmt

(. And you heard noilaug 3RSpa&EsES7  —=. =S

3. That would bring you in the nmshborhpod
of nine o’ciock? A. That would be a litéle affer
nine, 1 believe. :

Q‘?Wero all the lights on in the house! A.
The house was fairly well kighted. I don’t know
whether.—they conldn’t have all been on.

Q. Was it fairly well lighted? A. Yeos.

Q.Theindieaﬁontombgdypambythe
house would be that from the light there was scma-
Yody there and it was inhabited? A. Oh, yes.

Q Now, didyountanyﬁm‘gotoanyofihe
windows of that honse io indicste that you were
in that i ¢ A, That ] was in there?.

e e’ 4. Hor bt 1

i ind : Ho, b .
tlm:i,lmly it would have besn posaible to see in
the outside, becanse we did not bave cur-

Q.Intheﬁbwofthisinvuﬁg;ﬁonthathas
gomonnzeﬁmn,(’olonel,-haveyonmrheard
its;idtbatyonweretobetheoneﬂmtmto
be kidnaped 7

' Mr. Wilents: Just a minute, if your

Momor plotss  Of aonrse T ohiont to that,

SAAPEARFR

The Court: T do not think that is within
the scope of the original examination, nor
do I understand that it is legitimate cross

examination.

Mr. Reilly: Well, the Colonsl has already
testifled, if the Court please, that there is
no indication to the outside vorld except
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he was soming hume. Now, it may be rele-
vant along the linea an to how anybody in
the world wonld kmow that he was home
or wlLether or not he was away.

Mr. Wileniz: If your Honor pleass, may
I just suggest that my main purpose in
cbjecting is not so much to this question,
but I want it understood that the State is
certainly going ic object to whether or
not the Colonel ever heard any rumors.

Mr. Reilly: Waell, I think it is very rele-
vant to whai the Colonel heard, because
there is not any doubt or question here
that we are going to ask the Colonel wheth-
or or not at different timss during his ne-
gotiatious there were several members of
a gang whora they thought took the child.

Mr. Wileats: Well, I objeet.

Mr. Reilly: We might just as well ap-
presch the subject now.

Mr. Wilents: We will meet it when it

oomes, if your Honor please, if that is the
way you want it, but right now, if yonr

Henor please, whether the Colonel ever
heard that he was intended to be the victim

is 8o vague and indefinite, aside from being

abaolutely immaterial to this issue, if your
Houor please, that the State objeets to it.

Tha Court: Well, I feel that I am bound
to sustain the objestion, Mr. Beilly.

Mr. Reilly: May I have an exosptiont

Axd
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The Couri: You may have your exosp-
tion.

(Exeeption allowed, and the same is sigr-
ed and sealed accordingly. :

Taomas W. Trexogaso (L. B.)
Judge.)

Q. I believe the evidence is, Colonel, that after
you went npstsirs to your bedroom with Mrs.
Lindbergh, you stepped into your bethroom and
drew a batb, is that correctt A. Yea.

Q. Now, did you tako the bath? A.Yes.

Q. That took a few minvtes. After tsking a

‘bath was it then that yon descended and read’

A. Yes.
Q. Nowinﬂqpe'-nllﬂl.ntnightwasitquietl

A.Wall,i_tmsmdymght

brush, and a few larger trees. ,
Q.Atthethnéthehommbuﬂt,-coloyel,
do you know whether or not your telephone wires
were laid nnderground in pipingt A. The tels-
telepho ;mhugth. ”’yis"l“w.m“‘p’oi
ne 's maybe &
e e
ing into th were or
Iln say about 75 or 100 yards, semething like
t.

Yo

10
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. . Did yon ever have aay indication while you
k '-':'-‘-‘.f' 4dts =aiTas Tt ew

lived i your house that the wirss wirs boing

tapped? “A. No.

Q. As I recall your testimony you found the

wire working that night when you called the po-
Licet A. Mr. Whateley called the policc and the
wire was working. I did not call.

Q. Had it raired that day or the da7 beforet
A, I am not sure. The ground was wet.

Q. The ground was wet? A, Whether it was
thswmg.or from rain I am not sure.

€. This being a new house end the earth tnrmed
up freshly around the honse, was that why you
Jaid the planking there that has been indicated?
A. That is undoubtedly why it was lzid there.

9. Colonel, will you now be good encugh fo
point out the window of the nursery you believe
your child was taken through? A. The sovibeast
window upstairs (indicating on the diagram).

Q. ‘Colonel, mll_you now point out on 8-2 for

I veation to this windov, Co '
on i i
8 Vit o it oo it s up and

fhgr&mt;m& That wee around—

1 is side here (indicating)? A. On the

south side, this window (indisating on disgram).
That is not the window that you believe your

Q.
child was taken throngh, is that correct? A, That -

is correct.
Q. You believe it § .

A Ve eve it was this window (indicating)?
Q. Did you sece the sasement window opened at

410
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all that night when yon went into the nursery ! A.
My resollection is that the casement window was

open. o
Q. Did you see this window you have indicated
here on 82 open that night? A. That window

was closed.
Q. Was it underneath the clored window that

you 8ay the ladder marks were found? A. T was,
glightly offset, about here {indicating on dia-

M)b
Q. Apparently to the right of the window, is
that right! A. Yes, az yon froo that diagram.
Q. Was there sny fingerprint that you know of
ever taken from this window that you have in-
dicated here showing that & person on the ontside
of that buildirg had raised the window?

Mr. Wilentz: Will you please face the
witoess wheh you are asking him the ques-
tions.

A. The window was dusted for fingerprints by
Trooper Kelly, I don* know whether by othezs or
pot. T was informed that st the tims they did not
locate any fingerprints. They were smudges.

Q. Colonel, were you irformed that any finger-
prints were found anywheres around the casement
window! A. My understanding is {hat no fnger-
prints which showed definitely the marking of &
finger were found. That is the information that
Ihave,butthatiswhatlhavehemtold.

Q. Who approached this window, Colopel? It
is diffcult for me to talk to you with my besk
roached this window hero to the
best of your recollsction, Colonel, the first person
after the child was discovered out of the erib?
A. Who approeched the window? Idid

Q._andid‘l A. Yes. T did as far as I know.

10
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Q. Was it locked? A. No.
S Did Moo Tl dust ot oataht AT
don’t know that.

Q. Did you call attention of the police that that
window was open and the catch had been thrown
back? A. That window was olosed, this window
here (indicating on diasram), that was closad.

Q. But closed, Colonzlt A. The window was
down. :

Q. Yes, the window is down, but there is a
latch?! A, Yes.

Q. An ordinary srap latch?! A. Yes, like the
one up therz. :

Q. Yes, indicating a thumb latch. A. That was
not loaked.

Q. That was not locked? A. No.
Q. Now, did envone indicste to you in your
houseboici that night that they had over locked

Lt ] SALESE wamv WS

that window? A. No, it wasn’t the onstom to lock =

windows.

Q. It was not the custom? A. No.
Q. Ard was it known to
window was not locked generally?t A. I do mot
know. I suppoae so.

Q. And to the two Whateleys? A. ] suppose so.
- Q. Had any strangers visited your home within

the woek bafore the Midnaping? A Not as fav mn

end.

Q. Ha? sirangers, so far a8 you know, ever been
in your rmrsery! A. After the bouse, after we
moved in? ‘

). After the house was oconpied. A. After wo
moved into the houss, not so far #8 I know—some
of our friends had been in there, of conrse.

Q. Of course, and your relatives—I am talking
bout strangers? A. Not s far as I know.

Q In sittiug in the library reading and approx-

Betty Gow that that “two. At the time I didn’t pay

Tknow, but I wasm't there except during the week- ,

140
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imately we will say in the neighborhood of uiue-
thivty and ten o’slock. von heard sczie sound? A.
Botween those tines, approximately.

Q. You heard a sound? A. No.

Q You didn't hear any sound at allt A. Noj
reading in the Lbrary.

Q. Well, where was it that you heard these
gounds? A. As of falling wood?

Q. Yes. A. That was after we came cat of the
dining room and were sitting on the settee in the
living room, as we call it, about here, and that
would be, I akould say, shortly after nine o’clock.

Q. Now, did that wrund like a book falling off &
table, or something ke that? Oh, no.

Q. Did it sound Lke something snapping? A.
It was the sound of wood on wood.

10

Q Ti didn’t sound like a. tree, 8 branch crack-

ing offt A. Not in ths least.

Q. By wood on'wood did it scund like striking
two pieces of wood together? A. I should say
more than two. Thore is a single sound with
great attention to
it, but it entered my mind at the moment that it
was like the boards on a czate falling together off
of a stand ur a chair.

Q Well, now, when you moved into this house
you had & lot of furniture and stuff delivered
there, crated, didn’t you? A. No, I think very
little erated, It waa moved over foom Priveeton,
about 10 or 15 miles away from where I lived at
Hopewell. :

Q. Did yon have anything crated? A.Idon't
remember anything crated. - :

Q. Did you have any lomber around the house!
A. Well, there was lumber, yes, sutsidle, possibly
in the basement, there were boards left from con-
struotion. _

Q ,‘P{uthereanylumberinyoulibmﬂ A

40
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Not that I remll I don't think there could have
boen, i& doven't seci o o thers sould Bavs e
because the library was furnished-—we had books
in the library and desks.

Q. As far as you can recall, do you recall wheth-
er or not there was a piece of wood in the library
about 12 or 14 inches long? A. I don't recall &ny.

Q. Were there libraxy shelvest A. Were there?
Yes. :

Q. Were they built in by the carpenters at tae
tirue the honse was built? A. They were built-ia
ghelves, yes.

Q. The lumber that was left over, was that put
in your ezilar or your gerage, arornd the grounds?

A, Well, there was some—1I think there were a few . -

. boards, an I recall, in the eellar; there were a few
outside, on the grounds: but I don’t beliave thore

was smy in the house, particnlarly in the Library -
—1 can’t think why there wounld be any in the -

library, and don’t recail any. ‘
Q. After the usuil clesnicg up of the house

which goss on whon a house is built, such ae

gathering up and sweeping and cleaning, getling

it ready for ceoupancy, did you notice any shav- .
jugs or nails or stuff like that, that was swept out -
by the eleaners? Where was that putf A. There .

was & 5o oF that in the buck of the house

Q. 1%id you have a refuse dump off in the woods

somewliores? A. 'There waa & pit where we borned
‘materiel, a fow yards from the hease, yes, - '
Q. Now, did yon investigate this sound, Colonalt
A, At the time, mo.
Q. You knew, of course—A. I did later.

Q.Youhmv,ofmne,thntthababyhad‘,a&

we say, this cold? A. Yes. :

Q. And it didn*t come from the nursery, did it?
fA. Well, I don’t know definitely where it same
rom. : -

141
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Q.Well,don’tyonthink,colonel,thntifitdid
goma from the mursery and vou heard it, that
yourﬁrstimﬁmﬁonwouldbetoduhupstairsto
soe how tho child was? A. There was nothing in
the marsery that would make that. .y

Q. But, I mean, if it did come from that general
divection, don’t you think you would have dashed
upstairs to see how the child was? A Y Ihad

‘thought it was in the nursery I would have gone

.

pQ,Iﬁdidn’toomofromthatdireoﬁoni Al
don’t know that yon can say it came from the
direstion, as X recall. 1 spoke to my wife about it
and the words I used to my wife were *“What is
thatt” Then I rather disminsad it from my mind.

Q.Now,atﬂmttimayonwonldhe—Wherem ‘
the library here, Colonel? Is this it! A. That is
the window to the librery, but that is not where I
was when I heard the noise.

Q. All right. Does it show on heret? Is thers
any window there that indicates where you were
when you heard the noise? A. No, :

Q Well, then; would you be on this side of the
hoase? A. On this side here—This is the cast
face of the honse—on the south,

Q.Wuﬁlditbetheaiderming.ﬁownharoor
tha xide running down theref A. I can show it on
this diagrare. This window here corresponds to
this window bere, upstaire.

Q. Yes. A.Andw‘e:mahoutinhere\,tobe
sxact, rizht in this position. '

Q. Then you would be practically ander the
nnrsery ! A, No, the nursery wae over this way.

Q. Y sce. Over the libraryt A, Over the library.

Q And yon only heard one sovndt A. I heard
a sound. You couldn’t call it as one sound. I
heard the sound once.

L4
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Q.Weﬂ,oouldnotithanmntrmthoﬁwh-
eni A. Tou can't tell whers i¢ come frem er
rather,Ioouldn’ttellu.tthﬁmwhzroitme
from, nor did X think much about it.

Q. You didn’t ring for any servanf and ask
what happened? A. I inquired later whether
anything had fallen in the kitchen; not at the
moment.

). Before you wept upstairs? A. No; after.

Q. Now, the first indication then, as we have it,
from your testimony that your child was missing
was when Miss Goow snncunced itt A. Yes.

Q. Then you went upstairs and, as you told us, o
il

the bedalothing was in the form of a
under which-- A. Well, approximately. It held

thegwarslmtourthnt’itm]dhnvehadwith_

the baby in the bed, in the arib.
QThehbyha&nemhunmnhetedmh
with etrangers, had het A. No, only friends.

@ Only friends. You lived more or lees of &
o,

reserved Life, and the child was kmown %o yo
of conrse, and to Mra. Lindbergh, and fo Betty

otber and the relatives in Englawood: is
that correct? A. Ves. And ihe people in Engle- - .

wood and some friends. L

Q. Rome friands in Faglawood that visited the
Morruw home: is that correct! A. Varions
fricnds, yes. . .

Q. But the child was not in the habit of being

exhidbited or allowed to play with strangers: is ¥
that correet? A, Well, be went to school with oth-

er&hﬂdm.
What schoolt A, The Yittle i
w : Sahool, in
that ' distinguished
ter-in-law? A.'?e:m b7 yoor i
Q. Even there, there wae & direamscribed and

Charles Lindbergh—Cross

malldrelootchildmoftbatmighborhood?A.
And various teachers.

Q Yes, and various ieachersi A, Yeb.
Q.Bnttherewmmmdomenhandlingyour
child? A. No. .
Q.Hewm’tgeﬁingtothemﬂkmmin'the
morning to play with or the grocerymen, or Any-
thinglikothat,aothatthsclﬁldwuldhoeome
accustomed to strangers, is that correct? A. Ne,
he was not. :
Q.Now,ybnhurdnoqryfromthenumryot
the child, did you! A. No.
Q.Andthatchﬂdwusiok.reooveringfrom
a cold: is that correct! A, Recovering from a

cold, yes. SN

Q. Its little breast had been rubbed with Viek’st
A. T understand so. _

Q. Now, Colonel, was it the child’s habit %o
awaken during the night? A. Well, the baby
awakened at iimes on different occasious, T Imow,
by whether— ,

Q. Well, wes there & foed, there wasn’t{ any
feeding now st twenty months, was there? A A

feeding peried?
Q. Yes. A. I think he was given something
about, sround ten o’clock.

Q. ‘Butatmthat,mh?aohﬂd_thntwoke up

o
Rww n

maybe two or three o‘ciock im ihe WOTILE Gn
whined‘aliﬂebitandsomebodyhadtbgoinand
pethimalitﬂabitergivehimsomethihgtoeati
pretty careful not to do that
under ordinary eonditions, I believe, ‘
Q.Hembeinghughttogotosleepandttay
asleep? A. I believe 80, I cannot answer that as
well as my wife oculd. ‘
Q. He was under control. Now, yon hesrd
notking as it approached tem o’clock from the
ohﬂd,ypwillnythemnlhourthathereeoived

10
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his added rfrushment, did you ever hear any
indisation from the child when you were home
before tan o’douvk oame that it was bungry and
summoned Miss Gow by a little cry or a calit A
Well, not that I recall. Undouabtedly: that has
hnp.poc&.ned, but 1 do not recall at that particular
perl ‘ '

Q. Didn't you think it strange, Colonel, that the
child wonld be pat to bed suffering from a eold,
no matter how slight, after being rubbed with
Vicks, at seven o’clock or half past seven, and
ncbedy entering the room or the nursery to look
at that child until ten o’clock at night?

Mr. Wilent=: That is not the fact, if your
Honor pleases, and therefore I must onject
to the question.

Mr. Reilly: I think that is the fact.

The Court: I du not recall what the evi-
denee is in that respect,

Mr. Reilly: Well, lot’s make it eight

o'clock. I won’t haggle about the minutes,

I mean the period—

Mr. Wilents: Well, that is not—

Mr, Reilly: Aboat two hours, Mr, Attor-
ney Gepersl. :

.Hr.Wilernts: I fear that is not the point,
either—— =

The Court: What is the point of your in-
quiry, Mr. Railly?

-
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Mr. Beilly: Didn't be think it sirange
that between the time it was put to bed,
seven or seven-ihiriy and lun o'dock &t e
ﬁmetkeywentbotlmroomwhentheahm
was given that nobody had entered the
roow: to look at the child? Now, I believe
Mrs. Lindbergh’s testimony yenteruay was
to the effect that she left ihe child just as
the child was being put to bed, she didn’t
even see the child put into bed, and so far
as we kmow, nobody entered that rcom.
Miss (fow was downstairs in and around
with er all during the <vening until the
Colonel returned to dinner, ard she was
in the Colonel’s compsny ai the time and
they both admit that neither one of them
were in the mursery. .

Mr. Wilents: Well, if your Hoaor please,
we will prove by a sabsequen’. witneas that
that witness did go in after 7:30 or 8:00
o'clock. So that at this atage, while eoun-
gel for the defense hasn’t got the teetimony
in the record, if they really want to aek the

i Colonel whether he thinks

Mr. Reilly: If we
havei;hglreoordin this trial, which we
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The Witness: Not in the least.
M:, Wilente: T4 s not smbevsassing ot

all. That is not the object of the objection
and I do not like the word. -Ob]

‘The Court: I think the Aitorney Gener-
al did object, but now he withdraws the ob-
Jection.

Mr. Reilly: Now he says it is not embar-
rassing.

The Court: Yes.

A. May I have tha question restated, please?
Q. All right, I will try to restate the question:
Didn* you think it nuasual, Colonel, for the child
suffering from & light oold, to be put to bed be-
fore half-past seven or eight o’clock, and nobody
entering the nursery to Jock at the ehild until the

alarm? A No. As a matier of faot, we made s

partioniar point to try to leave the baby alone s
%?npp%&er&mmmd,it
: our wish, I kuow, that if
It 5 noomdmturblnm
Q. Well, Coloncl, had it ever cocurred to you

bed with Vieks, might roll over ¢ 0o &l
nmma\.ﬂo. . over on its face and

. never ococurred to you '
I beliove it is probable. yout A No, ner do
_Q Did_;tmrmnrtoyonthtthad:ﬂdmisht
qmmonyd_igarnnga,umy'ehﬂdmhum
:lurrmg_odthurbedclothes,andeitherdotbm-

ves serions harm or smother to death? A. No,
I don*t think that eould be. In the first place,-the

100
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ohildmverywnmdydmued,wthatevon
thongh the bedelothes did come down slightly, it
would still be well protectad.

Q.Well,yonruhildrolle&fmmaidotosidsin
hiz sleep, did he net? A. Undoubtedly. Tt

Q. Did you ever see the little child clutch at the
bedelntheawhentheyweretoomm,min
gleep, clutch at the bedalothes and try to push
them away? A.Yes,yeu;butaalsay,theoloth—
ingonthababy-'msnohﬂmthewonl&bewen
protected with the window open. We liked to
have the vindow oper. for fresh air.

Q. Bupposi it was too warm for the child,
wonld you not think that precantion wovuld cause
you to inquire? A. It the baby got very warm,
wa would hoar abent it immediataly.

Q,Hgvonldmllont.wonldhenoti A Ibe

Ecve so. o
Q. Of course, Colonel, this was your firat child?t

Q.Iwomder,colonel,ityonmagaingiveme
from your yosollection the alarm and just what
yondi&whenyonenteredtharoom‘f A X was
reﬁi:;g.atthedﬂkinfbeh’bnry about ten
o’clock. -

Q. How «loge was that desk to a window? A.
It was next to the window. Shall I point to it?

. Yos. A The desk was in this eornor facing
this way (indicating on diagram). This window
here is the window on the east elevation (another
diagram). Imuitﬁngnexttothtwindw. ,

Q. For how long a period were you aitting
there, Colonel? I mean not directly at the win-
dow, but inside there? A. T wea sitting st the
desk for, 1 should think, twenty minntes or half
an hour, probably.

Q.Thatdesk,thatwindovthtyoupointedont

thery; is directly under the window, is it net,

10
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Qéﬁmhﬂrdnonoise,didyw? A. Not st

Q. Did you ever hesr & noise whils you were

- seatod there? A. No. .

Q. Nothing but the howling of the wind blow-

ing through the trees: is that all, the usaal ni
 noises? A. No wnusual that ell, the usaal night

Q. No unusual ndise. Do yon know whether -
masquerade costume? A. Not that I

+

e w into the nursery. -

o Bhibit 13, fn-

I just wanted to see it. That is the win-

Mmmwmeohﬂammm-mst

The Witnees: It ia.
By Mr. Reilly:

Photographs were taken? 'A: Well v phote

K

oourse you went. right upetains}
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graphs taken; I don’t imow whether thoso are

ok rd e e e wak
ws

a!ﬂgﬂa”ﬂesgnp}ﬁ =st

Q. Some were takm! A. 1 eaw photographe
iakent.hptnight,bntwhetherthaewmthe.m,
I am not sure. : 2

Q. It indicates here, does it not, a radiator
top? A. Yes, shat is the top of a radiator. ‘

Q. Colozel, do you recall whether or rot on the
bottom of this loweet aill of the window tiere were
any marks of any kind! A. To the best of my
reoollectioutheremadaypﬁntthéreontopof

. the radiator, Iattice.

Q.Iamtalkingnowaboutthawindow.imlf.
A.Onthesillonhﬁde,orwbaredoyonmml
Q Imside. A. Thatisinside,

Q I mean cn ths window, There is the radi- .
ator. I am telking shomt ‘ibis part, the frame-

work of the window. A. I don’% recall seeing

Q.A.fuumoanmn;tmwmdowm
was Slways left off, is that right!? A.Wedidnot
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make a practice of locking
haliava that had avar haen lncked. an for aa T

Q. Would anybody ix the world, cutside of 3

member of your housebold, know that it was not

your practice to lock thet window or to lock your -
windows? A. Idon’t know. The shutter on that
warped outside, 8o that we
oould not lock the shutters on that particular win- -

window, of ecurse, was
dow that night,

Q. Did anybody tvy to look them! A That
night? I thick my wife iried o look them that

_.mght and fourd that they were

warped. \
Q. How long had they been warped? A. I think -
for quite a few days, but thers again I sm not -

oertain.

Q. Had'mywrdbmnnttoawpmmh,
come and fix that window? A.No,thohonaam_:

toc new,

Q. Had any indication been given to auybody -
' wtmdeofyonrhouoholdthptthollmtterm,*

wupedt A.Notum'ulhww

windows, and 1 don't .

Chories Lindbergh—Cross

they are called somawhat Vipetian blinds. X de
no: know tho technieal name.

Q. wui,itlsaia:mswmr A, Tea, iz, tusy
are thin beards, somewhat at an angle, so the

. rain doesn’t come in end the air ean, s noiral -

type shuatier.

- X Were the shuiters drawn in by youo wife
8o far as you know that night? A.Bofarul

know,yestheywere,bemmlbeﬁweshemedto
clore all the shutiers in that room and did close
andloekallhntthaoneonthaustmndow, the

. _wutheutwindow

Q douldthenoileyonhwrdbethealmmng
of that shutier againet the house—t A.Idon’t

think #80. -

Q —~inthewmd1 A T don’t think so.
Q. Nuw,mmngtbattheshntterm&nwn '

in by ycur wife, and even though it did not cateh,
'apersonwouldhvetohhholdofthatlhntter
' toﬂ:mthha&bgstutthawindow wouldn’t

gin ihey would kavs to use some,

" either hand or imitrament to tonch it.

Q Well, if it was Joose, you wouldn’t need an
mstrmant,yonwwldjuthhmrhmdand
throw it back? - A. You could movs if, of course,
with an instrmmsant, '

Q.Ormthyonrhandl A Either one,

2 And you wenld have to sove fwo parts,
wouldn’t yomu! It was s divided shmtter, wasn't
it? A Tt was a divided sbutter, yes.

Q.Youwonldhsveéomitﬁghtmdlem

. A, Yes.

Q.Eowfnoveronthiawimlow,colond,mﬂd
the shutter extend, as indicated on this map? A.
Well, it is indicated there; I believe—as far as I
mmtbntisthemetdimndm

Q. Weﬂ,doyonhnwthewid%dthnhnthﬂ

-
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A. No, I don*t know that, It was half the width of

the window, approximately.
. Then & person going up a isdder io reach

this window, Colonel, if the ahutters were closed,’

woald have to have the ladder far enough to the

right to swing the shaiters épen, is that correct?
A.Idon’thowthst,whetherﬂmtmldben»

, correef;mmphonornot,ldtm’tm

Q. Well, if ho had the righthand side of the lad-.
der up against the shutter, ke wouldn't beé able to

get off the:ladder, would he? A.Iamnotsnre,

I think that he might.

Q. Did youever try itt A. No, but I think that

Izam,

Q. Dxdyouevertry:tw‘haladderf A.?cr-
soaslly, no. )
Q. Did you have any ladders: armdt]mslj

" A. Yes, thore was a painter’s ladder, I think, in

40

thegarage,ulremberm,ormtheradoubls:

ladder—you ol it a painier's ladder.

Q. Was it tall enongh to reach thet window!

A, Ob, yes, s double axtenmion ladder.
Q.Adauhlacﬁmion!ﬁddsﬂ A, Yos.

5 thst.Itlnnk minthsmt!utm@ht

' Toﬂuhutof

@Nw.mmmmmmmr A
purchased—well, it may have
od for the other houss that we hed

Itprohﬂym

QYMMRMMMmM

 wys it there that night? A As I resell,
I am not absolntely eortain

‘and W:tf
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is that the idez? A. It may have been purchased

- ginee we got there. I am not certain of that.

f\ Wou Tony marage Inekad? A Nn. T dom’t
thmk 80,
Q. Never locked? A. i don't recall locking it

at all.
Q. Imeanyonwerenotmthehahtoflochng

" your ear in the garage? A. No, Ithmkthese

doors were probably open.

Q. Double doorst A.Theremthreadonble
doors. It was a two-car garage,

Q. A threecard garage! A.No,therom
room for three cars. '
Q.Whatdoyoummbythreedwrs.ﬂolonel!
A.Weﬂ,thmmthreedor‘ﬂedoors.roomfor
three cara.
Q.Anmdxv:dualdoorineachm! A. For

f. 'eaehzmﬂ,twndmstﬁm

Q.Andofeoursethemﬂerhudmmtothe
garage?. A.Oh,yes.. -

Q Now, the there wers othes servants who had ac-
cess to your estzte, weren’t there, Colonel, some
sscvants from the Murrow estate! A. Weli, at
themomentldon’tmnanyof&mhaingthere,

time, at the time of the

kidnaping,
bad passed away, hadn’t het A.Priortothat

time,

Q. Yea. MWMIW“M”IM
designate the name of the egtste, you understand
that? A. (Nodding afdrmativaly.)
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Q. Dida’* they have & Danish chauffeur by the
name of Eilison? A. Yes,

%} Was be in the habit of driving over o your
placet A. I don’t know how many .times he had
been there, but either he or Mr. Burke had been
down there befors, I beliave.

Q. Ellison is no longer chanffenr on the estate,

ishe? He is a watchman at the gate, isn’t het A.
Recently he has been waiching the gate. ‘

_Q-.Poyonknowwhsﬁerornotkoisasmn-
dinavian or of Danish extraction, Colonel? A.
No, T don't, but I thizk that might well be.

~_/Q Did yon ever have any sonversation witk
him about this kidnaping? A. No, no. Of eourse,

"

Charies Lindbergh—Cross

Q. Did they have Violet Sharpe! A, Yes.

Q. What were her duties theref A, She was
s mald in e bouse,

Q. Did she visit your home? AT don’t think
she was there prior to Mareh 1st. Ty

Q. Did you ever know that she was in the habit
of going out with Whateley? A, No. -

Q.thtthoy\didiniheiroﬁmo:henh,yon
didn’t know much about, you didn't coneern youx-

gelf with, is that correct? A. I did not know suy-

thingahoutthatatnﬂ,ldonotknow. :

Q. Do yon recall any other servaats that the
Moryrows kad? A. Yes, there—would it be proper
inni.:to_readslistt Tt would make it very much
saajer. ' : .

Q.Iéonotknowwhothey‘we‘m,(}olonel,‘lwilh
14id. Did they have gardenera? A Yea ’
-Q.Di&aayefthérga!deamdﬁéymrhnd-

 seapework! A. I don% thisk they did ihe original
! ‘ nataraliy, on the

" Q. Who would know it, Colonel? A. Well, for

instance, Mr. Springer, who was Mr. Morvow’s
, would have all that information. -

remember the names of aay of the
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Q. No laundress, or anything like that! A. No.
Q That came by she day?t A. Not at Hopewell,

W6 e & iAGDAISss Wio GAlng & our residence in,
that we rented near Princeton, I belicve, I know—
Q. She never cams over to Hopewell! A. No,

I am quite sure she did not, that ia something,

again, I am not absclutely positive ot,-bnt Tam:

quite certain she did not.
No.

came out sovie time afterwards with your = ﬂﬂe,
is that correc? A. Some tire afterwards, yos.

Q. After Whateley had given word to the
police? A. After he had called the Chief of Poliss
 at Hopewell, and after I had called the New Jer-_ :

sey State Police 2ud Colonel Bre

Q. You called Clolonel Bredkinridge at his iiome

in New Jersey on the wire? A. Yes. . :
Q. N’ow,lfyoum!lbogoodenongh,ﬂclonel,h
take these photographs of the sursery; maybe you

- ¢an point oot different things that I will ask yoe.

I wonld like te know, Colonel, appromatdy how
many ordinary footstops with an ordinary person
theremeebetmthebottomofthiSW-
dow,mdmatedonStah’aExhihtl&totheedge
of the baby’s ctib? A.Well,mldl.,eouldl
the map for thatt

Q Ye-,oryoummunmromloohng

mdpmhﬂyammmdfm,tbeml’woﬂdr

Qfﬂﬁmamm_ww-

Q. Was yonr house wired sgainst bnrghrst A_“A
Q. Now‘ when youheardthealarm,thm,m.‘

Charles Lindbergh—Cross

onel, don’t you? A. Probably more than or-

Q Y‘on take & long stride and you are very
quick in your movements. Now, will you indi-
cate here, please, if you mwlet's assums that
where the Marshall is standing in the doorway
reprosents the window, and State’s exhibit 12

,m through which yon say you believe your baby

waa taken; will you then point out going along
this rail in distance about where you say the crib
would bet A. The window heing there (indi-

[

. oating)?

Q Yes. A Well, I should ihink about here

2 (indicating).

Mr. Wilentz: Indicating a diatanee of .
about how many feut?! We might just as
~ weil have it on the record.

MrBe:Ey ' Yes.

'I'he Witness: Rat. ﬂmﬁ can be scaled
nghthere (mdieah.ngmgp) : .

Q.Allnght. A.Ihnven’tthewe.la

The Court: Let Colone) Lindbergh be
gwenthemierthtthaungmeernsedlme.

Mr. Bauek T believe theongmeer took
it with him.

Mr. Wilents: Isthsengineermthe
mt

QI I will waive that for a minate, Colonel. We
can take it up after vecess. A That is a aele
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Yea, wou'dn’t he? A. o world be able to
window, two parts of the window.

-
- - » . W

of one inch to & foot, I believe. Yes. So we
aonld aomia it with an ardinary rala '
Q

oke
4
8
£

is with a width and length that would indicate
quitc definitely a foot print--on the radiator; to
the best of my recollestion there was on top of
the svit case and on the floor below, and 1 belisve
on the radiator top, N
Q. I see. Now was the foot print direetly un- .
derneath this suit case, o8 though scmebody had
stepped down from the suit ease! A. Oh, no as -
suit cnsa; it may not heve direotly oppodite -
the centor, hut it was directly underpeath.
Q. This puit case, Colonel, was mads of what =3
kird offmatsrinl? A. T don't kmow what that is. -
MO- ‘ ) ' : -
Q. Fabrio of eome kind? A. Well, it is covered
with pechably some type of fabrio and whether
the inside i3 ply wood or whether it is some fibre.
of som I am not sure. : R
Q Was it filled with anythingt A, I doat
OW. : B
Did you open it to see? A, T didn*t, bat X
that that is svailsbls, No, I didu™t doit. -
Q. In your opinior, Colonel, & msr weighing

Q. Will you tell us just where in that room the .
footprint on the floor was. A. That was below the
@ Was it quite definite? A, It wan defluite
_ enough (o be a footprint, lat not definite anougl
* o get an exaet >ngth and width fromit .
Q. Did you see any measnrements taken of it at
&1t A. No, but I don’t kmow how that ovald
" measured. Ii is bike stepping—1It is like stepping
in mud or dust and then on a hard surface, it

‘i
-4

kiow, ' ¢

our wel or we will anywheres from 178 A . .
iol%‘ﬁ%ndl, l't,eppi:;y’onthtnitean— Q. You didn't see that done? A Y was out &
wouldn’t ko immediately crash through the vuit- large part of the time.

Q.Didmeverhar.dtheeuimamh_a
tograph? A. Not. that I vecall
Q. Of thet footprint in that room? A. Not

osse? A I don't thinkso. o
Q. It waan’t made of steel, was it! 4. No. Bai

4

49

he woald go through it that T reeall | o
Q A man stepping in from & window would G In relation to the exib that you indicated
have {0 aore or less balunce himself, wouldn't he? bere as a distanos oflzfoet—Amendl
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Mr, Wilents: I really don't know.

Q. Was it shont here that yon indieated be-

fore? A. Approximately there, yes, -
Q Now, will you he good enough to tell me
here, iColonal, if you can, assuming thia to be the

window, whore that first footprint was on the
floor, please? A. I probally cannot do that with-

in a foot, sy, If the cuest was here with the caso
on top, that foot print would be about here (indi-
cating on the floor). .

3 About here (_ind_iegtins)-! A, Roughlyhere )

(indicating).

twoen that and the arih?  A. Not that I remember -

now. = -

- Q Waaaxmhmgdistmhedmthem? a1

left orders for nothing to be disturbed. -

Q. As yoa entered the room did you netire soy-
thing unasual sbout the room? A, Primarily tha.

bed wiotkon in the crib and either the firet or
ond tines 1 went in, the note on the window.
Q. What was Meity Gw’s condition A.
wiien she callsd fo me and asked ime if I
beby her voice was quite eeiled. =
3 How did she aet in the roon?
is & very dificalt thing, that is a

€ Was cho hysterionl? No.
Q. Wau sbe erying? A. I do swi

Chorles Lindbergh—Cross

pndﬁnﬂygmingupnlongﬁdeofhermﬂin’her
sompanionshin. A. Yes. ,
Q. Colonei whare do you say you first saw this
note? A..Thenotemlymgonthewindquﬂl.
Mr. Reilly: mylhaveit,pleaqe_t
Mr, Wilents: Which notef
Mr. Reilly: The first note.

- The Witness: It wus Iazgely on the lat-
tioo work on the radiator.

By Mr. Beilly:

Q. T now refer to Stete Exhibit 17 and I ask

you, Colonel, to take it out of its allophane wrap-

per, please, and put it back as near s you ean

recolleet in ths exact eondition it was as to the -

way you first saw it} (Handing Rixhibit 8-17 to
the witness, who withdrew the contents from tho
Q. Was it in an eavelope, Colonel? A, Tes, it

Q. s this the eovelope? I soe it has been split

~ A1 think it is the envelope. Iam quite sure it is

the eavelope.
Q. I waderstood youn to say, Colonel, that you

_@id not pick up this note. A.1 did not.

Q. Whyt "A.Bemlthodg]xttherenﬁghtbe

- finger prints on it.

Q. You were very much alarmed, were you sot,
at that time? A, Well, I rralived what had hep-
peied at that time. _ _

Q. Now, with a desire to preserve any finger
prints that were on this note, you allowed it to
remain there until Xelly of the police arrived, is
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Q. Did e bandle it A. No.

Q. Did you warn him? A.Ihad.nrsiedhim

and he moved it with the bade of s knifs.

Wolfe on itt "A. Oh, he did not touch it witk his

hand.
Q. And when Trooper Kelly arrived did ho eift
it for fingerprints? A, He want over it for fing-

marks or lines on it. -
There were no marks of any kind? A No

N
. -
fines. ‘

Colonelt A Kolly, -

Q And hen handed it o you to read, is that
"t remember the sequence

oorrect! A.Well, I
oftlut._ Wemditatmm

Eof I

o

Q. No lines, A.’I!:mhmonyonrﬂngeror
grooves 'ofiheﬁngoi, thare ir‘are-nona‘

Charles Lindbergh—Cross
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M;Idonotmnmh&rudnganydngmnh'

onrutt.l‘lm 1" 'llaﬂ‘ I\m r-mun‘ b}o ‘hchar
Kelly theﬁnmnntmofthopshee,mit
then retained in his possession or youras? A. It
rmmedmtheeustodyofthe%tePohm. I
_ may have seca it again; I may have seen it

1 am not sure whether I read that nots after that

ornot. -

Q. Do you reull whether Cclone] Sok
arrived that night? A. Oh, Cotonel Sehwankop!
was there that night.

Q. Yery shorily after this happened? = A. I_‘

shon'd aay now shortly after, yes.

Q.Andheveryhkelysookpossemonofths‘ .
note?  Or do you recall whether be did or did nott
A.th*ldorw(ﬂ«-—thatitmm‘l‘rooperkel—-

Tonlin wbmmisnsnmt mon celedon T Tk wmmorae Ah ok S
4 O PUDISCOSIVIE WUTLE L 10Dk BEW J'u‘lm

Q. Did vou teli iths State Polico that you did
not want them to investigate this case, mtthat

you wantad fo investigate it yourselft A, No.

Q. Did you tell the Department of Jastics mon
to keep out of the case, that you didn't want them

tc investigate the casel A. No, sir; I did not..

Q. Did you at any time during the day of March -
the 2nd or Marsh the 3rd or March the 4th, fele-
phone any official iz Washington and ask him to
havetheFadaaloﬁeon—A.Asktoh&vem- :

Feders officerat -

Q. No. Aakhxmtolavoﬂtheuuef A.Oh,no,'
no. I esked around that time for Federal offcers. -
Q. Did you render all the sid and assistanes

you vould to the Fedoral officers? A. Yoe, sir.
Q. l?:.yonlmaw whetherthoynwthisnoteor

Domhowwhetharanyofthea@ntsm'

the note or mot? A. Of their sgents?

Q.Yu. Idon'thwwhetherthmragents'

il

Charles Lindbergh—Cross |

aaw the note or not. I know that tke heads of the
denarimants eaw it.

Q Howfarwonldymuyymmm
from the house! A. Adjoining the houss.

Q. Where was this headquarters eltsbhshad
on your esiate, Colone!, for newspapermen axdi
the— A. Weil, the newspapermen hrd no head-
quarters on the e:tate.

Q. Was there a headquarters established that
the State Troopers had? . A, They had practically
the entire house. W turned the house over.

Q. Was:*, there a guard at the road, a State
Trooper on guard at the road! A. On the voad,
1 believe thero was at the gate, as I recail.

Q. D:dyouhaveagatewayl A.Therewasa_

. oountry gate, yuve.

Q. How for wmld that ho awav from ths honge?

" Will yoo point that out on the map? A. That
" would be abous, i beliave, as I recall the measure-

ments, % little over a balf mile, Here is the honse

* here and the gateway is bere.

Q. So thst we ean say, with a fair degree of

- - accuracy that the State Police took over the in-

vestigation that night? ‘A. Therc was a conflict

- of gathority that night, rmtil the State Police took

it over, and I think it was a day or two before
they Lad contrel,

Q.Whom‘themnﬂmtbetwean, Colonelt A.

There ‘were three police orgenizations, I believe,

that night, from Jezsey City, I believe, and

0 from Newsrk, and of conrse the New Jorsey

Police,andshortlysﬁerthst f.herewere

night this cass bas rested

of the State Polise, hasn™f it A.
Governnrphadthe&hh Police in.

trol, whatker it was the following
tmtheseeondorﬂﬂrdor—-— I¢ was aboui
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that time,—but what dsy they obtsined coraplete

g - | I P m It —ng ¥ awa hasn o Aaw

or two of the : ’
3 on 4th you received, or was
it March Sth that you received the second note? .
13 Colonel, was it March 4th or weas it Morch.
5th that you recsived the aecond notet |

‘The Court: I think now, we wili take & |
recess. Let {uie people in the eourt room
remain where they are, lot the people thai
the jury may retire and core back at 1:45.

' (The jury retives st 12:20 p. m., eourt
reom time.} -

The Coart: The prisoner is mow re-
mended to the ensiody of the Sheriff.
‘Court will take receas until 1.45.

© (At12:81 p. m., eourt room time, a recssc
was taken mntil 145 p. m.) :

After Rocess (145 p.m.)

_ The Couxt: Mr.Olerk;yeumypontho'

(The jury is polied and all jurors answer -
‘“Present.”’) . '

The Court: Is the defendant in court!
Mr. Fisher: He is on his way.
The Court: He will be bronght in.

10

20
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Mr. Fisher: M~y it please your Honor,
before of the withess on the
stand, T should Kbe to veqmast yone Honor
to declsre an adj at the end of
today’s seesion until Monday morning, +1
appreciste the faot that it is a hardship,
perbaps, to the jury, 8 hardship fo your
Honor, but I astually have been laboring
here under a very diffiult handioep thrs far
in the casa—I have bsen in conrt the last
{hrea days actually, serionely il

I believe tkat with a long week-end I
will be able to get back in such a condition
‘that T will bo abie to continue with the case,
and it ig for that ressor only that I dare

request your Honor that you declare a re-.

cess over tha week-aod and have no session

Mr. Wilents: Of eourse, if your Honor
please, under ruch circumstances we nake
no cbjection. _ o

‘The Court: The Coert had expested to
ait every Saturday as well a8 every other
week day until the case is finished, but in
circuristances stated, parhapa the Court is
justified -in taking an edjcurnmont umtil
Monday sorning vntil ‘20 o’Alock and that
will be the order. -

OHARLES A. LINDBERGH resumed:
Cross Examination {continned) |
By Mr. Reilly:

80
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20
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Mr. Reilly: May we have a little quiet
from thal rear corner.

The Court: Yes, yes. Please keop quiet
_in the courtroom. :

Q. Colornel, going back for a moment to the first
note, so as to keep a continuity here, am I ocrrect

in saying that you gave that note into the hands of
the State Police? - A. I found the note on the win-

dow sill in the nursery. It was first moved by

Trooper Wulle with a knife onto the shelf over the -
fireplace.  From there it was taken by Trooper

Keily, dusted for prints and opened. o

Q. Now, that was on Wodnesday, March 3rd:

. iz that correat? A. That wes on Tuesday, March ~

—or Wodnesday, March 2nd. o
Q. March 2nd. It ran over frem Mondsy—

Tuceday night was March lst, was it? A Thatis
Q. And it ran into Wednesday,‘_m ond, is

that correat? A. Yes.

Q. Now; what else did yoa do 4n eonneahon :

with this ease on Wodnesday! A. On Wednes-
Any? Conferencss dnring the day.

Q. Well, as a resuit of thoio conferences dﬁ

you not express an opinion that it was your belief -
that it was 8 gang who hed kidraped your child?
A, No, I don*i believe so. I have spoken—I kave

used the word “‘they’’ in & group, withomt
. particular reason to at all. T -

Q. Well, from the general surroundings of the
cese, was it your impression at that time or short-
ly afterwards that more than one was involved in
it! A.Notfor sny reason. No, Iden’t know thit
- Idid. I have thought it over very carefally and

I can’t find any faets.

40 'Q Have you just changed your mind sinoe.

i
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Hauptmann was arresied! A. No. As I say,
since that time I have thought it over carefully
and I know of no facts that wili show cr to me
indiente definitely there was mere than oué mgn.

Q. Didn’t you have  belief at one time that it
was bootleggers that did this? A. No, I didn’t
know. S - ‘

Q. Did you have a belief at one time that it was
the Purple Gang of Detroit that did itf A. No.

Q. Then why did you get in eontact with Bitz
and Spitale and other menbers of the underworld
if you didn’t believe tbat the Purple Gang had
taken yoar child! A. I didn’ know what the
Purple Gung was at that time. I contacted them
because X wanted to exhaust every effort tc bring
shout tae return of the ehild. ;

Q. Well, in guiting in contact with the mn whe
dad criminal records—Eitz had a criminal record,
did he not—Spitale? A. Spitalet I don’i know
whether he did or not. ‘That is entirely possible.

Q. Bits, rather. A. I have heard that. I'do
not know of my own information.

Q. Who was it suggeeted to you that you get
in contaet with theee people, I take it you had no

former even knowledge of tham, did you? A. No.

Q. Well, who suggested that you get in tonch
with the under-worid? A. That, I understand,
was 8 suggestion t¢c Colonel Breckinridge from a
friend of his which he carried to me at Hopewell,
guggesting thet it was possibie that through a
man named Rosner we might be able to learn
through under-world channels what had happened

_to our son if the under-world knew anything
‘about it. - o

Q. Did you have any contact with the New York
City police prior to March 4th, 10321 A. Repre-
semtatives of the New York Police were at our
home; I think, prior {o March 4ih, bat I axs mot
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sure. During the early days there were scme of
the yenvesantatives thare indnding. well. at least
sevoral of the New York police. -

Q. Oolonel, in cll these ransom notes and among
ail thesa ransom notes, did you ever receive a
postal eard from Newark or somw other part of
Jersey, that the imstruction on the back waa
printzd? A. I do not know, no; there were over
100,000 commuuications sent in. - o

Q. Did yom ieceive one March 3rd? A. I do
net know; probably received huudreds. '

Q. If you received onc March 3rd do you know
where it 87 A, All of that mail is in the ensiody

you veceived, did you! A. No; as I uy, ‘

Wdl,didyan%gmtogetmﬂthov&y
_ day; of ocurse, it was & day
;::wobefqrethemﬂ-_beﬂme' heavy, the velume .
Q. Now, you will nctice, Colonel, referving now
to Nixhibit 8-19, that this envelopo addrested o
you was mailed March 4th, 9:00 p. m., Brooklyn,

N. Y, is that correct? A. Yes. | g
Did you, npon receipt of this letter, con-

' ina friendly way snd 28 a

Asi
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York City? A. That may have been done, T do
Tt oal it and it was not & direst offer.

» L S i‘.

—awn

Q. Did you ever bear of it A Nt su =&
oonld say, not ut’h:ha;egmmtely soy that, not, 80
that I could say that itely, mo. Lot

Q.Sothatifhadidmaket‘h@oﬂerwd.ifthe
offer wea not itm-nottlymughyon
direotly, was it? A. No, 1 didn’--1 didn’t refase
any offer. o Lo

Q. At that time Colonel Breckinridge was your
attorney ard friend of many years, 12 that ocor-
rect! A. Yes. _ )

Q. And was acting for you! A. He was assist-

mgq'u%:::h was at yonr homs and very otive

to ind your aon, wesn't he? 'A. Thai is correct.
Q. And of groat sid to yunt A, That is correst,
Q. What did you do, Coloel, upon reoeiyi of
this letter {indienting)? A T contscted the poliee
W Wel, &d you go auy plasst Did you do
. We yoa go at you ¢
an?m A, May I road the letter, ploase?
Q. Yes, ccrtainly (bsading paper to witases).

Mr. Wilents: ‘What is
the exidbit?

Mr, Bailly: The envelope is 8-19 and
the lstter is 8-20, I think.

Jogal adviser in trying -
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Q. Did yon ask them to take tho serial numbers
or not to take the serisl numbers—the bankt A.
Originally tho serial numbers were not taken.
There was so little time that we did net as I recali,

think of it at—when the sriginal $50,000 wae made -

ready. Later the serial numbers were taken at

my xequest and at the snggestion of variouvs

othars.

Q. Wnthcnt reading this letter, was iiis the
letler that asked for $70,000f A. Ths ons 1 just

_hadmmd,ehngedﬁmﬁ@,‘l]ﬂtoﬂl},m

Q. I the meantime, Colonel; had a rewnrd been
oﬁem!bythestatedﬂwiemyt A A veward -
was offered, I am net gare of the date of the offer,

Q. Who offered itf A. Ihehevethe&mmmr"

and the Legislatare.
Q. 2250007 A That is my tmderstandmg

Q Wal thiere any other rewurd offered that -

vou kitow oft A, Not that I know of,

No. -

Q.An&mbo&ymymbahnm A, No.

Q. 89, so-far as you know, the only official re-
.ward thatmoﬂeredwas $25,000, is that nghtt..

A. 1 believe &, yea.

Q. Was that generally publisbed in the prose
your knowledge? A. T remember resding of

in the press. I am not sure of the date..

to
ik
1 can

can’; give the date of that exespi that it was
dnrmgthes,prmgoruﬂymwoflm
Q. Did you g0 any place to eontaet or try to

\ you
mmmammpmmmm‘

_and Mareh 7¢ht A No, I beliove not.
Q. Then on Mareh 7

Q. Had you offered sty personal Teward? '.A.

rat .
Q. Well, was it shortly after negctiationsf ‘A.

Gol. Bﬂ*inri&ge”*"ﬁ“
about that date, brongh?'yw 823, msis;mg‘;
three exhib:ta-—s-ﬂl, 822 and very hkely B35

FYLy
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(handing exhidits to witneus)? A. That is sor-
rest, yes.

Q. Hau Col. Breckinridge’s addrese Tomesii
pnntodmthemspaparﬂ A.Well,ldon‘t

. Jmow. T imagine it probably bad. -

Q. Well now, Col. Breckinridge is an attorney
of New York Statef A. Yes.

Q. And his ractmemmoreorlesaofestatea _
and eivil ht:gafnon, is it nott A I really would
not want to outline what his praetice is. He has

" been my attorney for a yumber of years..

Q. You have never heard of him appearing for
anybody dmrged with erime, bave you? A. No,

Do

Q. Now, a.fter he brought you this letter, which
in it wentions the Boroush Hall of Brooklyn——'

~ are yon familiar with thiat Iine, Colonel? It is
 right. there {handing to MP

Mr. PM What:athe nnmberofatl
@et it in the reooxrd.

‘Mr. Houck: 8-28.
" Mr. Reilly: 828
A Yes.

Q. Did you get ths impression from this letter,
8.22, ihet the kidnaper was opersting from Breok-
Imt A No, pot particularly. I would be very
skeptisal about thet. -

Wi wmwbmthalMleMof
e eﬂ,r _ e ave the
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Ne, I did pot, Al of my oontasts were
the suthority for the piace where I was living,
the New Jersey Siate Dolics, _
Q. The New Jersey State Policef A. The New
Jerssy State Police. That was the organization
of authority which I was advised I should kesp in
Q. Did you go any place after receipt of this ,
lettert A, I believa— L
Q. Again referring to 23 and 227 A. I believe
not, not thai I recall. I had been going around -
tl:ﬂ:anm places, but I meen not doe to that
r =
Q. Well, had yon any spedifis place or ides in -
mind of your own through which you might be
able to contact? A. No. At that time we were
follovving, every possible lead, but there had been
Q- L'd you havo any enemies that you sus-

ridge; the fovrth from Dr. Condon. who brought
# ¢ cur residenca. ) P TP
3 Fad yon svr knawn V. Comdant . § b
not. =3 he phor

Before you saw Dr. Condon did he phoe
!o%fromm"'gm' A Ho phoe e
dence. 1 wes not on |
K Did you talk to himi A. By phone!

ted, Colonel? A No | hmmmddhramﬁ@b;:;::hm
Q. Yon had no enemios that you knew of in vou would see himd A, Yos,
the avistion world? 4. No, I believe mot. B n wan not directly with me. I dont
Q. Did yon ever krow a flier named Anderson? o in the lsttar part of tho eon-
A ' ’ behwethﬁdmhmm

Q. A Bwede, Auderson, Bennett Fisid? A. Not "Q’f‘%":,uhymmi'a.; It wus to the
hQ.Yonbﬂonotmﬂév&hﬁngmyquﬂal hmb;twﬁ?phm‘ndin;;:wm
with a flier named Anderson while you were in it was essential that they srswer the phome

the mail servicet A No,Tdidmot. =
Q. And you don*t recall receiving any threats -

ccived none. | L but to the best of my recollestion I did not talk
Q. The next lotter whick is not in evidsnoe but to him by phome.
which has been marked for ideutification, sub- @mmmmamm1&
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